
Τα τελικά αποτελέσματα
της απογραφής

Ο ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΑΝΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΗΣ

Τα επίσημα και πλήρως ολοκληρωμένα 
στοιχεία της απογραφής του πληθυσμού 
της χώρας το 2021, δημοσίευσε τον Απρίλιο 
η Ελληνική Στατιστική Αρχή. Σύμφωνα με 

αυτά, ο συνολικός μόνιμος πληθυσμός της Ελλάδας 
ανέρχεται σε 10.482.487 άτομα, εκ των οποίων τα 
5.356.510 είναι γυναίκες (51,1%) και 5.125.977 άντρες 
(48,9%). Με βάση τα νέα στοιχεία, προκύπτει πως 
ο συνολικός αριθμός των πολιτών έχει μειωθεί 
συγκριτικά με την απογραφή του 2011 κατά 3,1%. 
Σε 1.795.669 κατοίκους ανέρχεται ο πληθυσμός στην 
Κεντρική Μακεδονία παρουσιάζοντας μείωση κατά 
4,6%. Εξ αυτών, στην Περιφερειακή Ενότητα Θεσσα-
λονίκης κατοικούν 1.092.919. 

Μεγαλύτερος δήμος στην Περιφερειακή Ενότητα 
Θεσσαλονίκης είναι ασφαλώς ο δήμος Θεσσαλονί-

κης με 319.045 μόνιμους κατοίκους και μικρότερος ο 
δήμος Βόλβης με 19.755. Τις περισσότερες Δημοτικές 
Κοινότητες διαθέτει ο δήμος Λαγκαδά με 32. Τους λιγό-
τερους κατοίκους, 82, έχει η Κοινότητα Νικοπόλεως 
της Δημοτικής Ενότητας Λαχανά, του δήμου Λαγκαδά. 

Στο δήμο Θέρμης ο συνολικός μόνιμος πληθυσμός 
ανήλθε σε 55.358 άτομα, έναντι 53.201 στην απογραφή 
του 2011, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 2.157 κατοί-
κους, ποσοστό 4,05%. Οι άνδρες ανέρχονται σε 27.122 
(από 26.137 το 2011) και οι γυναίκες σε 28.236 (από 
27.064 το 2011). Η αύξηση του πληθυσμού οφείλεται 
κατά κύριο λόγο στην αύξηση την οποία παρουσίασε 
η περιοχή της Θέρμης. Μικρή αύξηση παρουσίασαν 
επίσης το Λιβάδι, η Σουρωτή και οι Ταγαράδες. Όλες 
οι υπόλοιπες κοινότητες παρουσίασαν μείωση, αλλού 
λιγότερη, αλλού περισσότερη.
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ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ

Δεν πετάμε 
τα ογκώδη 
στους κάδους

Έκκληση προς τους δημότες 

να μην πετάνε τα ογκώδη 

αντικείμενα οπουδήποτε ούτε 

να τα  αφήνουν στους κάδους 

απορριμμάτων, απευθύνει 

η Διεύθυνση Καθαριότητας 

και Ανακύκλωσης του Δήμου 

Θέρμης. Ως ογκώδη ορίζονται 

παλιά έπιπλα, στρώματα, 

άχρηστες ηλεκτρικές ή 

ηλεκτρονικές συσκευές, 

προϊόντα κηπουρικών 

εργασιών (κλαδιά, φύλλα, 

χόρτα κ.λπ.), Απόβλητα 

Εκσκαφών Κατασκευών 

και Κατεδαφίσεων (ΑΕΚΚ), 

επικίνδυνα απορρίµµατα 

σε µικρές ποσότητες όπως 

µπαταρίες, φάρµακα, 

συσκευασίες εντοµοκτόνων, 

λαµπτήρες κ.ο.κ. Για την 

αποκομιδή όλων αυτών 

μπορούν οι πολίτες να 

απευθύνονται στον Δήμο, είτε 

με ένα τηλεφώνημα στο 2310 

467110 ή στο 15114 είτε μέσα 

από την πλατφόρμα Novoville 

την οποία μπορεί να κατεβάσει 

οποιοσδήποτε από το site του 

δήμου (www.thermi.gov.gr).
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H ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ 
ΣΕ 10.000 ΦΥΛΛΑ 
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Ξεκίνησε το πρώτο καινοτόμο, βιωματικό 
εργαστήριο ΑρωματίΖΩ για παιδιά Δημο-
τικού Σχολείου εισάγοντας για πρώτη 

φορά στην Ελλάδα την έννοια της Αρωματικής 
Παιδείας. Το πρόγραμμα, με συντονιστή τον με 
συντονιστή τον Χρήστο Χασιώτη (PhD), υλο-
ποιείται στο 1ο δημοτικό σχολείο της Καρδίας 
του δήμου Θέρμης, στο οποίο η διευθύντρια κα. 
Έλση Καλτσίδου και οι εκπαιδευτικοί δέχτηκαν 
με ενθουσιασμό την υλοποίησή του.

Οι μικροί αλχημιστές θα μάθουν για τα αρωματικά 
φυτά, τα αιθέρια έλαια και πως να παρασκευάζουν 
δικές τους αρωματικές και οικολογικές λοσιόν. Η 
υλοποίηση του προγράμματος θα πραγματοποιη-
θεί σε τέσσερις εβδομαδιαίες ενότητες οι οποίες 
θα είναι:

1η Ενότητα: Τα παιδιά και οι δάσκαλοι μαθαίνουν 
για τα αρωματικά και φαρμακευτικά φυτά (ΑΦΦ) 
καθώς και την αξία τους. Στην ενότητα αυτή θα 
μάθουν επίσης για την επιστήμη των αιθέριων 
ελαίων καθώς και πώς αυτά μπορούν να βελτιώ-
σουν τη διάθεση και την υγεία μας.

2η Ενότητα: Οι ωφελούμενοι θα μάθουν να δημι-
ουργούν φυσικά αρώματα. Το άρωμά τους θα 
βασίζεται μόνο σε φυσικά αιθέρια έλαια που 
έχουν θεραπευτικές ιδιότητες και δεν περιέχουν 
συνθετικές ενώσεις.

3η Ενότητα: Κατασκευή βοτανικού κήπου με αρω-
ματικά και φαρμακευτικά φυτά. Ο κήπος αυτός 
θα δημιουργηθεί σε περιφραγμένη έκταση μέσα 
στο σχολείο και θα δώσει τη δυνατότητα σε όλα 

τα παιδιά να συμμετέχουν στη διαδικασία φύτευ-
σης, στους καλλιεργητικούς χειρισμούς και στην 
συγκομιδή.

4η Ενότητα: Ανθοδετική τέχνη με αρωματικά φυτά 
(δώρο για τη γιορτή της μητέρας).

Επιπλέον θα πραγματοποιηθεί συνάντηση - εκπαί-
δευση με τους γονείς και τους δασκάλους από 
όλες τις τάξεις του σχολείου, σε απογευματινή 
ώρα εκτός σχολικού ωραρίου. Σε αυτήν τη συνά-
ντηση οι γονείς θα μάθουν για τα αρωματικά και 
φαρμακευτικά φυτά, τα αιθέρια έλαια και θα 
παρασκευάσουν μόνοι τους φυσικά προϊόντα με 
βάση τα αιθέρια έλαια. Το πρόγραμμα ΑρωματίΖΩ 
υλοποιείται με την αρωγή της Διεύθυνση Παιδείας 
του δήμου Θέρμης.

Παιδιά του 1ου δημοτικού 
Καρδίας παρασκευάζουν φυσικά 
αρώματα και λοσιόν 



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΊΑ ΕΦΗΜΕΡΊΔΑ Δ.E.Π.Π.Α.Θ 3Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

ΜΕ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΕΝΤΕ ΔΗΜΩΝ

Ενισχύονται με εξοπλισμό οι Εθελοντικές 
Ομάδες Πολιτικής Προστασίας
Η Αντιδημαρχία Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Θέρμης και το «Δίκτυο για την Υποστήριξη της λει-
τουργίας και την εκπαίδευση των εθελοντικών Ομάδων Πολιτικής Προστασίας σε θέματα φυσικών 
καταστροφών» (ΔΥΟΠΠ), πραγματοποίησαν την Πέμπτη 27 Απριλίου, στην έδρα της ΔΥΟΠΠ (2ο χλμ. 
Θέρμης – Τριαδίου), εκδήλωση με θεματικό περιεχόμενο την Πολιτική Προστασία. Στο πλαίσιο της 
εκδήλωσης, έγινε: 
- Παρουσίαση του Ρυμουλκούμενου Οχήματος (τύπου τρέιλερ) Αντιμετώπισης Πλημμυρών / Έντονων 
Καιρικών Φαινομένων / Πολλαπλών Λειτουργιών που προμηθεύτηκε η ΔΥΟΠΠ, μέσω του Διασυνοριακού 
Έργου “eOUTLAND”, του Προγράμματος INTERREG V-A “Greece-Bulgaria 2014-2020” 
- Τελετή Παράδοσης – Παραλαβής πέντε Συρόμενων Πλατφορμών (Trailers) Αντιμετώπισης Φυσικών 
Καταστροφών στους Δήμους – Μέλη της ΔΥΟΠΠ (Θεσσαλονίκης, Θέρμης, Κομοτηνής, Νεάπολης – Συκε-
ών, Πυλαίας – Χορτιάτη).  
Ακολούθησε παρουσίαση – επίδειξη Άσκησης Εικονικής Πραγματικότητας (Virtual Reality) με την 
εκπαιδευτική ψηφιακή πλατφόρμα προσομοίωσης “XVR Simulation for Safety & Security” στην ειδικά 
διαμορφωμένη αίθουσα για τις ανάγκες της Άσκησης. Η παρουσίαση αυτή αποτελεί τον επίλογο μιας 
δράσης που ανέλαβε το Αυτοτελές Τμήμα Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Θέρμης και υλοποιήθηκε από 
την εταιρεία (IVRSC) International Virtual Reality Simulation Centre – XVR HELLAS TEAM, παρέχοντας 
εκπαίδευση και εξειδικευμένη κατάρτιση επιχειρησιακών και τακτικών επιπέδων έκτακτης ανάγκης ήδη 
σε 60 υπαλλήλους και Εθελοντές του Δήμου Θέρμης που εμπλέκονται σε θέματα Πολιτικής Προστασίας. 
Σκοπός της εκπαίδευσης ήταν η βελτίωση της ικανότητας των εμπλεκομένων στην αντιμετώπιση έκτα-
κτων αναγκών, στη διαχείριση κρίσεων και στη λήψη αποφάσεων, μέσω της τεχνολογίας της Εικονικής 
Πραγματικότητας (Virtual Reality). 
Κατά την εκδήλωση ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος εξήρε το έργο των εθελοντών 
ευχαριστώντας τους για την προσφορά τους, τόσο στο επίπεδο της εποπτείας στα όρια του δήμου, όσο 
και της ουσιαστικής συνδρομής τους στα περιστατικά όπου διαπιστώνεται ανάγκη, στα οποία, όπως 
σημείωσε, τις περισσότερες φορές σπεύδουν πρώτοι εκείνοι. Τόνισε πως «είναι καθοριστική η συμβο-
λή των Εθελοντών στην οργάνωση και σωστή λειτουργία της Πολιτικής Προστασίας» και υπογράμμισε 
πως «ο δήμος Θέρμης θα συνεχίσει να μεριμνά για την ενίσχυση του πολύτιμου έργου τους με όλα τα 
απαραίτητα μέσα και εργαλεία».   
Ο κ. Παπαδόπουλος ευχαρίστησε τους Εθελοντές που προσφέρουν ανιδιοτελώς τις υπηρεσίες καθώς και 
τον Εντεταλμένο Σύμβουλο Πολιτικής Προστασίας Κομοτηνής Θέμη Τζενετίδη που  παραβρέθηκε στην  
εκδήλωση αλλά και συνολικά τη δημοτική αρχή Κομοτηνής που δίνει το «παρών» σε κάθε ανάλογη δράση. 
Την εκδήλωση παραλαβής των πέντε ρυμουλκούμενων οχημάτων αντιμετώπισης πλημμυρικών και 
έντονων καιρικών φαινομένων πολλαπλών λειτουργιών παρακολούθησαν επίσης ο δήμαρχος Νεάπολης 
Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, οι αντιδήμαρχοι Πολιτικής Προστασίας Θέρμης και Νεάπολης Συκεών, Κώστας 
Κουγιουμτζίδης και Τάσος Τσακιρίδης αντίστοιχα, ο επιστημονικός υπεύθυνος της ΔΥΟΠΠ Καθηγητής 
εφαρμοσμένης Γεωφυσικής Γεώργιος Βαργενέζης καθώς και οι Εθελοντικές Ομάδες Πολιτικής Προστα-
σίας από τους δήμους Θέρμης, Πυλαίας Χορτιάτη, Νεάπολης Συκεών, Ωραιοκάστρου κ.ά. 

ΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ

Υποχρέωση καθαρισμού
των οικοπέδων λόγο της
αντιπυρικής περιόδου

Την υποχρέωση των δημοτών να καθαρίζουν τα οικό-
πεδά τους σε όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου 
υπενθυμίζει η Διεύθυνση Ανακύκλωσης – Καθαριότητας 
και Περιβάλλοντος του Δήμου Θέρμης. Ειδικότερα, σε 
σχετική ανακοίνωση της Διεύθυνσης μεταξύ άλλων 
επισημαίνεται ότι οι δημότες – ιδιοκτήτες, νομείς και 
επικαρπωτές των οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων 
χώρων, που βρίσκονται εντός οικισμών και σε απόσταση 
μέχρι 100 μέτρων από τα όριά τους, υποχρεούνται σε 
όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, δηλαδή από 
01-05-2023 ως 31-10-2023, να  καθαρίσουν τους χώρους 
αυτούς από χόρτα, άχρηστα υλικά και σκουπίδια, καθώς 
αποτελούν εστίες εκδήλωσης πυρκαγιάς. Στους ίδιους 
χώρους απαγορεύεται το άναμμα φωτιάς, η απόρριψη 
τσιγάρων και άλλων εύφλεκτων υλών. 
Σε περίπτωση δε, μη συμμόρφωσης των υπόχρεων ανα-
φορικά με τον καθαρισμό των οικοπέδων, αυτοί θα βρί-
σκονται αντιμέτωποι με τις σχετικές ποινικές διαδικασίες 
και τα προβλεπόμενα διοικητικά πρόστιμα.
Σημειώνεται, ότι ο καθαρισμός των οικοπέδων είναι 
υποχρεωτικός, σύμφωνα με τα όσα ορίζουν το άρθρο 94 
παρ. 1 περ. 26 εδαφ. β’ του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», 
η υπ’ αριθμόν 4/2012 Πυροσβεστική Διάταξη αλλά και το 
άρθρο 433 του Ποινικού Κώδικα.
Η παράλειψη της υποχρέωσης καθαρισμού των οικοπέδων 
συνεπάγεται επιπλέον και τον καταλογισμό της δαπάνης 
καθαρισμού τους, στο πλαίσιο του αυτεπάγγελτου καθα-
ρισμού τους από τους Δήμους.
Ο Δήμος Θέρμης και η Διεύθυνση Πρασίνου και Περιβάλ-
λοντος απευθύνουν έκκληση προς όλους τους πολίτες να 
ανταποκρίνονται στην υποχρέωσή τους για τον καθαρισμό 
των οικοπέδων τους και προσβλέπει στη συνεργασία των 
δημοτών. Παράλληλα υπενθυμίζει σε όλους ότι κάθε ολιγω-
ρία είναι σε βάρος του Περιβάλλοντος και της περιουσίας 
των πολιτών. Για επιπλέον ενημέρωση – πληροφορία οι 
συνδημότες μας μπορούν να απευθύνονται στο τηλέ-
φωνο 2310 478010, ή να στέλνουν μήνυμα στο email της 
υπηρεσίας: prasino@thermi.gov.gr
Ο καθαρισμός των οικοπέδων, εκτός από το γεγονός 
ότι αποτελεί υποχρέωση βάσει νόμων και διατάξεων, 
αποτελεί πάνω απ’ όλα πράξη ευθύνης απέναντι στο κοι-
νωνικό σύνολο και τους συμπολίτες μας. Καθαρίζουμε τα 
οικόπεδά μας. Κρατάμε το δήμο μας καθαρό και ασφαλή. 
Προφυλάσσουμε τη δική μας ζωή και των συμπολιτών μας. 

Από την παράδοση παραλαβή των πέντε συρόμενων Trailers.
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Ο ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ ΑΝΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΘΕΡΜΗΣ

Τα τελικά αποτελέσματα 
της απογραφής

Τα επίσημα και πλήρως ολοκληρωμένα στοιχεία της απογραφής του πληθυ-
σμού της χώρας το 2021, δημοσίευσε τον Απρίλιο η Ελληνική Στατιστική 
Αρχή. Σύμφωνα με αυτά, ο συνολικός μόνιμος πληθυσμός της Ελλάδας 

ανέρχεται σε 10.482.487 άτομα, εκ των οποίων τα 5.356.510 είναι γυναίκες (51,1%) 
και 5.125.977 άντρες (48,9%). Με βάση τα νέα στοιχεία, προκύπτει πως ο συνολικός 
αριθμός των πολιτών έχει μειωθεί συγκριτικά με την απογραφή του 2011 κατά 
3,1%. Σε 1.795.669 κατοίκους ανέρχεται ο πληθυσμός στην Κεντρική Μακεδονία 
παρουσιάζοντας μείωση κατά 4,6%. Εξ αυτών, στην Περιφερειακή Ενότητα 
Θεσσαλονίκης κατοικούν 1.092.919.  Μεγαλύτερος δήμος στην Περιφερειακή 
Ενότητα Θεσσαλονίκης είναι ασφαλώς ο δήμος Θεσσαλονίκης με 319.045 μόνιμους 
κατοίκους και μικρότερος ο δήμος Βόλβης με 19.755. Τις περισσότερες Δημοτικές 
Κοινότητες διαθέτει ο δήμος Λαγκαδά με 32. Τους λιγότερους κατοίκους, 82, έχει 
η Κοινότητα Νικοπόλεως της Δημοτικής Ενότητας Λαχανά, του δήμου Λαγκαδά.   

ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ
Στο δήμο Θέρμης ο συνολικός μόνιμος πληθυσμός ανήλθε σε 55.358 άτομα, έναντι 
53.201 στην απογραφή του 2011, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 2.157 κατοίκους, 
ποσοστό 4,05%. Οι άνδρες ανέρχονται σε 27.122 (από 26.137 το 2011) και οι γυναίκες 
σε 28.236 (από 27.064 το 2011). Η αύξηση του πληθυσμού οφείλεται κατά κύριο 
λόγο στην αύξηση την οποία παρουσίασε η περιοχή της Θέρμης. Μικρή αύξηση 
παρουσίασαν επίσης το Λιβάδι, η Σουρωτή και οι Ταγαράδες. Όλες οι υπόλοιπες κοι-
νότητες παρουσίασαν μείωση, αλλού λιγότερη, αλλού περισσότερη. Συγκεκριμένα, 
ο πληθυσμός ανά δημοτική κοινότητα και οικισμό, το 2021 και το 2011 ήταν ο εξής: 

ΟΙ ΥΠΟΛΟΙΠΟΙ ΔΗΜΟΙ
Ο πληθυσμός ανά δήμο, δημοτική ενότητα 
και δημοτική κοινότητα στους υπόλοιπους 13 
δήμους της περιφερειακής ενότητας Θεσσα-
λονίκης έχει ως εξής: 

1. ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ: 
319.045  
Δημοτική Ενότητα Θεσσαλονίκης 309.617  
Δημοτική Κοινότητα Τριανδρίας 9.428 458 

2. ΔΗΜΟΣ ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ –  
ΜΕΝΕΜΕΝΗΣ: 50.143 
Δημοτική Κοινότητα Αμπελοκήπων: 35.846  
Δημοτική Κοινότητα Μενεμένης: 14.297

3. ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΒΗΣ: 
19.755 
Α. Δημοτική Ενότητας Ρεντίνας: 4.874
Δημοτική Κοινότητα Σταυρού: 3.262
Δημοτική Κοινότητα Άνω Σταυρού: 768
Δημοτική Κοινότητα Βόλβης: 844

Β. Δημοτική Ενότητα Αγίου Γεωργίου: 4.681
Δημοτική Κοινότητα Ασπροβάλτας: 2.405
Δημοτική Κοινότητα Βρασνών: 2.276 

Γ. Δημοτική Ενότητα Απολλονίας: 3.217
Δημοτική Κοινότητα Νέας Απολλωνίας: 1.652 
Δημοτική Κοινότητα Μελισσουργού: 318
Δημοτική Κοινότητα Νικομηδινού: 440
Δημοτική Κοινότητα Περιστερώνας: 305
Δημοτική Κοινότητα Στίβου: 502

Δ. Δημοτική Ενότητα Αρέθουσας: 2.238
Δημοτική Κοινότητα Αρέθουσας: 636
Δημοτική Κοινότητα Μαυρούδας: 237
Δημοτική Κοινότητα Σκεπαστού: 431
Δημοτική Κοινότητα Στεφανινών: 284
Δημοτική Κοινότητα Φιλαδελφίου: 650

Ε. Δημοτική Ενότητα Εγνατίας: 2.700 
Δημοτική Κοινότητα Προφήτου: 870
Δημοτική Κοινότητα Ευαγγελισμού: 392
Δημοτική Κοινότητα Νυμφοπέτρας: 1.049 
Δημοτική Κοινότητα Σχολαρίου: 389 

ΣΤ. Δημοτική Ενότητα Μαδύτου: 2.045
Δημοτική Κοινότητα Νέας Μαδύτου: 1.369
Δημοτική Κοινότητα Απολλωνίας: 350 
Δημοτική Κοινότητα Μοδίου: 326 

4. ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΤΑ: 
44.935
Α. Δημοτική Ενότητα Εχεδώρου: 29.996
Δημοτική Κοινότητα Σίνδου: 9.406 
Δημοτική Κοινότητα Διαβατών: 11.876 
Δημοτική Κοινότητα Καλοχωρίου: 4.626 
Δημοτική Κοινότητα Νέας Μαγνησίας: 4.088 

Β. Δημοτική Ενότητα Αξιού: 5.873 
Δημοτική Κοινότητα Κυμίνων: 3.210 
Δημοτική Κοινότητα Βραχιάς: 445 
Δημοτική Κοινότητα Νέων Μαλγάρων: 2.218 

Γ. Δημοτική Ενότητα Χαλάστρας: 9.066 
Δημοτική Κοινότητα Χαλάστρας: 6.657 
Δημοτική Κοινότητα Ανατολικού: 2.409 

5. ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ: 
45.561

Α. Δημοτική Ενότητα Θερμαϊκού: 24.867
Δημοτική Κοινότητα Περαίας: 16.995
Δημοτική Κοινότητα Αγίας Τριάδος: 1.990 
Δημοτική Κοινότητα Νέων Επιβατών: 5.882

Β. Δημοτική Ενότητα Επανομής: 9.910
Δημοτική Κοινότητα Επανομής: 8.377
Δημοτική Κοινότητα Μεσημερίου: 1.533 

ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ
Δ.Ε. ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ
ΒΑΣΙΛΙΚΆ
ΑΓΊΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ
ΆΓΙΟΣ ΑΝΤΏΝΙΟΣ
ΛΙΒΆΔΙ
ΠΕΡΙΣΤΕΡΆ
ΣΟΥΡΩΤΉ
Δ.Ε. ΘΕΡΜΗΣ
ΘΈΡΜΗ
ΝΈΟ ΡΎΣΙΟ
ΝΈΑ ΡΑΙΔΕΣΤΌΣ
ΤΑΓΑΡΆΔΕΣ
Δ.Ε. ΜΙΚΡΑΣ
ΠΛΑΓΙΆΡΙ
ΚΑΡΔΊΑ
ΤΡΊΛΟΦΟΣ
ΚΆΤΩ ΣΧΟΛΆΡΙ

ΑΠΟΓΡΑΦΗ 2021
9578
4115
2152
726
351
651

1583
28630
19602
2845
4061
2122

17150
5091
3369
6727
1963

ΑΠΟΓΡΑΦΗ 2011
9911
4200
2244

874
263
770

1560
25145
16004
2952
4101
2088

18145
5392
3394
7227
2132

ΔΙΑΦΟΡΑ
-333

-85
-92

-148
88

-119
23

3485
3598
-107
-40
134

-995
-301

-25
-500
-169



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΊΑ ΕΦΗΜΕΡΊΔΑ Δ.E.Π.Π.Α.Θ 5Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

ΕΡΓΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 
6,8 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ

Σημαντικό 
βήμα ψηφιακού 
εκσυγχρονισμού 
για τη ΔΕΥΑΘ

Σ
ημαντικό βήμα ψηφιακού εκσυγχρονισμού της 
Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης 
του Δήμου Θέρμης συνιστά η απόφαση του Ειδικού 
Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ και ΤΣ, 

Γιώργου Ζερβού για την ένταξη της Πράξης «Προμήθεια και 
εγκατάσταση ολοκληρωμένου συστήματος για την ψηφιακή 
διαχείριση των εξωτερικών και εσωτερικών δικτύων ύδρευσης 
της ΔΕΥΑ Θέρμης” στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές 
Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020» 
και και στον Άξονα Προτεραιότητας «Διατήρηση και προστασία 
του περιβάλλοντος – Προαγωγή της αποδοτικής χρήσης των 
πόρων (ΤΣ)”. Η πράξη συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο 
Συνοχής. Ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται 
σε 6.859.680 ευρώ (περιλαμβανομένου ΦΠΑ 24%) τα οποία 
θα προέλθουν από Επιχειρησιακό Πρόγραμμα.  
Το έργο αφορά την προμήθεια, την ολοκληρωμένη εγκατά-
σταση και θέση σε λειτουργία συστήματος αυτοματισμού, 
τηλεελέγχου και τηλεχειρισμού των γεωτρήσεων και των 
αντλιοστασίων του Δικτύου Ύδρευσης της ΔΕΥΑΘ καθώς 
και σύγχρονων συστημάτων ποσοτικής διαχείρισης και 
απομακρυσμένης καταγραφής ενδείξεων υδρομετρητών 
του εσωτερικού δικτύου ύδρευσης της ΔΕ Θέρμης μέσω των 
οποίων η υπηρεσία θα είναι σε θέση να αποκτήσει ολοκλη-
ρωμένη διαχείριση των υδατικών του πόρων. Το έργο αυτό 
έχει ουσιαστικά να ολοκληρώσει το υφιστάμενο σύστημα 
αυτοματισμού της ΔΕΥΑΘ το οποίο θα επεκταθεί κατάλληλα 
ώστε να ενσωματωθούν σε αυτό τα νέα σημεία τηλεελέγχου και 
τηλεχειρισμού. Ειδικότερα, ο ψηφιακός εκσυγχρονισμός, όπως 
αποτυπώνεται στην σύμβαση περιλαμβάνει την προμήθεια, 
εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία ενός ολοκληρωμένου 
συστήματος τηλεελέγχου – τηλεχειρισμού, τηλεμετρίας και 
αυτόματης ανάγνωσης ενδείξεων ψηφιακών υδρομετρητών 
(AMR), αποτελούμενο από εξοπλισμό, λογισμικά και υπηρεσίες 
που στοχεύει στην δραστική μείωση του μη τιμολογούμενου 
νερού στο Δήμο Θέρμης. 
Με την δημιουργία και εγκατάσταση ενός τέτοιου συστήμα-
τος τηλεμετρίας/τηλε-ελέγχου δίνεται η δυνατότητα στον/
στους διαχειριστή/-στες του προγράμματος, να επιτύχουν 
την βέλτιστη λειτουργία του υδροδοτικού συστήματος – με 
την μέγιστη αξιοποίηση του υδατικού δυναμικού και μείω-
σης απωλειών του, ενώ με τον σωστό χειρισμό λειτουργίας 
των αντλιών θα υπάρχει και ένα επιπρόσθετο όφελος στην 
δραστική μείωση του λειτουργικού κόστους.
Ο τύπος των επιλεγμένων σταθμών ελέγχου και του εξοπλι-
σμού, των λογισμικών και των υπηρεσιών που περιλαμβάνει 
η σύμβαση αφορούν:
•	 Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία 37 

Τοπικών Σταθμών Ελέγχου,
•	 Επέκταση 11 υφιστάμενων Τοπικών Σταθμών Ελέγχου,
•	 Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία 6.895 

ψηφιακών υδρομετρητών με ασύρματο μεταδότη παλμών 
και το αντίστοιχο επικοινωνιακό δίκτυο,

•	 Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία 2 Τοπι-
κών Σταθμών Ελέγχου και Ρύθμισης Πίεσης,

•	 Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία 5 Τοπι-
κών Σταθμών Ελέγχου Πίεσης και Παροχής και

•	 Επέκταση του Κεντρικού Σταθμού Ελέγχου συμπεριλαμ-
βανομένων των αντίστοιχων λογισμικών.

•	 Παροχή υπηρεσιών εκπαίδευσης, τεκμηρίωσης.

Σύσκεψη στο δήμο Θέρμης για την 
προβολή  των κομμάτων κατά την 
προεκλογική περίοδο
 

Σύσκεψη με αντικείμενο την κατανομή των χώρων προβολής 

(εκλογικά περίπτερα, ταμπλό κ.λπ.) κατά την προεκλογική 

περίοδο είχε την Τετάρτη 3 Μαΐου ο δήμαρχος Θέρμης 

Θεόδωρος Παπαδόπουλος με τους εκπροσώπους των 

κομμάτων (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, ΚΚΕ, Ελληνική 

Λύση, ΜεΡΑ25). Στη σύσκεψη αποφασίστηκαν τα εξής:

1. Κατασκευή και τοποθέτηση έξι ταμπλό στην πλατεία της 

Θέρμης και έξι στο Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης τα οποία 

θα χρησιμοποιηθούν για την προβολή των θέσεων των 

κομμάτων. 

2. Χωροθέτηση και τοποθέτηση πέντε εκλογικών περι-

πτέρων στην κεντρική πλατεία Θέρμης για την προβολή 

των θέσεων των κομμάτων τα οποία εκδήλωσαν σχετικό 

ενδιαφέρον (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, ΚΚΕ, ΜεΡΑ25).

3. Τοποθέτηση τεσσάρων ταμπλό στις έδρες των δύο δημο-

τικών ενοτήτων, σε Βασιλικά και Τρίλοφο, για την προβολή 

των κομμάτων, αναλογικά προς την κοινοβουλευτική τους 

εκπροσώπηση, όπως προβλέπεται στο σχετικό νόμο. 

4. Τοποθέτηση τριών ταμπλό σε κάθε μία από τις μεγάλες 

πληθυσμιακά κοινότητες (Νέα Ραιδεστός, Νέο Ρύσιο, 

Πλαγιάρι, Καρδία). 

Για την προφύλαξη από τις καιρικές συνθήκες των ταμπλό 

προβολής των θέσεων των κομμάτων θα τοποθετηθούν 

προστατευτικά νάιλον. 

Το ανωτέρω πλαίσιο κατανομής των χώρων προβολή των 

κομμάτων συνυπέγραψαν οι εκπρόσωποι ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, Ελληνική Λύση και ΜεΡΑ25, με εξαίρεση 

τον εκπρόσωπο του ΚΚΕ ο οποίος δήλωσε πως το κόμμα 

του διαφωνεί με τον τρόπο προβολής των θέσεων των 

κομμάτων όπως αυτός ορίζεται στο ΦΕΚ 8481/15-02-2022. 

Γ. Δημοτική Ενότητα Μηχανιώνας: 10.784
Δημοτική Κοινότητα Νέας Μηχανιώνας: 
7.846 
Δημοτική Κοινότητα Αγγελοχωρίου: 1.074 
Δημοτική Κοινότητα Ν. Κερασιάς: 1.864 

6. ΔΗΜΟΣ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ: 
92.248

7. ΔΗΜΟΣ ΚΟΡΔΕΛΙΟΥ – ΕΥΟΣΜΟΥ: 
105.352
Δημοτική Κοινότητα Ευόσμου 79.221 
Δημοτική Κοινότητα Ελευθερίου - Κορδε-
λιού 26.131 

8. ΔΗΜΟΣ ΛΑΓΚΑΔΑ: 
37.022 
Α. Δημοτική Ενότητα Λαγκαδά: 19.339 
Δημοτική Κοινότητα Λαγκαδά: 8.447 
Δημοτική Κοινότητα Αναλήψεως: 478 
Δημοτική Κοινότητα Ηρακλείου: 1.171 
Δημοτική Κοινότητα Καβαλλαρίου: 1.575 
Δημοτική Κοινότητα Κολχικού: 1.768 
Δημοτική Κοινότητα Λαγυνών: 3.552 
Δημοτική Κοινότητα Περιβολακίου: 1.331 
Δημοτική Κοινότητα Χρυσαυγής: 1.017 

Β. Δημοτική Ενότητα Ασσήρου: 3.290 
Δημοτική Κοινότητα Ασσήρου: 2.037 
Δημοτική Κοινότητα Κριθίας: 1.253 

Γ. Δημοτική Ενότητα Βερτίσκου: 1.644 
Δημοτική Κοινότητα Όσσης: 486 
Δημοτική Κοινότητα Βερτίσκου: 279 
Δημοτική Κοινότητα Εξαλόφου: 573 
Δημοτική Κοινότητα Λοφίσκου: 306 

Δ. Δημοτική Ενότητα Καλλινδοίων: 2.980 
Δημοτική Κοινότητα Ζαγκλιβερίου: 1.774 
Δημοτική Κοινότητα Αδάμ: 387 
Δημοτική Κοινότητα Νέων Καλινδοίων: 449 
Δημοτική Κοινότητα Πετροκεράσων: 250 
Δημοτική Κοινότητα Σαρακήνας: 120 

Ε. Δημοτική Ενότητα Κορώνειας: 3.839 
Δημοτική Κοινότητα Γερακαρούς: 1.080 
Δημοτική Κοινότητα Αγίου Βασιλείου: 1.180 
Δημοτική Κοινότητα Αρδαμερίου: 175
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Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με 
αφορμή μια έκθεση η οποία δημοσι-
εύτηκε σε ιστοσελίδα ξένης ιδιωτικής 
εταιρείας σχετικά με την ποιότητα του 
αέρα σε διάφορες περιοχές του πλανή-
τη και η οποία παρουσίαζε μια εντελώς 
ψευδή και παραπλανητική εικόνα για 
την περιοχή του Δήμου Θέρμης, όσον 
αφορά κυρίως τη συγκέντρωση μικρο-
σωματιδίων στην ατμόσφαιρα. 
Ο κ. Καζαντζίδης παρουσίασε αναλυ-
τικές μετρήσεις για τις συγκεντρώσεις 
μικροσωματιδίων στην ατμόσφαιρα 
των περιοχών του δήμου Θέρμης, καθ’ 
όλη τη διάρκεια του έτους, όπως αυτά 
καταγράφονται στο δίκτυο μετρητών 
του προγράμματος THERMIAIR. Όπως 
σημείωσε ο καθηγητής του πανεπιστη-
μίου Πατρών: 
- Το δίκτυο του Δήμου Θέρμης είναι 
από τα πρώτα που αναπτύχθηκαν στην 
Ελλάδα και το πρώτο που συνοδεύτη-
κε από ολοκληρωμένη διαδικτυακή 
πλατφόρμα για την πληροφόρηση του 
κοινού σε πραγματικό χρόνο. 
- Είναι το πλέον πυκνό, αν λάβει κανείς 
υπόψη τον αριθμό των σταθμών και τον 
πληθυσμό του Δήμου. Ο αριθμός των 
σταθμών μέτρησης είναι περίπου ίδιος 
με αυτούς που είναι εγκατεστημένοι 
στην Αθήνα και την Πάτρα.
- Είναι από τα πρώτα δίκτυα που έχουν 
ενταχθεί στην Εθνική Ερευνητική Υπο-
δομή. Μέχρι και σήμερα είναι το μονα-
δικό στη Μακεδονία.

ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Σύμφωνα με τα στοιχεία του THERMIAIR 
οι συγκεντρώσεις μικροσωματιδίων 
ΡΜ2,5 σε όλες τις δημοτικές ενότητες 
είναι έως 10μg/m3 τους περισσότερους 
μήνες του χρόνου με εξαίρεση κάποιες 
ώρες κατά τους χειμερινούς μήνες όταν 
ξεπερνούν το όριο αυτό. Συγκεκριμέ-
να, σύμφωνα με τον κ. Καζαντζίδη η 
συγκέντρωση των ΡΜ2,5 στη δημοτική 
ενότητα Βασιλικών κυμαίνεται μετα-
ξύ 7-13μg/m3, στη δημοτική ενότητα 
Θέρμης κυμαίνεται στα 8-12μg/m3 

και στη δημοτική ενότητα Μίκρας στα 
10-12μg/m3. Σύμφωνα με τον καθηγητή 
η ατμοσφαιρική ρύπανση σε αυτές τις 
περιοχές οφείλεται κατά το μεγαλύτερο 
μέρος του χρόνου μόνον κατά 10% σε 
τοπικές πηγές ενώ το υπόλοιπο 90% 
των ρύπων παράγεται από εξωγενείς 
παράγοντες, όπως για παράδειγμα 
η γειτνίαση με τη Θεσσαλονίκη απ’ 
όπου, κατά περιόδους, και αναλόγως 
των κλιματολογικών συνθηκών παρα-
τηρείται μεταφορά ατμοσφαιρικών 
ρύπων. Κατά τους χειμερινούς μήνες 
η ρύπανση από τοπικές πηγές είναι στο 
40% και ως κύρια αιτία αναφέρεται η 
καύση ξύλου στα τζάκια. Όπως χαρα-
κτηριστικά ανέφερε ο κ. Καζαντζίδης 
η λειτουργία ενός κλασικού τζακιού 
για τέσσερις ώρες εκπέμπει ρύπους 
όσους και περίπου χίλια αυτοκίνητα που 
μετακινούνται σε απόσταση τριάντα 
χιλιομέτρων. 

Σύμφωνα, πάντως, με τον καθηγητή 
του πανεπιστημίου Πατρών η ποιότητα 
του αέρα στις περιοχές του Δήμου 
Θέρμης είναι τις συντριπτικά περισ-
σότερες μέρες του χρόνου από καλή 
έως ικανοποιητική. “Η συγκέντρωση 
μικροσωματιδίων στην ατμόσφαιρα 
είναι σαφώς μικρότερη απ’ αυτήν που 
παρουσιάστηκε η οποία ήταν εκτός 
πραγματικότητας”, σημείωσε χαρα-
κτηριστικά ο κ. Καζαντζίδης. Επίσης, 
παρουσίασε μετρήσεις και για το εσω-
τερικό των κτιρίων όπου, σε κάποιες 
περιπτώσεις (π.χ. όταν σε ένα σπίτι 
καίει τζάκι και υπάρχουν και καπνιστές) 
η ατμόσφαιρα είναι πολύ πιο επιβα-
ρυμένη σε σχέση με τις εξωτερικές 
συνθήκες. 

Τέλος, ο κ. Καζαντζίδης σημείωσε ότι 
το δίκτυο των μετρητών στο δήμο 
Θέρμης μπορεί να ενισχυθεί περαιτέρω 
σε συγκεκριμένες περιοχές ώστε να 
γίνεται ακόμη καλύτερη καταγραφή. 
“Παράλληλα μπορούμε να προβαί-
νουμε ακόμη και σε προγνώσεις για 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΙΣ 24 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

Η αλήθεια για την ποιότητα του αέρα 
στον Δήμο Θέρμης

Αναλυτική παρουσίαση στοιχείων για την ποιότητα του αέρα σε 
όλες τις περιοχές του δήμου Θέρμης έγινε στο πλαίσιο εκδήλω-
σης την οποία διοργάνωσε ο δήμος τη Δευτέρα 24 Απριλίου στο 

πολιτιστικό κέντρο της Θέρμης. Τα στοιχεία για τους ατμοσφαιρικούς 
ρύπους σε κάθε δημοτική ενότητα παρουσίασε ο Δρ. Ανδρέας Καζαντζί-
δης, καθηγητής, υπεύθυνος του Εργαστηρίου Φυσικής της Ατμόσφαιρας 
του Τμήματος Φυσικής στο Πανεπιστήμιο Πατρών. Ο κ. Καζαντζίδης 
είναι ο επιστημονικός υπεύθυνος και του πρωτοποριακού προγράμμα-
τος THERMIAIR το οποίο υλοποιεί από τον Οκτώβριο του 2018 ο Δήμος 
Θέρμης, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πατρών. Μέσω αυτού του 
προγράμματος καταγράφονται τα μικροσωματίδια στην ατμόσφαιρα 
σε όλους τους οικισμούς του Δήμου, όλο το 24ωρο, 365 μέρες το χρόνο, 
μέσα από ένα πυκνό δίκτυο 28 μετρητών. Μάλιστα, τα δεδομένα των 
μετρήσεων είναι διαθέσιμα σε οποιονδήποτε, σε πραγματικό χρόνο, 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.thermiair.gr. 

τις ατμοσφαιρικές συνθήκες που θα 
επικρατήσουν για το προσεχές χρονικό 
διάστημα σε κάποια περιοχή”. 

ΜΕΤΡΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟΥ ΘΟΡΥΒΟΥ
Στη σύντομη παρέμβασή του ο δήμαρ-
χος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος 
ανέφερε πως “ο δήμος Θέρμης πρω-
τοπορεί στο θέμα του ελέγχου της 
ποιότητας του αέρα με το πρόγραμμα  
THERMIAIR που υλοποιεί από τον Οκτώ-
βριο του 2018. Θα ενισχύσουμε και 
άλλο το δίκτυο μετρητών, θα βάλουμε 
και άλλους μετρητές όπου χρειαστεί 
ώστε να έχουμε ολοκληρωμένη εικό-
να”. Ο κ. Παπαδόπουλος ανακοίνωσε 
επίσης ότι ο δήμος προχωρά στην επέ-
κταση του προγράμματος THERMIAIR, 
εντάσσοντας σε αυτό και μετρήσεις για 
την ηχορύπανση. “Τώρα έχουμε μόνον 
έναν μετρητή ηχορύπανσης στο κέντρο 
της Θέρμης, αλλά θα τοποθετήσουμε 
και άλλους ώστε να ελέγξουμε και 
αυτόν τον τομέα”. Παράλληλα, τόνισε 
ότι μία από τις πηγές ατμοσφαιρικών 
ρύπων είναι και η καύση αγροτικών 
υπολειμμάτων, όπως τα κλαδιά και 
γνωστοποίησε πως από φέτος ο δήμος 
Θέρμης συγκεντρώνει αυτά τα υπο-
λείμματα και τα οδηγεί σε επεξεργασία 
για την παραγωγή κομπόστ ώστε να 
αποτρέπεται η καύση. Ανέφερε επίσης 
ότι σύντομα θα γίνει μεγάλη δεντρο-
φύτευση σε έκταση περίπου τριών 
χιλιάδων στρεμμάτων στην περιοχή 
των Βασιλικών, με χρηματοδότηση 
από κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης. 
“Ο Δήμος Θέρμης αποτελεί μια από τις 
ταχύτερα αναπτυσσόμενες περιοχές 
του πολεοδομικού συγκροτήματος 
της Θεσσαλονίκης κι αυτό δεν είναι 
τυχαίο. Οφείλεται στις προσπάθειες 
που καταβάλλουμε εδώ και πολλά χρό-
νια και παρά τις απόπειρες ορισμένων 
να πλήξουν την περιοχή, με ψευδή και 
ανυπόστατα στοιχεία σχετικά με την 
ποιότητα του αέρα, ο Δήμος Θέρμης 
αποτελεί την ελκυστικότερη περιοχή 
και πρώτη επιλογή για εγκατάσταση 

μόνιμης κατοικίας, αλλά και για την 
ανάπτυξη επιχειρηματικής δραστη-
ριότητας”, υπογράμμισε ο δήμαρχος 
Θέρμης. 

ΜΕΤΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΜΑΓΝΗΤΙΚΗΣ 
ΑΚΤΙΝΟΒΟΛΙΑΣ
Τέλος, ο προϊστάμενος του Τμήματος 
Πολιτικής Προστασίας του Δήμου, 
Δημήτρης Καρακύριος ενημέρωσε 
για το πρόγραμμα μέτρησης της ηλε-
κτρονικής ακτινοβολίας το οποίο ξεκί-
νησε να υλοποιεί ο Δήμος Θέρμης πριν 
από μερικές ημέρες. Πρόκειται για 
πρόγραμμα το οποίο υλοποιείται σε 
συνεργασία με την Ελληνική Επιτροπή 
Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ) και αφορά 
τη διενέργεια μετρήσεων της στάθμης 
ηλεκτρομαγνητικού πεδίου εντός των 
ορίων του Δήμου. Προς το σκοπό αυτό 
η ΕΕΑΕ έχει παραχωρήσει στο Δήμο 
Θέρμης ένα ειδικά εξοπλισμένο όχημα 
- κινητό σταθμό μέτρησης του Εθνικού 
Παρατηρητηρίου Ηλεκτρομαγνητικών 
Πεδίων (ΕΠΗΠ) το οποίο διενεργεί τις 
μετρήσεις σε συγκεκριμένα σημεία, σε 
όλη την έκταση του Δήμου. 
Την εκδήλωση παρακολούθησαν ο 
εκπρόσωπος της Περιφέρειας Κεντρι-
κής Μακεδονίας, περιφερειακός σύμ-
βουλος Κωνσταντίνος Πάλλας, αντιδή-
μαρχοι (Απόστολος Τσολάκης, Σπύρος 
Γαντάς, Στέλιος Αποστόλου, Λάκης 
Μωραΐτης, Σωκράτης Σαμαράς), δημο-
τικοί σύμβουλοι, πρόεδροι Κοινοτήτων 
και πλήθος κόσμου. 

Δημήτρης Καρακύριος, Θεόδωρος Παπαδόπουλος και Ανδρέας Καζαντζίδης. 

Την εκδήλωση παρακολούθησαν 
δεκάδες πολίτες. 



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΊΑ ΕΦΗΜΕΡΊΔΑ Δ.E.Π.Π.Α.Θ 7Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Στο πλαίσιο του μνημονίου η ΕΕΑΕ 
έχει παραχωρήσει στο Δήμο Θέρμης 
ένα ειδικά εξοπλισμένο όχημα - κινητό 
σταθμό μέτρησης του Εθνικού Παρατη-
ρητηρίου Ηλεκτρομαγνητικών Πεδίων 
(ΕΠΗΠ) προκειμένου να διενεργεί τις 
μετρήσεις σε συγκεκριμένα σημεία, σε 
όλη την έκταση του Δήμου. Η παραχώ-
ρηση του οχήματος είναι για χρονικό 
διάστημα ενός έτους με τη δυνατότητα 
επέκτασης για έναν ακόμη χρόνο. 
Το συγκεκριμένο όχημα διαμορφώθηκε 
και μετασκευάστηκε προκειμένου να 
εξυπηρετήσει τις
ανάγκες του έργου “Εθνικό Παρατη-
ρητήριο Ηλεκτρομαγνητικών Πεδίων” 
για τον επιτόπιο
έλεγχο των ηλεκτρομαγνητικών ακτι-
νοβολιών της εκάστοτε περιοχής που 
επισκέπτεται. Το όχημα φιλοξενεί έναν 
Φορητό Σταθμό Μέτρησης Η/Μ Πεδίων 
και έχει διαμορφωθεί κατάλληλα
για τη διενέργεια της διαδικασίας 
μέτρησης. Διαθέτει επαρκή χώρο για 
την ασφαλή στέγαση
του απαραίτητου εξοπλισμού και έχει 
χωριστεί σε τρία λειτουργικά μέρη: την 
καμπίνα του οδηγού, την καμπίνα του 
χειριστή, όπου φιλοξενεί laptop και 
printer για τις μετρήσεις, με τη συγκε-
κριμένη καμπίνα να έχει επενδυθεί 
με μονωτικό υλικό και υφασμάτινη 
επένδυση, και τέλος, διαθέτει και έναν 
αποθηκευτικό χώρο του φορητού 
σταθμού μέτρησης όπου φιλοξενείται η 
μπαταρία του σταθμού, ο ιστός, η γεν-
νήτρια και η τροφοδοσία από τη ΔΕΗ.
Ο Δήμος Θέρμης διαθέτει το απαραί-
τητο προσωπικό για τη λειτουργία 
του κινητού σταθμού μέτρησης της 
ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας, το 
οποίο έλαβε την κατάλληλη εκπαίδευση 
ενώ η ΕΕΑΕ καλύπτει κάθε δαπάνη που 
αφορά τα έξοδα κίνησης, συντήρησης, 
ασφάλισης και επισκευής του οχήματος 
και του εξοπλισμού του. 
Ο Δήμος καταρτίζει το πρόγραμμα 
λειτουργίας του οχήματος - κινητού 
σταθμού μέτρησης. Στο πρόγραμμα 
αυτό λαμβάνονται υπόψη και τυχόν 
αιτήματα πολιτών που υποβάλλονται 

στον Δήμο είτε στην ΕΕΑΕ και τη Γενική 
Γραμματεία Τηλεπικοινωνιών και Ταχυ-
δρομείων του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, ή αιτήματα άλλων 
φορέων που υποβάλλονται μέσω της 
Δικτυακής Πύλης του ΕΠΗΠ (https://
paratiritirioemf.eeae.gr/), στην οποία 
και δημοσιεύονται τα
αποτελέσματα των μετρήσεων με 
στόχο τη διαρκή ενημέρωση του 
κοινού. Οι μετρήσεις ξεκίνησαν την 
περίοδο του Πάσχα από το χώρο του 
1ου δημοτικού σχολείου Θέρμης και 
συνεχίστηκαν στην κεντρική πλατεία 
της Θέρμης.
Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος τονίζει ότι 
«μετά το πρωτοποριακό πρόγραμμα 
μέτρησης των ατμοσφαιρικών ρύπων 
το οποίο υλοποιεί ο Δήμος Θέρμης από 
το 2018, σε συνεργασία με το πανεπι-
στήμιο Πατρών, προχωρούμε τώρα και 
στη μέτρηση της ηλεκτρομαγνητικής 
ακτινοβολίας σε επιλεγμένα σημεία, σε 
όλες τις κοινότητες. Έτσι θα έχουμε μια 
ολοκληρωμένη εικόνα σχετικά με τις 
ατμοσφαιρικές και εν γένει περιβαλλο-
ντικές συνθήκες και τα δεδομένα στην 
περιοχή μας. Θέλω να ευχαριστήσω 
την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέρ-
γειας καθώς και τη Γενική Γραμματεία 
Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων γι’ 
αυτή τη συνεργασία μας. Θέλω επίσης 
να διαβεβαιώσω ότι ο Δήμος Θέρμης 
κάνει και θα συνεχίσει να κάνει ό,τι 
είναι αναγκαίο για να επιτύχει ασφα-
λείς συνθήκες διαβίωσης για όλους 
όσους κατοικούν και εργάζονται στην 
περιοχή μας».  

Στόχος του ερευνητικού προγράμματος 
είναι η ανάπτυξη και λειτουργία σε 
πραγματικές συνθήκες, ενός καινοτό-
μου συστήματος, που θα επιτρέπει την 
παρατήρηση στην οθόνη μίας φορητής 
συσκευής (smart phone και tablet) 
των καλυμμένων από το έδαφος μη 
ορατών μνημείων και ευρημάτων που 
έχει εντοπίσει η ανασκαφική έρευνα, 
αξιοποιώντας βέλτιστα τη σύγχρονη 
τεχνολογία και τα εργαλεία της (επαυ-
ξημένη πραγματικότητα, παγκόσμιο 
σύστημα εντοπισμού θέσης, κ.ά.). 
Η τελική δοκιμή και αξιολόγηση του 
συστήματος πραγματοποιείται σε 
αρχαιολογικούς χώρους της Θέρμης.
Έτσι, το μεσημέρι της 11ης Μαΐου πραγ-
ματοποιήθηκε στη Θέρμη επιδεικτική 
εγκατάσταση/επίδειξη της εφαρμογής 
του έργου και η αξιολόγησή της από 
τους συμμετέχοντες στο workshop 
και από πλήθος επισκεπτών στο άλσος 
της Τράπεζας (Τούμπας) Θέρμης, 
παρουσία του δημάρχου Θεόδωρου 
Παπαδόπουλου.
Ο δήμαρχος Θέρμης είχε την ευκαιρία 
να παρακολουθήσει την επίδειξη εφαρ-
μογής του έργου και συγκεκριμένα να 
παρατηρήσει μέσω φορητής συσκευής 
(smart phone και tablet) τα καλυμμένα 
από το έδαφος μη ορατά μνημεία και 
ευρήματα που έχει εντοπίσει η ανα-
σκαφική έρευνα.
Να σημειωθεί πως το Ερευνητικό 

Πρόγραμμα «Ανάπτυξη πρότυπου 
συστήματος έξυπνης οπτικοποίησης 
μη ορατών αρχαιοτήτων (Smart Eye)», 
ξεκίνησε στις αρχές του 2020 και θα 
ολοκληρωθεί μέσα στο 2023. Συγ-
χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό 
Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και 
από εθνικούς πόρους, στο πλαίσιο του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος «Αντα-
γωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και 
Καινοτομία» του ΕΣΠΑ 2014-2020 και 
της Ειδικής Δράσης «Υδατοκαλλιέργει-
ες» - «βιομηχανικά υλικά» - «Ανοιχτή 
Καινοτομία στον Πολιτισμό», υπό την 
αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Έρευνας 
και Καινοτομίας.
Φορείς του Ερευνητικού Προγράμ-
ματος Smart Eye είναι: To PersLab 
- Εργαστήριο Φωτογραμμετρίας και 
Τηλεπισκόπησης του Τμήματος Αγρο-
νόμων και Τοπογράφων Μηχανικών 
της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστο-
τελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, 
η ΕΦΑΠΕΘ - Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Περιφέρειας Θεσσαλονίκης, και η 
InfoΔημ - Γεωγραφικά Συστήματα Πλη-
ροφοριών. Επιστημονικά Υπεύθυνος 
και Συντονιστής του Ερευνητικού Προ-
γράμματος Smart Eye είναι ο Δημήτριος 
Καϊμάρης, Αναπληρωτής Καθηγητής, 
στο Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας και 
Ανάπτυξης της Πολυτεχνικής Σχολής 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης.

ΜΕ ΕΙΔΙΚΟ ΟΧΗΜΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Μέτρηση ηλεκτρομαγνητικής 
ακτινοβολίας στο δήμο Θέρμης

Παρατήρηση «αφανών» αρχαιοτήτων 
στη Θέρμη

Μνημόνιο συνεργασίας με την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής 

Ενέργειας (ΕΕΑΕ) συνυπέγραψε ο Δήμος Θέρμης με σκοπό τον 

προγραμματισμό και τη διενέργεια μετρήσεων της στάθμης 

ηλεκτρομαγνητικού πεδίου εντός των ορίων του Δήμου. Το Μνημόνιο 

υπεγράφη εκ μέρους του Δήμου από τον δήμαρχο Θεόδωρο Παπαδόπου-

λο και εκ μέρους της ΕΕΑΕ από τον πρόεδρο Χρήστο Χουσιάδα. Επίσης, 

το συνυπογράφει εκ μέρους της Γενικής Γραμματείας Τηλεπικοινωνιών 

και Ταχυδρομείων του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, ως Κύρι-

ου του έργου: Εθνικό Παρατηρητήριο Ηλεκτρομαγνητικών Πεδίων, ο 

γενικός γραμματέας Αθανάσιος Στάβερης Πολυκαλάς.

Στο πλαίσιο της  προβολής, ενημέρωσης και διάδοσης των αποτε-

λεσμάτων του Ερευνητικού Προγράμματος «Ανάπτυξη πρότυπου 

συστήματος έξυπνης οπτικοποίησης μη ορατών αρχαιοτήτων 

(Smart Eye)», πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 11 Μαΐου 2023 στο ΚΕ.

ΔΕ.Α. (Κέντρο Διάδοσης Ερευνητικών Αποτελεσμάτων Αριστοτελείου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκη), το «Workshop Smart Eye - Εργαστήριο 

διάδοσης γνώσης».
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Σε κλίμα θρησκευτικής κατάνυξης και παρουσία εκα-
τοντάδων πιστών πραγματοποιήθηκαν οι διήμερες 
εκδηλώσεις για τον Πολιούχο Άγιο Αθανάσιο στη 

Νέα Ραιδεστό και τον Τρίλοφο. Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν 
το απόγευμα της Πρωτομαγιάς με το Μέγα Εσπερινό και την 
περιφορά της εικόνας του Αγίου Αθανασίου και στις δύο 
Κοινότητες, παρουσία της δημοτικής αρχής, βουλευτών, αλλά 
και εκατοντάδων δημοτών που κατέκλυσαν τις εκκλησίες.
Στις μουσικοχορευτικές εκδηλώσεις και το λαϊκό γλέντι που 
ακολούθησε στη Νέα Ραιδεστό, στον αύλειο χώρο του 1ου 
και 2ου Νηπιαγωγείου ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπα-
δόπουλος υποδέχτηκε πενταμελή αντιπροσωπεία του Δήμου 
Τεκίρνταγ Μπουγιουκσεχίρ (Ραιδεστός) καθώς και μελών του 
Συλλόγου Θεσσαλονίκης του χωριού Ισικλάρ (Σχολάρι) από 
τη γειτονική Τουρκία. Να σημειωθεί πως στο δήμο Τεκίρνταγ 
Μπουγιουκσεχίρ (Ραιδεστός) έχουν τις ρίζες τους οι κάτοικοι 
των οικισμών Ν. Ραιδεστού και Κ. Σχολαρίου και είναι η δεύ-
τερη φορά που εκπρόσωποι από αυτές τις περιοχές τιμούν 
με την παρουσία τους τις εκδηλώσεις για τον Πολιούχο Άγιο 
Αθανάσιο στη Νέα Ραιδεστό. 
Κατά το χαιρετισμό του στο πλαίσιο των εκδηλώσεων, ο κ. 
Παπαδόπουλος
καλωσόρισε την αντιπροσωπεία από τη γειτονική Τουρκία 
και ευχαρίστησε όλους όσους συνέβαλαν εθελοντικά στη 
διοργάνωση αυτών των εκδηλώσεων μέσα από τις οποίες 
διατηρούνται ζωντανά τα ήθη και τα έθιμα του τόπου μας. 
Παράλληλα ευχαρίστησε τον πρόεδρο και τα μέλη του τοπικού 
συμβουλίου της Νέας Ραιδεστού, τη ΔΕΠΠΑΘ, το Κέντρο Πολι-
τισμού Νέας Ραιδεστού, το Σύλλογο ΒΥΣΑΝΘΗ που και φέτος 
έδωσε δυναμικό «παρών», καθώς και τα μέλη του χορευτικού 
συγκροτήματος που πλαισίωσαν τις εκδηλώσεις. 
Καλώντας για ένα σύντομο χαιρετισμό το Περιφερειάρχη 
Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολο Τζιτζικώστα ο δήμαρχος 
Θέρμης τον ευχαρίστησε για το μεγάλο έργο προϋπολογισμού 
34 εκατ. ευρώ το οποίο δημοπράτησε και πρόκειται να ξεκι-
νήσει να υλοποιεί η Περιφέρεια και αφορά την αναβάθμιση 
του οδικού άξονα Θεσσαλονίκης-Ν. Μουδανιών, στο τμήμα 
της από το ύψος του ανισόπεδου κόμβου Κ12 (έξοδος από 
την περιφερειακή οδό) έως τον ανισόπεδο κόμβο της Θέρμης 
το οποίο πρόκειται ουσιαστικά να μετατραπεί σε «κλειστό» 
αυτοκινητόδρομο.
Ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Τζιτζικώστας 
κατά το σύντομο χαιρετισμό του συνεχάρη όλους όσους συνέ-
βαλαν στη διοργάνωση της εκδήλωσης και ξεκαθάρισε πως η 
Περιφέρεια μέσω του Κέντρου Πολιτισμού θα βρίσκεται στο 
πλευρό και θα στηρίζει εκδηλώσεις που αναδεικνύουν την 
ιστορία μας και τον Πολιτισμό μας. «Συνεχίζοντας την πολύ 

καλή συνεργασία μας με το δήμαρχο Θέρμης Θεόδωρο Παπα-
δόπουλου θα συνεχίζουμε να προσφέρουμε στον Πολιτισμό 
που βρίσκεται ψηλά στην ατζέντα των προτεραιοτήτων μας 
αλλά και με την υλοποίηση μεγάλων έργων που θα συμβάλ-
λουν στην αναβάθμιση του όμορφου τόπου σας» σημείωσε με 
έμφαση ο κ. Τζιτζικώστας. Στις εκδηλώσεις παρέστησαν επίσης 
οι βουλευτές Σάββας Αναστασιάδης, Σωκράτης Φάμελλος και 
Δώρα Αυγέρη. 
Νωρίς σήμερα το πρωί ο δήμαρχος Θέρμης παρακολούθησε 
την Πανηγυρική Θεία λειτουργία στον Τρίλοφο καθώς και 
τα πολιτιστικά δρώμενα με το παραδοσιακό μοίρασμα των 
ψαριών στον προαύλιο χώρο της εκκλησίας, ενώ παρέστη 
και στη δεξίωση που ακολούθησε στο Πνευματικό Κέντρο.   

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Ξεκίνησαν τα 
τμήματα γυμναστικής 
και χορού για τα μέλη 
των ΚΑΠΗ 

 

Από την Τρίτη 25 Απριλίου 2023 άρχι-
σαν τα δωρεάν μαθήματα γυμναστι-
κής και χορού για τα μέλη όλων των 
δομών ΚΑΠΗ του δήμου Θέρμης. 
Τα μαθήματα θα διαρκέσουν έως 
το τέλος Ιουνίου, λίγο πριν να ξεκι-
νήσουν τα θαλασσινά μπάνια. Για 
όλες τις δομές θα λειτουργήσουν ένα 
τμήμα χορού και δύο γυμναστικής 
σε εβδομαδιαία βάση και ανάλογα 
με τις δηλώσεις συμμετοχής σε κάθε 
ΚΑΠΗ. Τα ενδιαφερόμενα εγγεγραμ-
μένα μέλη των δομών μπορούν να 
απευθύνονται για την εγγραφή τους 
σε αυτά τα τμήματα στους προέδρους 
του ΚΑΠΗ στο οποίο ανήκουν. Να 
σημειωθεί ότι δικαίωμα συμμετοχής 
έχουν όλα τα ταμειακώς τακτοποιη-
μένα μέλη των δομών. Απαραίτητη 
προϋπόθεση είναι η προσκόμιση στη 
γυμνάστρια ιατρικής βεβαίωσης ότι 
μπορούν να συμμετέχουν στα προ-
γράμματα γυμναστικής και χορού.

Η εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος 
Κοινωνικής Πολιτικής Φανή Χατζη-
δημητρίου αναφερόμενη στα προ-
γράμματα γυμναστικής και χορού 
τόνισε πως στόχος τους είναι η αξι-
οποίηση του ελεύθερου χρόνου των 
ηλικιωμένων, η ευεξία, η βελτίωση 
της φυσικής κατάστασης, καθώς  και 
αναβάθμιση ποιότητας ζωής για την 
ευαίσθητη Tρίτη Hλικία. «Η υλοποίη-
ση του προγράμματος θα γίνεται από 
εξειδικευμένο καθηγητή Φυσικής 
Αγωγής. Η εμπειρία εφαρμογής των 
συγκεκριμένων προγραμμάτων έχει  
αποδείξει ότι πετυχαίνουν να κρατή-
σουν ενεργούς τους ηλικιωμένους 
συνδημότες μας, αυτόνομους και 
ισότιμους στην κοινότητα. Ήδη το 
ενδιαφέρον των μελών των ΚΑΠΗ 
στο δήμο Θέρμης ξεπέρασε κάθε 
προηγούμενο».

Το γλέντι το βράδυ της Πρωτομαγιάς στη Νέα Ραιδεστό.

ΣΕ ΝΕΑ ΡΑΙΔΕΣΤΟ ΚΑΙ ΤΡΙΛΟΦΟ

Με λαμπρότητα εορτάστηκε ο Άγιος Αθανάσιος 

Από τον εορτασμό του Αγίου Αθανασίου στον Τρίλοφο.

Από τη λιτανεία της εικόνας του Αγίου στη Νέα Ραιδεστό.
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Έλεγχοι της ΕΛ.ΑΣ. 
στην περιοχή του 
δήμου Θέρμης

Στοχευμένη επιχειρησιακή δράση 

στην ευρύτερη περιοχή του δήμου 

Θέρμης πραγματοποίησε η Ελληνική 

Αστυνομία στις 23 Μαρτίου. Σύμ-

φωνα με ανακοίνωση της Γενικής 

Αστυνομικής Διεύθυνσης Θεσσαλο-

νίκης «η Διεύθυνση Άμεσης Δράσης 

Θεσσαλονίκης με το σύνολο του 

προσωπικού της και του στόλου 

της αποσκοπεί στην διαρκή, στο-

χευμένη και εμφανή αστυνόμευση, 

προκειμένου οι πολίτες να αισθάνο-

νται ασφαλείς και ανταποκρίνονται 

στην ανάγκη ταχείας επέμβασης 

τόσο για την πρόληψη, όσο και για 

την καταστολή κάθε εγκληματικής 

δραστηριότητας.

Με συνεχείς και συστηματικούς 

ελέγχους, αλλά και αστυνομικές 

δράσεις με τη μορφή εξορμήσεων, 

επιλαμβάνεται σε θέματα που άπτο-

νται των αρμοδιοτήτων της. Την 

23-03-2023 δικυκλιστές αστυνο-

μικοί και πληρώματα περιπολικών 

πραγματοποίησαν στοχευμένη επι-

χειρησιακή δράση στην ευρύτερη 

περιοχή του Δήμου Θέρμης, κατά 

την οποία ελέγχθηκαν συνολικά 

35 άτομα, συνελήφθησαν δύο εξ΄ 

αυτών για παραβάσεις των νόμων 

περί εξαρτησιογόνων ουσιών και 

αλλοδαπών αντίστοιχα και ελέγ-

χθηκαν και 19 οχήματα. Οι έλεγ-

χοι θα συνεχιστούν με την ίδια 

συνέπεια και σε άλλες περιοχές 

του νομού».

Το Κοινωνικό Φαρμακείο του δήμου Θέρμης σε συνεργασία 
με το Τμήμα Αιμοδοσίας του ΑΧΕΠΑ και συγκεκριμένα με την 
επισκέπτρια υγείας κα Γεωργία Νεοχωρλή, πραγματοποιεί 
δράσεις ενημέρωσης των μαθητών της Γ’ λυκείου για το ζωτικής 
σημασίας ζήτημα της εθελοντικής αιμοδοσίας. Η ενημέρωση 
γίνεται στο πλαίσιο του προγράμματος Αγωγής Υγείας. Το 
Κοινωνικό Φαρμακείο απηύθυνε πρόσκληση προς όλα τα 
λύκεια του δήμου Θέρμης. Η ενημέρωση ξεκίνησε αρχικά από 
το ΕΠΑΛ Βασιλικών και το 2ο ΓΕΛ Μίκρας και θα συνεχιστεί 
και στα υπόλοιπα λύκεια του δήμου.  

Βασική επιδίωξη της δράσης είναι η ευαισθητοποίηση των 
μαθητών, οι οποίοι δύναται να αποτελέσουν την βάση των 
αιμοδοτών του μέλλοντος. Την κα Νεοχωρλή συνοδεύουν η 
εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος Κοινωνικής Πολιτικής, Φανή 
Χατζηδημητρίου καθώς και η αναπληρώτρια προϊσταμένη 
της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας, 
Φανή Δομουχτσή.  

Σύμφωνα με την κ. Χατζηδημητρίου στόχος της ενημέρωσης 
είναι να αντιληφθούν τα νέα παιδιά πως η προσφορά αίματος 
είναι χρέος όλων. «Δικό μας χρέος είναι να ευαισθητοποιήσουμε 
τα παιδιά μας για την ανάγκη και την αξία αυτής της προσφοράς. 
Να τους παρακινήσουμε ώστε να γίνουν εθελοντές αιμοδότες. 
Να κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν για να δυναμώσουμε το Κίνημα 
της Εθελοντικής Αιμοδοσίας με την ενεργό συμμετοχή της 
νεολαίας μας». 

Το Κοινωνικό Φαρμακείο ενημερώνει για τη σημασία της αιμοδοσίας  

Ο πρώτος «σπόρος» για τη δημιουργία ενός ελατόδασους 
το οποίο θα αποτελείται αποκλειστικά από χριστου-
γεννιάτικα έλατα έπεσε στο Τριάδι του δήμου Θέρμης. 
Πρόκειται για μια πρωτοβουλία του δήμου Θέρμης 
και των Φυτώριων Βασιλειάδη η οποία έχει στόχο να 
αξιοποιηθούν τα φυσικά δέντρα σε γλάστρα τα οποία 
στολίστηκαν κατά τη διάρκεια των χριστουγεννιάτικων 
εορτών για τη δημιουργία ενός ελατόδασους. Τα δέντρα 
τα οποία ήταν σε γλάστρες και είχαν στολιστεί κατά την 
περίοδο των εορτών, προσέφεραν ιδιώτες προκειμένου 
να μεταφυτευτούν. Οι φυτεύσεις των πρώτων δέντρων 
έγινε στις αρχές Απριλίου. 

Το νέο ελατοδάσος δημιουργείται σε περιοχή του Τρι-
αδίου, σε έκταση τεσσάρων στρεμμάτων την οποία 
παραχώρησε ο δήμος Θέρμης κοντά στο εξωκλήσι του 
Αγίου Παντελεήμονα. Μάλιστα, ο κάθε πολίτης που θα 
συμμετάσχει στη δράση και θα χαρίσει-δωρίσει το δικό 
του έλατο θα μπορεί και να το περιποιείται προσωπικά, 
αφού το δένδρο θα έχει τη δική του ταυτότητα!

Μιλώντας για το υπό δημιουργία ελατόδασος ο δήμαρχος 
Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος επισήμανε ότι «ανα-
λάβαμε μια πρωτοβουλία, ο δήμος Θέρμης από κοινού 
με τα Φυτώρια Βασιλειάδη, να θεσμοθετήσουμε μια νέα 
δράση η οποία απευθύνεται σε όλη τη Θεσσαλονίκη και 
όχι μόνον στον δήμο Θέρμης, με στόχο να δημιουργή-
σουμε έναν νέο χώρο πρασίνου για την πόλη». Όπως 
εξήγησε ο κ. Παπαδόπουλος, ο νέος αυτός χώρος πρα-
σίνου «φιλοδοξούμε σε μερικά χρόνια να εξελιχθεί σε 
ένα όμορφο ελατόδασος, καθώς σε αυτόν θα φυτευτούν 
μικρά έλατα. Πρόκειται για μικρά δεντράκια τα οποία οι 
συμπολίτες μας στόλισαν τις γιορτές ως χριστουγεννιά-
τικα δέντρα και τα οποία έχουν φυσικά ρίζες, δηλαδή 
βρίσκονται σε κάποια γλάστρα. Όταν τελείωσαν οι γιορτές 
εμείς απευθυνθήκαμε σε όσους έχουν στολίσει τέτοια 
δεντράκια και δεν έχουν κήπο για να τα μεταφυτεύσουν, 
ή έχουν κάποιο δεντράκι από προηγούμενες χρονιές που 
χρειάζεται μεταφύτευση, να συμμετάσχουν στην κοινή 
προσπάθεια για τη δημιουργία ενός δάσους από έλατα 

σε μια περιοχή του δήμου Θέρμης που έχουμε επιλέξει. 
Πρόκειται για μια περιοχή ακριβώς πάνω από το Τριάδι, 
περιφραγμένη, προσβάσιμη και στο κοινό ώστε να μπο-
ρεί όποιος θέλει να περιποιείται το δεντράκι του, καθώς 
θα έχει τη δική του ταυτότητα. Φυσικά εμείς έχουμε 
εγκαταστήσει σύστημα άρδευσης, αλλά παράλληλα, 
θα μπορούν και οι πολίτες, εάν θέλουν, να παρέχουν τη 
δική τους φροντίδα», σημείωσε ο κ. Παπαδόπουλος.

Από την  πλευρά του ο Νίκος Βασιλειάδης, από τα Φυτώρια 
“Βασιλειάδη” τόνισε ότι «με κεντρικό μήνυμα «Χάρισε 
στο περιβάλλον το χριστουγεννιάτικο δεντράκι σου», 
παροτρύναμε τους πολίτες όχι μόνο του δήμου, αλλά 
και όλης της πόλης αν είχαν επιλέξει να στολίσουν ένα 
ζωντανό έλατο σε γλάστρα και δεν είχαν κήπο, για να 
το μεταφυτεύσουν, να συμμετάσχουν στην κοινή αυτή 
προσπάθεια για τη δημιουργία ενός δάσους από έλατα. 
Εμείς αναλάβαμε τη μεταφύτευση και τη φροντίδα τους. 
Για πρώτη χρονιά η ανταπόκριση ήταν πολύ ικανοποιητι-
κή. Συλλέξαμε δένδρα έως και τρία μέτρα ύψος και αυτό 
μας ενθαρρύνει να θεσμοθετήσουμε την πρωτοβουλία, 
ώστε σιγά σιγά να δημιουργηθεί ένας νέος πνεύμονας 
πρασίνου στην ανατολική Θεσσαλονίκη», σημείωσε ο 
κ. Βασιλειάδης.

ΜΕ ΚΟΙΝΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΔΗΜΟΥ 
ΘΕΡΜΗΣ ΚΑΙ ΦΥΤΩΡΙΩΝ ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ

Έπεσε ο σπόρος για το 
ελατόδασος στο Τριάδι

Ο Νίκος Βασιλειάδης (δεξιά) με τον Γιάννη Παύλου. 

Το ελατόδασος είναι στην περιοχή του Τριαδίου.
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3.	 ΜΟΛΙΣ ΑΝΤΙΛΗΦΘΟΥΜΕ 
ΜΙΑ ΠΥΡΚΑΓΙΑ:

Τηλεφωνούμε ΑΜΕΣΩΣ στην Πυροσβε-
στική Υπηρεσία (τηλ.199) και δίνουμε 
σαφείς πληροφορίες για:
•	 την τοποθεσία και το ακριβές 

σημείο που βρισκόμαστε,
•	 την τοποθεσία, το ακριβές σημείο 

και την κατεύθυνση της πυρκαγιάς 
και

•	 το είδος της βλάσ τησης που 
καίγεται

4.	 ΑΝ Η ΠΥΡΚΑΓΙΆ ΠΛΗΣΙΆΖΕΙ 
ΣΤΟ ΣΠΊΤΙ ΣΑΣ

•	 Διατηρείστε την ψυχραιμία σας,
•	 Μεταφέρετε όλα τα εύφλεκτα 

υλικά από τον περίγυρο του κτιρίου 
σε κλειστούς και προφυλαγμένους 
χώρους,

•	 Κλείστε όλες τις διόδους (καμινά-
δες, παράθυρα, πόρτες κ.λπ.) έτσι 
ώστε να μην διεισδύσουν οι καύ-
τρες στο εσωτερικό του σπιτιού,

•	 Κλείστε τις παροχές φυσικού αερί-
ου και υγρών καυσίμων μέσα και 
έξω από το σπίτι,

•	 Μαζέψτε τις τέντες στα μπαλκόνια 
και στα παράθυρα,

•	 Διευκολύνετε την πρόσβαση πυρο-
σβεστικών οχημάτων ανοίγοντας 
την πόρτα του κήπου,

•	 Τοποθετείστε σκάλα στην εξωτε-
ρική πλευρά του σπιτιού, αντίθετα 
από την κατεύθυνση της πυρκαγιάς 
ώστε να υπάρχει η δυνατότητα 
άμεσης πρόσβασης στη στέγη,

•	 Συνδέστε τους σωλήνες ποτί-
σματος και απλώστε τους ώστε 
να καλύπτεται η περίμετρος του 
σπιτιού,

•	 Αν η ορατότητα είναι μειωμένη, 
ανάψτε τα εσωτερικά και τα εξω-
τερικά φώτα του για να γίνεται 
ορατό μέσα από τους καπνούς.

 
5.	 ΜΌΛΙΣ ΠΕΡΆΣΕΙ Η ΠΥΡΚΑΓΙΆ
•	 Βγείτε από το σπίτι και σβήστε 

αμέσως τις μικροεσ τίες που 
απομένουν,

•	 Ελέγξτε για τουλάχιστον 48 ώρες, 
ανά τακτά χρονικά διαστήματα, την 
περίμετρο και τους εξωτερικούς 
χώρους του σπιτιού για το ενδε-
χόμενο αναζωπυρώσεων.

6.	 ΑΝ Η ΠΥΡΚΑΓΙΆ ΈΧΕΙ ΦΤΆΣΕΙ 
ΣΤΟ ΣΠΊΤΙ ΣΑΣ

•	 Μην εγκαταλείπετε το κτίριο εκτός 
αν η διαφυγή σας είναι πλήρως 
εξασφαλισμένη,

•	 Μην μπαίνετε μέσα σε αυτοκίνητο. 
Η πιθανότητα επιβίωσης σε ένα 
σπίτι κατασκευασμένο από άφλε-
κτα υλικά είναι πολύ μεγαλύτερη 
από εκείνη σε ένα αυτοκίνητο που 
βρίσκεται σε καπνούς και φλόγες.

7.	 ΑΝ ΠΑΡΑΜΕΊΝΕΤΕ ΣΤΟ ΣΠΊΤΙ:
•	 Κλείστε καλά τις πόρτες και τα 

παράθυρα,
•	 Φράξτε τις χαραμάδες με βρεγ-

μένα πανιά για να μην μπει μέσα 
ο καπνός,

•	 Απομακρύνετε τις κουρτίνες από 
τα παράθυρα,

•	 Μεταφέρετε στο εσωτερικό των 
δωματίων τα έπιπλα που βρίσκο-
νται κοντά στα παράθυρα και τις 
εξωτερικές πόρτες,

•	 Κλείστε τις ενδιάμεσες πόρτες για 
να επιβραδύνετε την εξάπλωση 
της πυρκαγιάς,

•	 Γεμίστε την μπανιέρα, τους νιπτή-
ρες και τους κουβάδες με εφεδρικό 
νερό,

•	 Συγκεντρωθείτε όλοι μαζί σε ένα 
δωμάτιο,

•	 Φροντίστε να υπάρχει φακός και 
εφεδρικές μπαταρίες μαζί σας σε 
περίπτωση διακοπής ηλεκτρικού 
ρεύματος,

•	 Αν το σπίτι σας είναι ξύλινο αναζη-
τείστε καταφύγιο σε κτιστό σπίτι.

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

1.	 ΑΝ ΒΡΙΣΚΟΜΑΣΤΕ ΣΤΗΝ 
ΥΠΑΙΘΡΟ:

•	 Δεν καίμε σκουπίδια ή ξερά χόρτα 
και κλαδιά κατά τους θερινούς 
μήνες,

•	 Δεν ανάβουμε υπαίθριες ψηστα-
ριές στα δάση ή σε χώρους που 
υπάρχουν ξερά χόρτα το καλοκαίρι,

•	 Αποφεύγουμε εργασίες που ενδέ-
χεται να προκαλέσουν πυρκαγιά 
(π.χ. ηλεκτροκολήσεις, χρήση 
τροχού ή άλλου εργαλείου που 
δημιουργεί σπινθήρες),

•	 Δεν πετάμε αναμμένα τσιγάρα,
•	 Δεν αφήνουμε τα σκουπίδια στο 

δάσος, καθώς υπάρχει κίνδυνος 
ανάφλεξης,

•	 Σεβόμαστε τα απαγορευτικά 
πρόσβασης σε δασικές εκτάσεις 
σε περιόδους υψηλού κίνδυνου. 

2.	 ΑΝ ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΜΑΣ ΒΡΙΣΚΕΤΑΙ 
ΜΕΣΑ Ή ΚΟΝΤΑ ΣΕ ΔΑΣΟΣ:

•	 Δημιουργούμε αντιπυρική ζώνη 
γύρω από το σπίτι, καθαρίζοντας 
σε ακτίνα τουλάχιστον δέκα 
μέτρων τα ξερά χόρτα και φύλλα, 
τις πευκοβελόνες και τα κλαδιά,

•	 Κλαδεύουμε τα δένδρα μέχρι το 
ύψος των τριών μέτρων, ανάλογα 
με την ηλικία και την κατάστασή 
τους,

•	 Απομακρύνουμε τα ξερά κλαδιά 
από τα δένδρα και τους θάμνους,

•	 Δεν αφήνουμε τα κλαδιά των δέν-
δρων να ακουμπούν στους τοίχους, 
τη στέγη και τα μπαλκόνια του 
σπιτιού. Τα κλαδεύουμε, αφήνο-

ντας απόσταση τουλάχιστον πέντε 
μέτρων από το σπίτι,

•	 Αραιώνουμε τη δενδρώδη βλά-
στηση έτσι ώστε τα κλαδιά του 
ενός δένδρου να απέχουν τουλά-
χιστον τρία μέτρα από τα κλαδιά 
του άλλου,

•	 Δεν τοποθετούμε πλασ τικές 
υδρορροές ή σωλήνες στους τοί-
χους του σπιτιού,

•	 Δεν τοποθετούμε παραθυρόφυλλα 
από εύφλεκτα υλικά στα παράθυρα 
και τις μπαλκονόπορτες,

•	 Φροντίζουμε ώστε τα καλύμμα-
τα στις καμινάδες και τους αερα-
γωγούς του σπιτιού να είναι από 
άφλεκτο υλικό, ώστε να μην διεισ-
δύσουν σπίθες,

•	 Δεν αποθηκεύουμε εύφλεκτα αντι-
κείμενα κοντά στο σπίτι,

•	 Τοποθετούμε τα καυσόξυλα σε 
κλειστούς και προφυλαγμένους 
χώρους,

•	 Δεν κατασκευάζουμε ακάλυπτες 
δεξαμενές καυσίμου κοντά στο 
σπίτι,

•	 Προμηθευόμαστε τους κατάλλη-
λους πυροσβεστήρες και φρο-
ντίζουμε για τη συντήρησή τους,

•	 Ε ξο π λ ι ζό μ ασ τ ε μ ε σ ω λ ήνα 
ποτίσματος, μήκους ανάλογου 
της περιοχής που θέλουμε να 
προστατεύσουμε,

•	 Εξοπλιζόμαστε με μια δεξαμενή 
νερού, μια απλή αντλία που λει-
τουργεί χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα 
και ένα σωλήνα νερού,

ΟΔΗΓΙΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ

Επτά μέτρα για την προστασία από πυρκαγιές

Με αφορμή την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου (Μάιος – Οκτώ-
βριος 2023) η Πολιτική Προστασία του δήμου Θέρμης εφιστά 
την προσοχή στους πολίτες να είναι προσεκτικοί, ιδίως με δρα-

στηριότητες στην ύπαιθρο που μπορούν να προκαλέσουν πυρκαγιά από 
αμέλεια. Υπενθυμίζει ότι απαγορεύεται το άναμμα φωτιάς στην ύπαιθρο 
και η καύση των αγρών καθ’ όλη τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου. 
Παράλληλα, απευθύνει έκκληση προς όλους  να ακολουθήσουν τις 
βασικές οδηγίες, ώστε να μην προκληθεί πυρκαγιά ή σε περίπτωση  που 
αντιληφθούμε πυρκαγιά πώς θα πρέπει να αντιδράσουμε. Συγκεκριμένα:
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ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ 
ΣΤΟ 1Ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΜΙΚΡΑΣ

Αντιμετώπιση της 
βίας στα σχολεία

Ο Δήμος Θέρμης και η Διεύθυνση 
Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητι-
σμού συνεχίζουν με συνέπεια το 

έργο τους στην ενδυνάμωση των νέων 
για την ενεργή συμμετοχή τους στα δρώ-
μενα του τόπου τους, με χαρακτηριστικό 
παράδειγμα την ίδρυση και τη λειτουργία 
του θεσμού του Συμβουλίου Νέων του 
Δήμου από το 2020. Στην ίδια κατεύθυν-
ση και λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη του 
τη βία που ολοένα και αυξάνεται στα 
σχολεία, ο Δήμος Θέρμης φιλοδοξεί να 

δημιουργήσει θεσμούς, όπως ένα Δίκτυο 
Δημοκρατικών σχολείων στο Δήμο, όπου 
οι μαθητές και οι μαθήτριες Γυμνασίων και 
Λυκείων θα επικοινωνούν, θα ανταλλάσ-
σουν απόψεις και θα μπορούν να γίνουν 
μέρος της λύσης, μέσα από τα όργανα που 
διαθέτουν, δηλαδή τα συμβούλιά τους.
Στο πλαίσιο αυτό υποστηρίζει ένα πιλοτι-
κό πρόγραμμα για την ενδυνάμωση των 
μαθητών και μαθητριών μέσα από την 
εκπαίδευσή τους σε αποδοτικές συνα-
ντήσεις και συμπεριληπτικούς τρόπους 
λήψης αποφάσεων, όπου όλες οι φωνές 
ισότιμα μπορούν να ακουστούν και να 
συμπεριληφθούν στις αποφάσεις. Το 
πρόγραμμα υλοποιείται στο 1ο Γυμνάσιο 
Μίκρας και ήδη οι μαθητές και οι μαθή-
τριες το έχουν αγκαλιάσει με την ενεργή 
συμμετοχή τους στα εργαστήρια.
Το πρόγραμμα αυτό δεν θα μπορούσε 

να υλοποιηθεί αν δεν υπήρχε η συμμε-
τοχή και η υποστήριξη της διοίκησης και 
των εκπαιδευτικών του 1ου Γυμνασίου 
Μίκρας, αλλά και του Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεμόνων που είχε ζητήσει μία τέτοια 
πρωτοβουλία καθώς και τη διάχυσή της 
στα υπόλοιπα σχολεία του Δήμου.
Οι σχολικές κοινότητες χρειάζονται υπο-
στήριξη στην πρόληψη και καταπολέμηση 
της βίας και των εξαρτήσεων και, ως 
επόμενο βήμα, στη διαμόρφωση του 
σχολείου που επιθυμούν. Το Δίκτυο για 
τα Δημοκρατικά Σχολεία θα αποτελέσει 
τον καινοτόμο θεσμό που θα αγκαλιάσει 
και θα διασφαλίσει αυτές τις διαδικασίες 
και ο Δήμος Θέρμης μέσα από το δικό 
του θεσμικό ρόλο και τη συνεργασία με 
τους εκπαιδευτικούς και τους Συλλόγους 
Γονέων και Κηδεμόνων θα βάλει τις βάσεις 
και θα υποστηρίξει μία τέτοια καινοτομία.

Ξεκίνησαν εγκαίρως την Μεγάλη 
Εβδομάδα οι πρώτες παρεμβάσεις 
για την καταπολέμηση των κου-

νουπιών καθώς και άλλων ενοχλητικών 
εντόμων σε οικισμούς του δήμου Θέρμης. 
Ειδικότερα, την Μεγάλη Τρίτη 11 Απριλίου 
και Μεγάλη Πέμπτη 13 Απριλίου έγιναν 
στοχευμένες εργασίες καταπολέμησης 
κουνουπιών, ψύλλων και πιτυοκάμπης. 
Συγκεκριμένα: 

- Πραγματοποιήθηκε κύκλος προνυμφο-
κτονίας κουνουπιών σε όλα τα φρεάτια 
με στάσιμα νερά και σε όλους τους κοι-
νόχρηστους χώρους με στάσιμα νερά σε 
όλα τα δημοτικά διαμερίσματα. 

- Πραγματοποιήθηκε ψεκασμός για την 
καταπολέμηση ψύλλων κατόπιν αιτη-
μάτων δημοτών και διαπιστωθέντων 
κρουσμάτων παρουσίας ψύλλων σε 
συγκεκριμένες οδούς των δημοτικών 
διαμερισμάτων Τριαδίου και Σουρωτής.

- Τοποθετήθηκαν αυτοκόλλητες ταινίες 

μηχανικής καταπολέμησης πιτυοκάμπης 
ως συμπληρωματικό μέτρο καταπο-
λέμησης της πιτυοκάμπης σε συνέχεια 
των προγραμματισμένων ψεκασμών, 
σε σχολικές μονάδες που εντοπίστηκε 
παρουσία των συγκεκριμένων εντόμων. 

Υπενθυμίζεται ότι βάσει του ετήσιου προ-
γραμματισμού του Δήμου Θέρμης, σε όλο 
το επόμενο χρονικό διάστημα θα γίνεται 
καθαρισμός, ψεκασμός και απεντόμωση 
φρεατίων από εξειδικευμένο συνεργείο 
με τη χρήση κατάλληλων σκευασμάτων, 
εγκεκριμένων από το υπουργείο Αγροτι-
κής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Επίσης, θα 
γίνουν παρεμβάσεις προνυμφοκτονίας 
κουνουπιών σε όλα τα φρεάτια, υδρο-
συλλογής δικτύου ομβρίων του Δήμου, 
καθώς επίσης, διαρκής παρακολούθηση 
και έλεγχος με απολύμανση και μυοκτο-
νία. Θα γίνει ακόμη ειδικός ψεκασμός σε 
όλους τους κάδους απορριμμάτων κάτω 
και πέριξ αυτών.

Ευχαριστήρια επιστολή προς τη ΔΕΠΠΑΘ 
από το Τμήμα Αιμοδοσίας του Γ.Ν. Αγ. Παύλος

Στo πλαίσιο της καλής μακροχρόνιας συνεργασίας μας και της αρωγής σας 
στην προσπάθειά μας για την προώθηση της Εθελοντικής Αιμοδοσίας, θα 
θέλαμε να εκφράσουμε τις βαθύτατες ευχαριστίες μας στο Δήμο Θέρμης 
και ιδιαίτερα στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Θέρμης για την ευγενική προσφορά 
ικανού αριθμού βιβλίων προοριζόμενα για τους αιμοδότες μας. Επιπρόσθετα 
ευχαριστούμε τους: κ. Αγγέλου Γεώργιο (Πρόεδρο Δ.Σ), κ. Βαγιωνά Χρήστο 
(Προϊστάμενο Δημοτικής Βιβλιοθήκης-Πινακοθήκης) και τους Βιβλιοθη-
κονόμους κ. Ταρακτσή Αντιγόνη και κ. Καζαντζίδου Δέσποινα για  την ιδέα 
της ισόβιας υιοθέτησης δωρεάς βιβλίων και ραφιών στη βιβλιοθήκη της 
Αιμοδοσίας μας. 

Η χορηγία σας αυτή ήταν μια ευχάριστη έκπληξη και ένας πρωτότυπος 
τρόπος για δημιουργική συνεργασία μεταξύ των ανθρώπων του πολιτισμού 
του Δήμου Θέρμης και του προσωπικού της Αιμοδοσίας (ιατρικού, νοσηλευ-
τικού, παραϊατρικού) όπως και ένας τρόπος προσέλκυσης και διατήρησης 
Εθελοντών Αιμοδοτών.

Επιπρόσθετα, με τη δραστηριότητά σας αυτή συμβάλλετε στη δημιουργία 
κλίματος πολιτισμού στο χώρο μας, γεγονός που θα βοηθήσει στην αναβάθ-
μιση του περιβάλλοντος της Αιμοδοσίας, δίδοντας συγχρόνως την ευκαιρία 
στους Αιμοδότες να περάσουν ευχάριστα το χρόνο τους αιμοδοτώντας 
ακόμη και να λάβουν ως δώρο όποιο βιβλίο επιθυμούν.

Με εκτίμηση και αισθήματα ευγνωμοσύνης

Γιαρτζά Ευαγγελία

Διευθύντρια Ν.Υ Αιμοδοσίας Γ.Ν Θ Αγίου Παύλου

Άρχισαν οι παρεμβάσεις για την καταπολέμηση 
των κουνουπιών 
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2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΕΡΜΗΣ

“Μάθημα” για την 
Πολιτική Προστασία 

Την Πέμπτη 6 Απριλίου 2023 οι 

μαθητές της Α’, Β’ και Γ’ τάξης του 

2ου Γυμνασίου Θέρμης παρακο-

λούθησαν ενημερωτική παρουσίαση με 

θέμα «Πρόληψη και αντιμετώπιση φυσι-

κών καταστροφών», από την ομάδα εθε-

λοντών Πολιτικής Προστασίας Μίκρας, 

με επικεφαλή τον Κωνσταντίνο Κοκολά-

κη, πρώην διευθυντή Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης Πολιτικής Προστασίας Μακε-

δονίας-Θράκης. Στόχος της εκδήλωσης 

ήταν η ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση 

των μαθητών/-τριών σχετικά με την 

πρόληψη και αντιμετώπιση φυσικών 

καταστροφών. Ο κ. Κοκολάκης ανέλυσε 

διεξοδικά την έννοια της πολιτικής προ-

στασίας και των φυσικών καταστροφών, 

με ιδιαίτερη έμφαση στους σεισμούς. 

Μέσα από την παρουσίαση μιας ποικι-

λίας πηγών, στατιστικών στοιχείων και 

πλούσιου οπτικοακουστικού υλικού, οι 

μαθητές/-τριες κατανόησαν τα αίτια 

και τις επιπτώσεις του φαινομένου του 

σεισμού και εξοικειώθηκαν με τους τρό-

πους πρόληψης και αντιμετώπισής του. 

Το έργο των εθελοντών πολιτικής προ-

στασίας Μίκρας ενέπνευσε τους μαθητές 

σχετικά με το ιδεώδες του εθελοντι-

σμού και συνέβαλε ουσιαστικά στην 

καλλιέργεια της υπευθυνότητας και 

της ετοιμότητάς τους για τη διαχείριση 

φυσικών καταστροφών. Ευχαριστούμε 

θερμά τον κ. Κοκολάκη και τους εθε-

λοντές Πολιτικής Προστασίας Μίκρας 

για την άριστα τεκμηριωμένη τους 

παρουσίαση! Υπεύθυνοι καθηγητές 

για τη διεξαγωγή της συγκεκριμένης 

δράσης ήταν οι Γκαγκαβούζης Κωνστα-

ντίνος, Καραφλού Ελένη, Κουτσιμανή 

Αικατερίνη, Τσιαντούλα Αριστέα και 

Χριστοφίδου Μαρία.

Η αξία των ορίων στις ανθρώπινες σχέσεις, ήταν 
το θέμα της τελευταίας ομιλίας με την οποία 
ολοκληρώθηκε ο κύκλος ομιλιών με τίτλο «Τρία 

βήματα για να είμαι καλά». Τη διοργάνωση είχε το ΚΕ.Π. 
Υγείας του Δήμου Θέρμης σε συνεργασία με το Κέντρο 
Πολιτισμού της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, την 
Ψυχοθεραπεύτρια Νέλη Βυζαντιάδου και με τη συμμε-
τοχή των ηθοποιών Ηλία Μποέμ και Φέμη Κουκαρούδη. 

Πλήθος κόσμου κατέκλυσε την αίθουσα Θεάτρου του 
Πολιτιστικού Κέντρου Θέρμης, ενώ την εκδήλωση 
τίμησαν με την παρουσία τους η πρόεδρος του Κέντρου 
Πολιτισμού Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας Άννα 
Μυκωνίου, η προϊσταμένη της Διεύθυνσης Κοινωνικής 
Πολιτικής και Υγείας Δήμου Θέρμης Φανή Δομουχτσή, η  
πρόεδρος της ΔΗΜΤΟ Θέρμης Βασιλική Κωστοπούλου 
και η συντονίστρια  του ΚΕ.Π. Υγείας Μάγδα Παπανίκου.

Την Τρίτη 4 Απριλίου η χορωδία, η ορχήστρα και οι 
μαθητές του πολιτιστικού προγράμματος «Μουσι-
κή Μαθαίνω» του 2ου Γυμνασίου Θέρμης έδωσαν 

συναυλία στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο 
του 10ου Φεστιβάλ Παιδικών - Νεανικών Χορωδιών. Ήταν 
μια βραδιά γεμάτη μουσική και συγκίνηση για όλους τους 
παρευρισκόμενους. Οι μαθητές επέδειξαν το ταλέντο τους 
παρουσιάζοντας με επιδεξιότητα και συναίσθημα μια γκάμα 
τραγουδιών του ελληνικού και του ξένου ρεπερτορίου. Η 
ερμηνεία τους ενθουσίασε το κοινό και απέσπασε το θερμό 
του χειροκρότημα. Η μουσικός του 2ου Γυμνασίου, κυρία 
Γεωργία Μελιγκοπούλου, ανέλαβε τη μουσική διδασκαλία 
και ενέπνευσε τους μαθητές να δώσουν τον καλύτερό τους 
εαυτό και να πετύχουν ένα άρτιο αισθητικά αποτέλεσμα. 
Κορυφαία στιγμή της εκδήλωσης ήταν η σύμπραξη και των 
έξι χορωδιών που συμμετείχαν στη συναυλία, ερμηνεύοντας 
ένα τραγούδι στη μνήμη των θυμάτων της σιδηροδρομικής 
τραγωδίας των Τεμπών. Ήταν μια βραδιά που θα μείνει αξέ-
χαστη σε όλους όσοι την παρακολούθησαν. Στην εκδήλωση 
παραβρέθηκαν ο αντιδήμαρχος Παιδείας Στέλιος Αποστόλου 
και ο πρόεδρος της Δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής του 
Δήμου Θέρμης, Αχιλλέας Μεταλούλης. 

«Τρία βήματα 
για να είμαστε καλά» 

Το 2ο Γυμνάσιο Θέρμης στο 
Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης 

Στην προμήθεια εικοσιπέντε νέων ημιαυ-
τόματων φορητών απινιδωτών για τα 
δημοτικά κτίρια και εγκαταστάσεις,  συνο-
λικού προϋπολογισμού 48.000 ευρώ 
προχωρά ο δήμος Θέρμης, μέσω του 
Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής Προ-
στασίας. Στόχος αυτής της προμήθειας 
είναι η προστασία των υπαλλήλων του 
δήμου, των κατοίκων και επισκεπτών. 
Με την  πρωτοβουλία να εξοπλίσει κτί-
ρια και αθλητικές εγκαταστάσεις του, με 
αυτόματους εξωτερικούς απινιδωτές ο 
δήμος Θέρμης στοχεύει στο να βοηθη-
θεί ένα θύμα καρδιακής ανακοπής και 
να μπορεί  άμεσα να εφαρμοστεί από 

τους παρευρισκόμενους πολίτες καρδι-
οπνευμονική αναζωογόνηση (ΚΑΡΠΑ) 
με τη χρήση  των  απινιδωτών μέσα σε 
τρία έως πέντε λεπτά, δηλαδή πολύ πριν 
από την άφιξη του ΕΚΑΒ. Υπενθυμίζεται 
ότι ο Εξωτερικός Απινιδωτής είναι ένα 
μηχάνημα εξαιρετικά απλό στην χρήση 
του και ασφαλές, το οποίο μπορεί να 
επανεκκινήσει την καρδιά ενός ατόμου 
που βρίσκεται σε καρδιακή ανακοπή.  

Σημειώνεται ότι σε κοινότητες του δήμου 
Θέρμης υπάρχουν ήδη 19 απινιδωτές 
από διάφορες δωρεές. Συγκεκριμένα, ο 
Τρίλοφος διαθέτει τέσσερις απινιδωτές, 
τρεις η Καρδία, από δύο τα Βασιλικά, το 

Πλαγιάρι και η Νέα Ραιδεστός και από 
έναν το Τριάδι, το Νέο Ρύσιο, το Λιβάδι, 
ο Άγιος Αντώνιος, η Αγία Παρασκευή και 
το Κάτω Σχολάρι.

ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 

Aπινιδωτές προμηθεύεται ο δήμος Θέρμης  

«Η διαχείριση του άγχους στη ζωή μας» ήταν ο τίτλος της 
επιτυχημένης εκδήλωσης την οποία διοργάνωσε το ΚΕΠ 
Υγείας Δήμου Θέρμης στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
κοινοτικού καταστήματος Βασιλικών. Στο πλαίσιο της εκδή-
λωσης αναζητήθηκαν οι αιτίες που προκαλούν άγχος ενώ 
παράλληλα παρουσιάστηκαν τρόποι για την αντιμετώπισή 
του. Η σύμβουλος ψυχικής υγείας Παναγιώτα Σαχαρίδη κατά 
την τοποθέτησή της έδειξε σε όλους τους παρευρισκόμενους 
τρόπους διαχείρισης του άγχους ώστε να μπορούμε να 
επιτύχουμε τους στόχους μας. Στη δράση παραβρέθηκαν 
η εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος Κοινωνικής Πολιτικής 
Φανή Χατζηδημητρίου, η προϊσταμένη της Διεύθυνσης 
Κοινωνικής Πολιτικής και Υγείας Φανή Δομουχτσή, ο πρόε-
δρος Βασιλικών Αστέριος Καρακώττας και οι πρόεδροι των 
ΚΑΠΗ Βασιλικών Ευριπίδης Μαυρουδής και Περιστεράς 
Γιώργος Αλεξάκης.  

Εκδήλωση για τη διαχείριση του άγχους  

Στους 19 απινιδωτές που υπάρχουν ήδη θα 
προστεθούν και άλλοι 25. 

Υγεία

ς

Δήμος Θέρμης
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Ο δήμος Θέρμης και η Αντι-
δημαρχία Παιδείας, Δια 
Βίου Μάθησης, Πολιτι-
σμού, Νέας Γενιάς και Κοι-

νωνικής Προστασίας, επενδύει στην 
εκπαίδευση των παιδιών προκειμένου 
αυτά να αποκτήσουν βασικές γνώ-
σεις σωστής συμπεριφοράς κατά τις 
μετακινήσεις τους στο οδικό δίκτυο, 
πρωτίστως για τη δική τους ασφάλεια 
αλλά και των συνανθρώπων τους, με 
στόχο ένα καλύτερο και ασφαλέστε-
ρο μέλλον χωρίς τροχαία ατυχήματα. 
Αυτός είναι ένας από τους στόχους 
του Πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής 
(Π.Κ.Α.) του δήμου Θέρμης το οποίο 
είναι σε πλήρη λειτουργία και ήδη 
ξεκίνησε να δέχεται τις επισκέψεις 
των σχολείων του δήμου και της ευρύ-
τερης περιοχής. Είναι στελεχωμένο με 
κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό 
και το εκπαιδευτικό πρόγραμμα το 
οποίο υλοποιείται χωρίζεται σε δύο 
μέρη: το θεωρητικό το οποίο γίνεται 
στο θεατράκι του Πάρκου και το βιω-
ματικό που γίνεται στις υποδομές του 
Πάρκου και έχει στόχο την κατανόη-
ση και εφαρμογή των κανόνων που 
διέπουν την κυκλοφορία οχημάτων 
και την ασφαλή μετακίνηση πεζών.

Τα παιδιά μέσα από την εκπαιδευτική 
διαδικασία αντιλαμβάνονται και κατα-
νοούν την σπουδαιότητα της κυκλο-
φοριακής αγωγής, μαθαίνουν τους 
βασικούς κανόνες οδικής κυκλοφορίας, 
εξοικειώνονται με την σήμανση (κατα-
κόρυφη και οριζόντια) και μαθαίνουν να 
μετακινούνται με ασφάλεια, ως πεζοί, 
ως ποδηλάτες, αλλά και ως οδηγοί 
οχημάτων. Όλος ο εξοπλισμός που 
είναι απαραίτητος για την εκπαιδευτική 
διαδικασία, όπως παιδικά ηλεκτρικά 
αυτοκίνητα, ποδήλατα, προστατευτικά 
κράνη και πολλά άλλα, παρέχονται 
δωρεάν από τον δήμο Θέρμης. Τα 
σχολεία που επιθυμούν να επισκεφτούν 
το Π.Κ.Α., για τις λίγες ημερομηνίες 
που είναι ακόμα ελεύθερες έως τη 
λήξη της σχολικής χρονιάς, μπορούν 
να επικοινωνήσουν στα τηλέφωνα 
2313.300.765 – 2313.071.042, από τις 
8:30 το πρωί έως τις 3:00 το μεσημέρι.

Οι επισκέψεις των σχολείων γίνονται 
κατόπιν ραντεβού. Για το κοινό το Π.Κ.Α. 
θα είναι διαθέσιμο από την τελευταία 
εβδομάδα του Μαΐου και κατά τη διάρ-
κεια του καλοκαιριού. Για το ακριβές 
πρόγραμμα λειτουργίας κατά τους 
καλοκαιρινούς μήνες θα υπάρξει νέα 
ανακοίνωση η οποία θα αναρτηθεί 
στο site του δήμου και στην είσοδο 
του Π.Κ.Α.. 

ΑΡΧΙΚΑ ΓΙΑ ΣΧΟΛΕΙΑ, ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΑΪΟ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΙΝΟ

Άνοιξε ξανά τις πύλες του το Πάρκο 
Κυκλοφοριακής Αγωγής 

Μάθημα… κηπουρικής έκαναν την Παρα-
σκευή 7 Απριλίου οι μαθητές και οι μαθή-
τριες του δημοτικού σχολείου Κάτω Σχο-

λαρίου. Τα παιδιά συμμετείχαν στην περιβαλλοντική 
δράση την οποία συνδιοργάνωσαν η Πρωτοβάθμια 
Σχολική Επιτροπή, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων 
σε συνεργασία με τη Διεύθυνση του σχολείου και 
την υποστήριξη του γεωπόνου Κλαούντιο Μοντίν ο 
οποίος κατοικεί στο Κάτω Σχολάρι. Συγκεκριμένα, 
οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν από 
το γεωπόνο για τη διαδικασία συλλογής σπόρων και 
εν συνεχεία τη φύτεψη τους σε γλαστράκια. Ο κ. 
Μοντίν εξήγησε στα παιδιά πως να συλλέγουν τους 
σπόρους από τα πιο αντιπροσωπευτικά φυτά της αρε-
σκείας τους και στη συνέχεια πως να προχωρήσουν 
στη διατήρησή τους με τη σπορά. Στο πλαίσιο της 

περιβαλλοντικής δράσης τα παιδιά αρχικά έβαλαν 
χώμα στα γλαστράκια τα οποία είχε φροντίσει να 
μεταφέρει στο σχολείο η Διεύθυνση Πρασίνου του 
δήμου Θέρμης, στη συνέχεια άνοιξαν τρύπες με το 
δάχτυλό τους και έβαλαν μέσα τους σπόρους που 
διάλεξαν, τους οποίους προσέφερε ο κ. Μοντίν. 
Μόλις ο σπόρος βλαστήσει οι νεαροί «κηπουροί», 
ανανέωσαν το ραντεβού τους για τη μεταφύτευση 
των βλαστών σε ένα ειδικό παρτέρι που έχει επιλεγεί 
από το σχολείο ώστε να μπορέσουν να αναπτυχθούν 
και να μεγαλώσουν. Τη δράση παρακολούθησαν η 
πρόεδρος της Πρωτοβάθμιας Σχολικής Επιτροπής 
Ευαγγελία Κούτρη, ο πρόεδρος της Κοινότητας 
Κάτω Σχολαρίου Νίκος Ζήσης, εκπρόσωποι του 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων και εκπαιδευτικοί 
του σχολείου.

ΜΑΘΗΤΕΣ ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΡΙΕΣ ΤΩΝ ΒΑΣΙΛΙΚΩΝ

Φύτεψαν δέντρα έξω από τα 
σχολεία τους

Με τη συμμετοχή δεκάδων μαθητών και μαθητριών των σχολείων 
των Βασιλικών πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 7 Απριλίου 
η προγραμματισμένη δενδροφύτευση μπροστά από το χώρο 

των σχολικών μονάδων. Την δράση εθελοντισμού διοργάνωσαν η Διεύθυνση 

Πρασίνου του δήμου Θέρμης σε συνεργασία με την Κοινότητα Βασιλικών και 

το Σύλλογο για την Ιστορία και την Ποιότητα Ζωής των Βασιλικών «Εν Βασιλι-

κοίς». Οι μαθητές και οι μαθήτριες έχοντας τον απαραίτητο για τη δενδροφύ-

τευση εξοπλισμό από τη Διεύθυνση Πρασίνου και Περιβάλλοντος του δήμου, 

προχώρησαν στη φύτευση περίπου τριάντα δέντρων σφενδαμοπλατάνου τα 

οποία ήταν δωρεά της Ελληνικής Ομογένειας του Καναδά, στο πλαίσιο του 

προγράμματος προσφοράς 200 δέντρων σε αντίστοιχες Ελληνικές Κοινότητες 

που συμμετείχαν στην Ελληνική Επανάσταση, μεταξύ των οποίων και η Κοινό-

τητα Βασιλικών. Στη δεντροφύτευση ήταν παρόντες ο αρμόδιος αντιδήμαρχος 

Αργύρης Μωραϊτης, η πρόεδρος της Πρωτοβάθμιας Σχολικής Επιτροπής Ευαγ-

γελία Κούτρη και ο πρόεδρος της Κοινότητας Βασιλικών Αστέριος Καρακότας.  

Ο αντιδήμαρχος κ. Μωραϊτης με την ολοκλήρωση της δράσης σημείωσε πως 

«είναι πολύ σημαντικό ότι τα ίδια τα παιδιά παίρνουν το περιβάλλον στα 

χέρια τους, στέλνοντας μήνυμα ότι όλοι έχουμε την υποχρέωση να φροντί-

ζουμε γι’ αυτό με κάθε δυνατό τρόπο και να το προστατεύουμε. Ευχαριστώ 

θερμά όλους για την συμμετοχή τους και ιδίως τα παιδιά μας και όλους όσους 

συμμετείχαν με τόση αγάπη στη σημερινή δενδροφύτευση στα Βασιλικά».  

Μάθημα κηπουρικής για τα παιδιά του Κ. Σχολαρίου
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γους, πρόκειται όχι για μια αρχαία γλώσσα αλλά για για 
ένα ιδίωμα με αρχαίες ελληνικές λέξεις οι οποίες επιβιώ-
νουν, μέσω της χρήσης τους, αδιάκοπα από τον 8ο αιώνα 
μέχρι σήμερα, στο πλαίσιο μιας ζωντανής γλώσσας που 
δε σταμάτησε ποτέ να μιλιέται και γι’ αυτό τον λόγο αξίζει 
να στραφεί η προσοχή της Ελλάδας σε αυτήν» προσθέτει.
Πώς ξεκίνησε η πρωτοβουλία της αδελφοποίησης
Στις αρχαίες ρίζες του τοπικού ιδιώματος βρίσκεται, επίσης, 
η αφορμή για το ταξίδι των μαθητών και των μαθητριών 
από το 2ο ΓΕΛ Μίκρας. «Θέλαμε πολύ να δώσουμε στα 
παιδιά και στο σχολείο μια ευκαιρία ώστε να αποκτή-
σουν μια τέτοια εμπειρία. Στην Α’ Λυκείου, άλλωστε, 
τα παιδιά διδάσκονται τα Κερκυραϊκά του Θουκυδίδη 
αλλά όχι τα Σικελικά, την ιστορία της μεγάλης Αθηναϊ-
κής εκστρατείας στη Σικελία, οπότε η εκδρομή ήταν μια 
ευκαιρία να μιλήσουμε για τη μεγάλη Ελλάδα» σχολιάζει 
η φιλόλογος Παναγιώτα Λάγγα. Η ίδια αναφέρει ότι το 
2ο Γενικό Λύκειο Μίκρας ανέλαβε την πρωτοβουλία να 
ζητήσει από το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού 
«Ελληνομάθεια» να μεσολαβήσει ώστε να αδελφοποιηθεί 
με κάποιο λύκειο της περιοχής.

ΑΓΑΠΟΥΝ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
Σήμερα πια το τοπικό ιδίωμα δεν μεταδίδεται στη νέα 
γενιά, ενώ οι φυσικοί ομιλητές του λιγοστεύουν όλο και 
περισσότερο. Παρ’ όλα αυτά, όπως λέει η κ. Βούρδα, ο 
τοπικός πληθυσμός και ιδιαίτερα οι νέοι άνθρωποι αγαπούν 
την Ελλάδα και οτιδήποτε ελληνικό και θέλουν να έχουν 
περισσότερη σχέση με την κουλτούρα και τον πολιτισμό 
της χώρας. Σε μια προσπάθεια να καλύψει τις ανάγκες που 
υπάρχουν, το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού 
«Ελληνομάθεια», γύρω από το οποίο βρίσκονται περισ-
σότερα από εξήντα άτομα, διοργανώνει και με τη βοήθεια 
δωρεάς της οικογένειας Γεωργίου Τάττου, μαθήματα 
ελληνικής γλώσσας, ελληνικών χορών, θεάτρου, αρχαίου 
δράματος, προβολές ελληνικού κινηματογράφου, ομιλίες 
για την Ελλάδα και πολιτιστικές επαφές.
Σε μια γνήσια έκφραση αυτής της αγάπης για το ελλη-
νικό στοιχείο, τα παιδιά του Λυκείου από τη Villa San 
Giovanni θα ανεβάσουν στις αρχές Ιουνίου την «Ειρήνη» 
του Αριστοφάνη, θα μιλήσουν και πάλι ελληνικά και θα 
ακολουθήσουν τα βήματα της σούστας, του παραδοσι-
ακού κρητικού χορού που τους μαθαίνει τον τελευταίο 
καιρό η Στέλλα Οικονόμου, φοιτήτρια του Τμήματος 
Επιστήμης Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού Σερρών του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

«Αναδημοσίευση από το ΑΠΕ-ΜΠΕ»

Ε Κ Π Α Ι Δ Ε Υ Σ Η

ΤΟ ΚΑΣΤΡΟ ΤΗΣ ΣΚΥΛΛΑΣ 
«Το Κάστρο της Σκύλλας βρίσκεται στην πόλη 
Σκύλλα (Scilla) που κατοικούνταν από την αρχαία 
εποχή. Σήμερα δεν υπάρχουν ευρήματα από 
εκείνη την περίοδο καθώς η περιοχή χαρακτη-
ρίζεται από συνεχή κατοίκηση, με αποτέλεσμα 
να μην έχουν βρεθεί ερείπια. Υπάρχει, όμως, 
το τοπωνύμιο που είναι αρχαίο, ενώ το στενό 
της Μεσσήνης παλαιότερα ονομαζόταν στενό 
της Σκύλλας και της Χάρυβδης. Άλλωστε, πέρα 
από τις αναφορές του τόπου σε πάρα πολλά 
σημεία του ταξιδιού του Οδυσσέα, υπάρχει και 
η άποψη ότι η περιπέτειά του δεν είναι τίποτα 
άλλο από μια αλληγορία των περιπετειών των 
ανθρώπων που αποίκησαν τη Δύση» εξηγεί στο 
ΑΠΕ-ΜΠΕ η Βασιλική Βούρδα, πρόεδρος του 
Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού 
«Ελληνομάθεια», ξεναγός και αρχαιολόγος που 
ζει στην Κάτω Ιταλία και υποδέχτηκε τα παιδιά 
από το 2ο ΓΕΛ Μίκρας.  
Η ίδια διευκρινίζει ότι, πέραν του ελληνικού 
αποικισμού του 8ου π.Χ. αιώνα, στο χώρο της 
Μεσογείου υπάρχουν αρχαιολογικά ευρήματα 
που δείχνουν σχέσεις μεταξύ της Σικελίας και 
του Μυκηναϊκού και Μινωικού κόσμου. Μάλιστα, 
χαρακτηρίζει ως δείγμα ιστορικής αλήθειας που 
κρύβεται στο μύθο, την αναφορά στον Δαίδα-
λο, τον αρχιτέκτονα του λαβύρινθου, ο οποίος 
βρήκε καταφύγιο στη Σικελία όταν διώχθηκε 
από το παλάτι του Μίνωα καθώς θεωρήθηκε 
και αυτός υπαίτιος, μαζί με την Αριάδνη, για τη 
διαφυγή του Θησέα από το παλάτι του Μίνωα.

ΒΟΛΤΑ ΣΤΟ ΠΕΝΤΑΔΑΚΤΥΛΟ
Με όλα τα παραπάνω στο μυαλό, οι μαθητές 
από την Ελλάδα και την Ιταλία, επισκέφθηκαν 
το πρώην ελληνόφωνο χωριό Pentedatillo 
(Πενταδάκτυλο), γνωρίστηκαν καλύτερα, έκαναν 
βόλτες, μίλησαν για τις χώρες καταγωγής τους 
και διαπίστωσαν την παρουσία ελληνικών στοι-
χείων στη γλώσσα. Εκεί διατηρείται το ελληνικό 
γλωσσικό ιδίωμα της Κάτω Ιταλίας, ενώ και τα 
παιδιά από το ιταλικό Λύκειο διδάσκονται και 
τα αρχαία ελληνικά και τα νέα ελληνικά. «Μας 
ενδιέφερε πολύ η περιοχή καθώς θέλαμε πολύ 
τα παιδιά από τη Θέρμη να επισκεφθούν τις 

ελληνόφωνες περιοχές και να διαπιστώσουν τα 
ίδια τη συνέχιση της ελληνικής γλώσσας και τις 
προσπάθειες των ανθρώπων να τη διαφυλάξουν» 
επισημαίνει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η φιλόλογος του 2ου 
Γενικού Λυκείου Μίκρας, Δέσποινα Αϊβαζιάν. 
Όπως λέει η ίδια, νέοι και νέες από τα δύο σχο-
λεία αντάλλαξαν κουβέντες στα ελληνικά και 
παρουσίασαν πρότζεκτ για τη σχέση των αρχαίων 
ελληνικών λέξεων με τις νέες ελληνικές και τις 
ιταλικές. «Προσπαθούσαν να βρουν τέτοιου 
είδους συνδέσεις αφού η αρχαία Ελλάδα και η 
λεγόμενη μεγάλη Ελλάδα αποτέλεσαν τη βάση 
για την ανάπτυξη του ιταλικού πολιτισμού στην 
περιοχή», προσθέτει.

 ΚΟΙΝΑ ΓΛΩΣΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
Φέρνοντας συγκεκριμένα παραδείγματα κοινών 
στοιχείων της ελληνικής γλώσσας και του τοπι-
κού γλωσσικού ιδιώματος που σήμερα μιλούν 
λιγότεροι από χίλιοι άνθρωποι στην επαρχία 
Ρηγίου Καλαβρίας, η κ. Βούρδα αναφέρει ότι η 
λέξη «μιλάω» υπάρχει στα ελληνικά ιδιώματα 
της Καλαβρίας με την έννοια του πλατιάζω και 
συνώνυμες τις λέξεις «πλατέγω» ή «πλατεύγω». 
Η λέξη «άρτε» σημαίνει «τώρα» και προέρχεται 
από την αρχαία ελληνική φράση «άρτι αφιχθείς» 
που σημαίνει «αυτός που μόλις έφτασε» ενώ η 
λέξη «ντομάντι» σημαίνει «εβδομάδα». Υπάρ-
χουν όμως κοινές λέξεις του ιδιώματος και με τα 
νέα ελληνικά όπως η ορθογραφία (ortografia), 
η βιβλιοθήκη (biblioteca), η υπόθεση (ipotesi), 
ο οδοντίατρος (odontoiatra), η δενδροφοβία 
(dendrofobia) και πολλές ακόμη.
«Υπάρχουν πολλοί αρχαϊσμοί στο συγκεκριμένο 
ιδίωμα, το οποίο έχει επικρατήσει να λέγεται 
Γραικάνικο, αλλά στην επίσημη ορολογία λέγε-
ται κατωιταλικό ιδίωμα ή ελληνική γλώσσα 
της Καλαβρίας» σχολιάζει η κ. Βούρδα. Η ίδια 
υπογραμμίζει ότι το ιδίωμα μελετήθηκε χάρη 
στις προσπάθειες των γλωσσολόγων και ιδιαί-
τερα του Αναστάσιου Καραναστάση ο οποίος 
επισκεπτόταν την περιοχή επί πολλά χρόνια και 
κατέγραφε όχι μόνο τη γλώσσα αλλά και τον 
τρόπο που χρησιμοποιείται σε κάθε περίπτωση.  
«Η θεωρία ότι το ιδίωμα αυτό είναι μεσαιωνικό 
έχει ξεπεραστεί. Σύμφωνα με τους γλωσσολό-

ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗ ΜΕ ΤΟ ΛΥΚΕΙΟ ΤΗΣ VILLA SAN GIOVANNI

Στα ελληνόφωνα χωριά της Κάτω Ιταλίας 
μαθητές/τριες του 2ου ΓΕΛ Μίκρας
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Το “ΚΟΣΜΟ-ΠΟΛΙΣ ΤV” στο 2ο δημοτικό σχολείο Τριλόφου

Τίτλους τέλους έριξε, την Παρασκευή 7 Απρι-
λίου, η «τηλεοπτική εκπομπή, “ΟΛΑ ΓΙΑ 
ΤΟΝ ΦΙΛΑΝΑΓΝΩΣΤΗ” του ΚΟΣΜΟ-ΠΟΛΙΣ 
TV» η οποία στήθηκε στο 2ο δημοτικό 

σχολείο Τριλόφου για να τιμήσει τη γιορτή του 
Βιβλίου, καθώς η 2α Απριλίου έχει οριστεί ως 
Παγκόσμια ημέρα Παιδικού Βιβλίου. Ήταν μια 
θεατρική παράσταση που υποστήριξαν θεατρικές 
και φιλαναγνωστικές ομάδες μαθητών όλων των 
τάξεων του σχολείου, τιμώντας με ξεχωριστό 
τρόπο η κάθε μια την αξία του παιδικού Βιβλίου. 
Μια εξαιρετική προσπάθεια-παρουσία που οργα-
νώθηκε και συντονίστηκε από την υπεύθυνη για τη 
Βιβλιοθήκη εκπαιδευτικό του σχολείου, Δέσποινα 

Μαρχαβίλα και υποστήριξε καθ’ όλα η διευθύντρια 
του 2ου δημοτικού σχολείου, Αλεξάνδρα Αυγέρη 
καθώς και όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου. Η 
εβδομαδιαία «τηλεοπτική εκπομπή», τα θέματα της 
οποίας παρουσίασαν με εξαιρετική φυσικότητα 
και ευαισθησία οι μαθήτριες της ΣΤ2 τάξης Άρτεμη 
Καρακώστα και Αναστασία Ναθαναήλ, που ταυτί-
στηκαν πλήρως με τον ρόλο τους, φιλοξένησε τις 
δράσεις των μαθητών όλων των τάξεων του σχο-
λείου. Δράσεις όπως αφηγήσεις και βιντεοπροβο-
λές, βιβλιοπαρουσιάσεις, θεατρικές παραστάσεις, 
παντομίμα, ποιήματα, τραγούδι, την επιμέλεια του 
οποίου ανέλαβε η δασκάλα της Μουσικής, Ελευθερία 
Τρυγούση,  εικονογράφηση παραμυθιού, που έγραψε 
η δασκάλα, υπεύθυνη της Βιβλιοθήκης αναφορικά 
με την αξία του Βιβλίου. Το «πλατό της εκπομπής» 
κόσμησαν αφίσες και γκράφιτι που φιλοτεχνήθη-
καν από τους μαθητές. Αξίζει να ειπωθεί ότι με την 
υποστήριξη και τον συντονισμό των εκπαιδευτικών 
των ξένων γλωσσών και των εικαστικών, Ιωάννη 
Καναράκη (Αγγλικών), Ελένη Συμιτζή (Γαλλικών), 
Αγγελική Χασιώτη (Γερμανικών), Δέσποινα Μαντζάρη 
(Εικαστικών), φιλοτεχνήθηκαν και παρουσιάστηκαν 
αφίσες με μηνύματα για την αξία των Βιβλίων σε 
όλες τις γλώσσες που διδάσκονται στο σχολείο. Τα 
γκράφιτι επιμελήθηκαν αποκλειστικά μαθητές οι 
μαθητές της Ε1 τάξης Παναγιώτης Ευαγγελόπουλος 
και Μιχαήλ Γουλής. Ξεχωριστή ημέρα για τους μαθητές 
του σχολείου, ιδίως για τους μικρούς (Α,Β,Γ τάξης), 
υπήρξε η Τετάρτη, 5 Απριλίου, που η εκπομπή «ΟΛΑ 

ΓΙΑ ΤΟΝ ΦΙΛΑΝΑΓΝΩΣΤΗ» του «ΚΟΣΜΟ-ΠΟΛΙΣ 
TV» φιλοξένησε τον συγγραφέα παιδικών βιβλίων 
Δημήτριο Μπογδάνο. Ο συγγραφέας παρουσίασε 
στους μαθητές των μικρών τάξεων του σχολείου 
το Βιβλίο του «Ο ΜΑΓΟΣ ΑΧΡΗΣΤΟΣ». Αντίστοιχα 
οι μαθητές της Β΄ τάξης παρουσίασαν με εξαιρετικό 
τρόπο στη σκηνή το έργο αυτό του συγγραφέα. Τη 
μεταφορά του στη θεατρική σκηνή επιμελήθηκε η 
δασκάλα της θεατρικής αγωγής, Αιμιλία Τριαντα-
φύλλου, ενώ τις πρόβες και την παρουσίαση των 
μαθητών συντόνισαν οι δασκάλες των τμημάτων της 
Β’ τάξης, Ευαγγελία Γραίγου και Μαρία Παυλίδου. Ο 
συγγραφέας καθήλωσε τους μικρούς μαθητές  με τα 
«μαγικά» του κόλπα!           

Φυσικά, δεν θα μπορούσε να λείψει από το αφιέρωμα 
της «εκπομπής» στο παιδικό Βιβλίο η αναφορά στο 
τεράστιο έργο-παρακαταθήκη της πολυγραφότατης 
συγγραφέως  Άλκης Ζέη, καθώς το έτος 2023 αφιε-
ρώθηκε σε αυτήν για τα 100 χρόνια από τη γέννησή 
της. Με έναν αξιοθαύμαστο τρόπο οι μαθήτριες της 
φιλαναγνωστικής ομάδας της ΣΤ2 τάξης παρουσί-
ασαν, στο πλαίσιο της «εκπομπής», ως προσκεκλη-
μένες, έργα της Άλκης Ζέη, αλληλεπιδρώντας με τις 
παρουσιάστριες, κάνοντας συνάμα βιβλιοκριτική. Η 
αναφορά στο έργο της ξεχωριστής συγγραφέως δεν 
έλειψε καμία ημέρα από το αφιέρωμα στη γιορτή 
του Βιβλίου. Οι μαθητές της Δ́  τάξης, με προτροπή 
της υπεύθυνης για τη Βιβλιοθήκη δασκάλας και την 
καθοδήγηση-συντονισμό της δασκάλας τους, Μαρίας 
Ευαγγελινού, δραματοποίησαν το έργο της Άλκης Ζέη 
«ΤΑ ΠΑΠΟΥΤΣΙΑ ΤΟΥ ΑΝΝΙΒΑ» και μοιράστηκαν με 
τις παρουσιάστριες αλλά και με όλους τους μαθητές 
σημαντικά μηνύματα που προκύπτουν από το έργο 
αυτό. Με τον ίδιο  τρόπο παρουσιάστηκαν από όλες 
τις φιλαναγνωστικές ομάδες, ιδίως των μεγάλων 
τάξεων, παγκόσμια μηνύματα για την αξία των βιβλί-
ων, κυρίως αυτά με τα οποία συμμετείχε η Ελλάδα 
σ’ αυτή την παγκόσμια γιορτή, εικονογραφώντας 
τα και δραματοποιώντας σκηνές. Εξαιρετική και 
συγκινητική ήταν η παρουσία των μαθητών της Ά  
τάξης, που φιλοξενήθηκαν την πρώτη ημέρα στην 
«εκπομπή»-αφιέρωμα για το Βιβλίο, παρουσιάζοντας 
τον Ύμνο του Βιβλίου του Ευγένιου Τριβιζά και το 
υπέροχο ποίημα της Μαρίας Γουμενοπούλου «Για τα 

παιδιά όλου του κόσμου» μέσα από τα οποία προβάλ-
λεται η αξία των βιβλίων. Αξίζει να γίνει ξεχωριστή 
αναφορά στους υπεύθυνους για τη Βιβλιοθήκη 
του σχολείου μαθητές/τριες όλων των τάξεων (14 
συνολικά), που, εκτός από τη συμβολή τους σ’ αυτό 
το αφιέρωμα και την καταπληκτική παρουσίαση του 
φετινού μηνύματος του παγκόσμιου εορτασμού, 
προσφέρουν καθημερινά τις υπηρεσίες τους στη 
Βιβλιοθήκη με μεράκι και προθυμία. Τέλος, δεν θα 
μπορούσε να μην αναφερθεί μέσα από την «εκπο-
μπή»- αφιέρωμα το όνομα του μεγάλου χορηγού 
του σχολείου, του αείμνηστου Δημήτρη Ζουλφάκου, 
ο οποίος οραματίστηκε μαζί με τη Διεύθυνση του 
σχολείου και το εκπαιδευτικό προσωπικό ένα σχο-
λείο που θα διευκολύνει τις ανάγκες δασκάλων και 
μαθητών, μια Βιβλιοθήκη που θα ευαρεστεί και θα 
τέρπει τις καρδιές όλων  των μαθητών. 

ΣΤΑ ΒΑΣΙΛΙΚΑ

Πρόγραμμα Δια Βίου 
Μάθησης με αντικείμενο 
«Αγγλικά για τον τουρι-
σμό (Α2)» 

Την Τρίτη 02/05/2023 έγινε η έναρ-
ξη του δια ζώσης προγράμματος, 
“Αγγλικά για τον τουρισμό (Α2)”, 

στα Βασιλικά του Δήμου Θέρμης. Σκο-
πός του είναι να ωθήσει τους εκπαι-
δευόμενους να χρησιμοποιούν τον 
προφορικό (κυρίως) λόγο στην αγγλική 
γλώσσα για να ανταλλάσσουν μηνύμα-
τα, να ανακαλούν βασικές γνώσεις και 
πληροφορίες σχετικές με συγκεκριμέ-
νες επικοινωνιακές συνθήκες σε χώρους 
που σχετίζονται με τον τουρισμό και να 

αναπτύξουν θετικές στάσεις απέναντι 
στην εκπαίδευση, στην επικοινωνία στη 
γλώσσα-στόχο και στην κοινωνική ζωή.   
Με την ολοκλήρωση της θεματικής 
ενότητας, οι εκπαιδευόμενοι/ες θα 
πρέπει να είναι σε θέση: 

•	 να κατανοούν το νόημα ενός απλού, 
σαφούς και σύντομου μηνύματος. 

•	 να κατανοούν εκφράσεις εκτός 
κειμένου και λέξεις που χρησιμο-
ποιούνται πολύ συχνά και αφορούν 
στο άτομο, στην οικογένεια, σε 
αγορές, στην εργασία ή στο άμεσο 
περιβάλλον τους. 

•	 να διαβάζουν ένα πολύ απλό και 
σύντομο κείμενο, να βρίσκουν 
μια συγκεκριμένη πληροφορία 
σε συνοπτικά κείμενα όπως κατα-
λόγους εστιατορίων, έντυπα με 

ωράρια αφίξεων και αναχωρήσεων 
μέσων μαζικής μεταφοράς. 

•	 να επικοινωνούν σε καθημερινές 
περιστάσεις όπου χρειάζεται να 
ανταλλάσσουν απλές πληροφορίες 
για δραστηριότητες και θέματα 
οικεία.  

•	 να έχουν πολύ σύντομες συνομιλί-
ες, ακόμη και αν σε γενικές γραμμές 
δεν καταλαβαίνουν αρκετά για να 
παρακολουθήσουν μια συζήτηση. 

•	 να γράφουν σημειώσεις και μηνύ-
ματα με απλό και σύντομο τρόπο.

Εκπαιδεύτρια του προγράμματος είναι η 
εκπαιδευτικός κα Χριστίνα Κοτρώτσιου. 
Το πρόγραμμα θα έχει διάρκεια 25 
ώρες και θα το παρακολουθήσουν 20 
εκπαιδευόμενοι στο Δημοτικό Σχολείο 
Βασιλικών.

Το φετινό εγχείρημα του Δήμου, σε 
στενή συνεργασία με το ΙΝΕΔΙΒΙΜ, βαί-
νει στο τέλος του για τα  εκπαιδευτικά 
προγράμματα 2022-2023. Δυστυχώς, 
νέες αιτήσεις δεν γίνονται αποδεκτές 
καθώς τα προγράμματα οδεύουν προς 
ολοκλήρωση.
Τα προγράμματα Δια Βίου Μάθησης 
υλοποιούνται από τον Δήμο Θέρμης σε 
συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας 
και Θρησκευμάτων (διά της Γενικής 
Γραμματείας Επαγγελματικής Εκπαί-
δευσης, Κατάρτισης, Διά Βίου Μάθησης 
και Νεολαίας) και το Ίδρυμα Νεολαίας 
και Διά Βίου Μάθησης. Το έργο συγ-
χρηματοδοτείται από την Ελλάδα και 
την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο) μέσω του Επιχει-
ρησιακού Προγράμματος «Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου 
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Εξαρτησιογόνες ουσίες στην παιδική και 
εφηβική ηλικία» ήταν το θέμα της πολύ 
ενδιαφέρουσας θεματικής ημερίδας του 

Συμβουλευτικού Σταθμού Υποστήριξης μαθη-
τών και γονέων δήμου Θέρμης για την πρόληψη 
χρήσης ουσιών από παιδιά και εφήβους, η οποία 
πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 24 Απριλίου στην 
αίθουσα εκδηλώσεων του δημοτικού καταστή-
ματος της Κοινότητας Βασιλικών. Η ημερίδα 
διοργανώθηκε από τη Διεύθυνση Παιδείας, 
Πολιτισμού και Αθλητισμού και ειδικότερα το 
Τμήμα Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης, Σχολικών 
Μονάδων και Σχολικών Επιτροπών του Δήμου 
Θέρμης σε συνεργασία με την ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ 
Α.Ε. και την υποστήριξη του Συμβούλιου Νέων 
του δήμου Θέρμης. Τους παραβρισκόμενους 
καλωσόρισαν ο αντιδήμαρχος Παιδείας, Δια 
Βίου Μάθησης, Πολιτισμού, Νέας Γενιάς και 
Κοινωνικής Προστασίας, Στυλιανός Αποστόλου 
και ο πρόεδρος του Δ.Σ της ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε., 
Σωκράτης Σαμαράς, ενώ το συντονισμό της 
εκδήλωσης είχε ο δημοσιογράφος Αχιλλέας 
Μεταλούλης.
Σημειώνεται ότι παιδιά όλο και μικρότερης ηλι-
κίας εμπλέκονται στη χρήση ουσιών, σύμφωνα 
με έρευνες, οριοθετώντας την πρώτη επαφή με 
ουσίες να λαμβάνει χώρα περίπου στην ηλικία 
των 12 ετών. Η κατανάλωση οινοπνευματωδών 
ποτών είναι η εξαρτησιογόνος ουσία που αποτε-
λεί την πρώτιστη επιλογή παιδιών και εφήβων 
στην Ελλάδα, γεγονός που καταδεικνύει πόσο 
σημαντική είναι η ενημέρωση, αλλά και πόσο 
ωφέλιμη και ουσιαστική είναι η συμβολή της 
πρόληψης στην (κατά) χρήση ουσιών.
Με καλεσμένους ομιλητές, εξειδικευμένα στελέχη 
επίσημων θεραπευτικών φορέων της χώρας, 
στόχος της ημερίδας ήταν γονείς, κηδεμόνες, 
εκπαιδευτικοί, παιδιά και νέοι να αντλήσουν 
χρήσιμες πληροφορίες, να λύσουν απορίες και 
να λάβουν απαντήσεις σε ερωτήματα όπως: 
πώς αλκοόλ, καπνός, εισπνεόμενα, φάρμακα 
και άλλες ουσίες αλλοιώνουν τη συνείδηση, πώς 
επηρεάζουν την ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των 
παιδιών, ποιες είναι οι σωματικές ενδείξεις και 
τα σημάδια στη συμπεριφορά των παιδιών που 
θα πρέπει να ανησυχήσουν τους γονείς και πώς 
μπορούν οι γονείς να προλάβουν, να βοηθήσουν 
ή και να διαχειριστούν την περίπτωση που το 
παιδί κάνει χρήση. 
Στην ομιλία της με θέμα «Προλαμβάνοντας τους 
παράγοντες κινδύνου και αξιοποιώντας τα απο-
θέματα των εφήβων», η MSc ψυχολόγος, στο 
πρόγραμμα εναλλακτικής θεραπείας εξαρτημένων 
ατόμων, πρόγραμμα εφήβων, του Ψυχιατρικού 
νοσοκομείου Θεσσαλονίκης, Σεμίνα Σπανοπού-
λου, αναφέρθηκε στους παράγοντες κίνδυνου 
στην εφηβική ηλικία που μπορεί να οδηγήσουν 
σε περιστασιακή χρήση, στις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουν οι έφηβοι στην καθημερινότη-
τα τους, στις δυσκολίες που προέρχονται από 
το ψυχοκοινωνικό περιβάλλον καθώς και στις 
εναλλακτικές προτάσεις αντιμετώπισης αυτών 
των δυσκολίων.
Για έξαρση του φαινομένου του τζόγου και κυρίως 
του ηλεκτρονικού έκανε λόγο ο Msc Ψυχολόγος, 
στη μονάδα απεξάρτησης από αλκοόλ, φάρμακα 
και τυχερά παιχνίδια, του Ψυχιατρικού Νοσοκο-
μείου Θεσσαλονίκης, Επαμεινώνδας Γρηγορίου. 
Ο κ. Γρηγορίου ανέπτυξε την εισήγηση «Χτίζοντας 
Πυραμίδες: Ο ρόλος της οικογένειας σε μια ζωή 
ελεύθερη από νόμιμες (αλκοόλ) ή παράνομες 
εξαρτήσεις». Αίσθηση έκανε η επισήμανσή του 
ότι η κατάσταση με τον τζόγο έχει ξεφύγει στις 
μικρές ηλικίες.
Στην συμβολή του Συμβουλίου Νέων του Δήμου 
Θέρμης στην ανάπτυξη δράσεων και προγραμ-
μάτων στήριξης των νέων αναφέρθηκε στην 
παρέμβασή του ο εκπρόσωπος του Συμβουλίου, 
Σταύρος Παπαγιάννης.
Για τους τρόπους αντιμετώπισης και θεραπείας 
της εξάρτησης από ψυχοδραστικές ουσίες στην 
προ- εφηβεία μίλησε ο Αλέξανδρος Τάντος, σύμ-
βουλος ψυχικής υγείας, συστημικός/οικογενειακός 
θεραπευτής, στο κέντρο θεραπείας εξαρτημένων 
ατόμων για εφήβους και νέους, ΚΕΘΕΑ-ΑΝΑΔΥΣΗ. 
Ο κ. Τάντος επεσήμανε ότι η εφηβεία είναι «ένας 
πόλεμος εσωτερικός και εξωτερικός», καθώς και 
ότι είναι πολύ σημαντική η δουλειά που γίνεται 
με τους εφήβους στο κομμάτι της αμφιθυμίας.
Στη σύντομη παρέμβασή του ο πρόεδρος της 
Κοινότητας Βασιλικών Αστέριος Καρακότας, ανα-
φέρθηκε στην συμβολή των τοπικών κοινωνιών 
στην υποστήριξη των εφήβων.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΑ ΒΑΣΙΛΙΚΑ

Εξαρτησιογόνες ουσίες στην παιδική 
και εφηβική ηλικία

Εκδήλωση για την 
ενδοσχολική βία στα 
Βασιλικά

Το φαινόμενο του σχολικού εκφοβισμού, 

ευρέως γνωστό ως bullying, λαμβάνει 

ολοένα και πιο ανησυχητικές διαστά-

σεις. Ως γονείς, αλλά και ως μέλη της κοινωνίας, 

οφείλουμε να λαμβάνουμε όλα τα αναγκαία μέτρα 

για την πρόληψη και για την καταστολή αυτού του 

επικίνδυνου κοινωνικού φαινομένου προκειμένου 

να προασπίσουμε το αναφαίρετο δικαίωμα όλων των 

παιδιών στην ευτυχία και την ψυχική ισορροπία εντός 

και εκτός του σχολικού περιβάλλοντος. Η έκταση του 

φαινομένου της ενδοσχολικής βίας στα σχολεία και οι 

σοβαρές επιπτώσεις «του» στη σωματική και ψυχική 

υγεία των παιδιών καθιστούν επιτακτική την ανάγκη 

διοργάνωσης ενημερωτικών εκδηλώσεων για την 

πρόληψη και την αποτελεσματική  αντιμετώπισή του 

μετά από συστηματική διερεύνηση και καταγραφή 

του. Στο πλαίσιο αυτό ο Σύλλογος με την επωνυμία 

«Για την ιστορία και την ποιότητα ζωής στα Βασιλικά 

Θεσσαλονίκης» διοργάνωσε ομιλία με θέμα την νομική 

προσέγγιση του σχολικού εκφοβισμού. Η εκδήλωση 

πραγματοποιήθηκε το Σάββατο στις 29 Απριλίου στο 

Κοινοτικό Κατάστημα Βασιλικών. Ομιλητές ήταν ο 

δικηγόρος Θεσσαλονίκης, Χρήστος Λαμπάκης, Διδά-

κτωρ Νομικής του Δ.Π.Θ και ο Παναγιώτης Αγγελίδης, 

αστυνόμος στο Τμήμα Προστασίας Ανηλίκων.
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Παρουσίαση του νέου βιβλίου του Θανάση Λάλα για τον 
Ανδρέα Παπανδρέου στη Θέρμη

Η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού, Περιβάλλοντος και Αθλητισμού 
του Δήμου Θέρμης και η Λέσχη Αστυνομικών Θεσσαλονίκης, υπό 
την αιγίδα του δήμου Θέρμης συνδιοργάνωσαν από κοινού την  

παρουσίαση του νέου βιβλίου του Θανάση Λάλα «Ανδρέας Παπανδρέου 
«Δεν μετανιώνω για ό,τι κι αν έζησα, γι’ αυτό αποφασίζω να σ’ τα διηγη-
θώ…», το Σάββατο 6  Μαΐου. Η εκδήλωση ήταν αρχικά προγραμματισμένη 
να πραγματοποιηθεί στη Δημοτική Βιβλιοθήκη – Πινακοθήκη Θέρμης αλλά 
εξαιτίας της πολύ μεγάλης προσέλευσης και της αδυναμίας του χώρου να 
καλύψει τον όγκο των θεατών μεταφέρθηκε στο δημοτικό θέατρο Θέρμης.
Ο δημοσιογράφος Θανάσης Λάλας παρουσίασε το βιβλίο του συνομιλώντας 
με την δημοσιογράφο Μαρία Σαμολαδά. Την εκδήλωση προλόγισε ο Πρόεδρος 
της Λέσχης Αστυνομικών Θεσσαλονίκης Γιώργος Φεστερίδης, χαιρετισμό 
απηύθυνε ο δήμαρχος Θέρμης, Θεόδωρος Παπαδόπουλος, ενώ συνέβαλε 
στην οργάνωση και επιμέλεια της εκδήλωσης ο υπεύθυνος των πολιτιστικών 
δράσεων της Λέσχης Αστυνομικών Θεσσαλονίκης Δημήτρης Αποστόλου
«Ο Ανδρέας Παπανδρέου υπήρξε μια πολυσχιδής και συναρπαστική προσω-
πικότητα. Ήταν ένας από τους λίγους πολιτικούς που με τις αποφάσεις και τις 
πράξεις τους καθόρισαν την πορεία της χώρας. Θα έλεγα, μάλιστα, πως άλλαξαν 
την πορεία της χώρας. Ο Ανδρέας κατόρθωσε και έβγαλε από το κοινωνικό 
περιθώριο περίπου τους μισούς Έλληνες και συγχρόνως έκανε μεταρρυθμίσεις 
στο κράτος, τόσο σημαντικές που αντέχουν ακόμη και σήμερα» σημείωσε στο 
χαιρετισμό του ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος. 
Το βιβλίο είναι μια αποκαλυπτική αυτοβιογραφία ενός από τους σημαντικότε-
ρους πρωταγωνιστές της μεταπολιτευτικής Ελλάδας. Με προκλητικά ερωτή-
ματα και τολμηρές απαντήσεις του που παραλείφθηκαν από τις δημοσιευμένες 
συνεντεύξεις του γιατί «ήταν πολύ πιθανό να παρεξηγηθούν» εκείνη την εποχή. 
Ο αναγνώστης επίσης θα βρει όχι μόνο απαντήσεις σε 1.500 απροσδόκητα 
ερωτήματα, αλλά και 100+6 αυτοβιογραφικά διηγήματα διαλόγων, 35 σπάνιες 
εικόνες του «άλλου Ανδρέα», καθώς και ένα ηχητικό ντοκιμαντέρ με αφηγήσεις 
του ίδιου του Ανδρέα Παπανδρέου από το αρχείο του Θανάση Λάλα.

ΣΤΟΝ 9Ο ΔΙΕΘΝΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ 
«ΚΥΠΡΟΣ -ΕΛΛΑΔΑ -ΟΜΟΓΕΝΕΙΑ: 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΓΕΦΥΡΕΣ»

Τέσσερα βραβεία 
για το 1ο ΕΕΕΕΚ 
Θέρμης και 
εφηβική ηλικία

Τέσσερα βραβεία κατέκτησε το 1ο 

ΕΕΕΕΚ Θέρμης με τη συμμετοχή του 

στον 9ο διεθνή διαγωνισμό «Κύπρος 

-Ελλάδα -Ομογένεια: εκπαιδευτικές γέφυ-

ρες». Το σχολείο κατέκτησε το 1ο βραβείο 

στις κατηγορίες: «Τραγούδι» https://www.

youtube.com/watch?v=0TQJpWggbbM, 

«Ντοκιμαντέρ»  https://www.youtube.com/

watch?v=1QTCBcR82Oo, και «Τρισδιάστατη 

κατασκευή», καθώς και το 2ο βραβείο στην 

κατηγορία «Ιστοσελίδα» https://5lyk-agrin-

new.ait.sch.gr/...

Ειδικότερα το 1ο ΕΕΕΕΚ Θέρμης συνέπραξε 

με τα σχολεία: Λύκειο Ά  Εθνάρχη Μακαρίου 

Γ΄ της Πάφου, 4ο Γυμνάσιο Σταυρούπολης 

(Θεσσαλονίκης), 19ο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης 

(Μαράσλειο) και ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ Αγρινίου στη 

δημιουργία και ερμηνεία του τραγουδιού «Το 

γλυκοχάραμα». Το τραγούδι αναφέρεται στο 

δράμα της Κύπρου, υπό το φως της ελπίδας 

του λυτρωμού. 

Στα πλαίσια της σύμπραξη με τα σχολεία: 

4ο Γυμνάσιο Σταυρούπολης, 19ο Γυμνάσιο 

Θεσσαλονίκης (Μαράσλειο) και ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ 

Αγρινίου, (στο πλαίσιο της συμπεριληπτικής 

νοοτροπίας, στη σύμπραξη συμμετείχαν τόσο 

σχολεία γενικής παιδείας, όσο και ειδικής αγω-

γής) δημιούργησαν την ταινία μικρού μήκους: 

«Κυριάκος Μάτσης: ένας υψιπέτης ανάμεσά 

μας». Στόχος της δράσης ήταν η ανάδειξη της 

προσωπικότητας του Κύπριου αυτού ήρωα, ο 

οποίος έζησε και έδρασε στην Ελλάδα κατά 

τις σπουδές του στη γεωπονική σχολή του 

Α.Π.Θ. Η ταινία απέσπασε το 1ο βραβείο στη 

κατηγορία «Ταινίες τεκμηρίωσης.

ΕΙΚΑΣΤΙΚΟ ΕΡΓΟ

Τέλος το εικαστικό έργο, «Και η Κύπρος στο έαρ σταυρωμένη» ήταν 

συμπραξιακή δημιουργία 5 σχολείων: Του 1ου ΕΕΕΕΚ Θέρμης, του 

Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Αγίου Νικολάου (Κρήτης), του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ Αγρινίου, του 

2ου Γυμνάσιου Αγρινίου και του 4ου Γυμνάσιο Σταυρούπολης (στο 

πλαίσιο της συμπεριληπτικής νοοτροπίας, στη σύμπραξη συμμε-

τείχαν τόσο σχολεία γενικής παιδείας, όσο και ειδικής αγωγής).

Πρόκειται για ψηφιδωτό. Ο στόχος ήταν διπλός. Αφενός να ευαι-

σθητοποιηθούν οι μαθητές -τριες στο θέμα της Κύπρου. Αφετέρου 

να αποκτήσουν εμπειρίες στην τεχνική κατασκευής ψηφιδωτού 

και να βελτιώσουν τη λεπτή τους κινητικότητα.
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Στον αστερισμό του Ιάκωβου 
Καμπανέλλη
Μια τρίωρη μουσικοθεατρική εκδήλωση -αφιέρωμα 
στο έργο του Έλληνα θεατρικού συγγραφέα Ιάκω-
βου Καμπανέλλη με τον χαρακτηριστικό τίτλο «Στον 
αστερισμό του Ιάκωβου Καμπανέλλη» παρουσίασαν 
στις 28 Απριλίου στο αμφιθέατρο «Θεοπίστη Οσλια-
νίτου» του Μουσικού Σχολείου Θεσσαλονίκης στην 
Πυλαία οι μαθητές -τρίες των σχολείων του δικτύου 
«Αστερισμός των Μουσών». Μάλιστα παρά τα εμπόδια 
και τις αντιξοότητες που θέτουν η απόσταση και ο 
περιορισμένος χρόνος, το αποτέλεσμα της δουλειάς 
των σχολείων ήταν υπέροχο.  Τους αξίζουν πολλά 
συγχαρητήρια για το καταπληκτικό αποτέλεσμα της 
μελέτης τους, της διάθεσής τους για μάθηση και της 
συνεργατικότητάς τους.
Στο Δίκτυο, συμμετέχουν τα σχολεία: 1ο Γενικό Λύκειο 
Θέρμης, Μουσικό Σχολείο Θεσσαλονίκης, 2ο Πρότυ-
πο Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης, 1ο Πρότυπο Γυμνάσιο 
Θεσσαλονίκης, 3ο Γυμνάσιο Συκεών, 1ο Γυμνάσιο 

Ωραιοκάστρου και Αρσάκειο Γυμνάσιο και Λύκειο 
Θεσσαλονίκης. Σημειώνεται ότι το δίκτυο «Αστερισμός 
των Μουσών» λειτουργεί πλέον και επίσημα, μετά την 
αναγνώριση του από τη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Θεσσαλονίκης. Η αναγνώρισή του απο-
τέλεσε προτεραιότητα για τον Σύμβουλο Εκπαίδευσης 
Αντώνη Κωνσταντινίδη, από την πρώτη στιγμή που 
ανέλαβε τα νέα του καθήκοντα, ο οποίος, από την ώρα 
που έμαθε για την ύπαρξη του δικτύου, το καθοδηγεί 
και το στηρίζει στο έπακρο.

Το 1ο Γενικό Λύκειο Θέρμης συμμετείχε με ένα μουσικό 
σύνολο και τη χορωδία του, τα οποία παρουσίασαν 
το έργο του Μίκη Θεοδωράκη «Το ψωμί είναι στο 
τραπέζι» (Από την γειτονιά των Αγγέλων), καθώς και 
δύο διασκευές του καθηγητή Θεολόγη Καρκαλέτση «Ο 
εχθρός λαός» και «Το τραγούδι των φιλοσόφων». Η 
ενορχήστρωση -διδασκαλία- διεύθυνση του μουσικού 
συνόλου ήταν του Θεολόγη Καρκαλέτση και η επιμέλεια 
των κειμένων και η επιμέλεια παρουσίασης ήταν της 
Ελένης Ματσικίδου.

ΣΧΟΛΗ ΧΟΡΟΥ
Η Σχολή Χορού της Δ.Ε.Π.Π.Α.Θ., έχει 
την έδρα της στο Κέντρο Πολιτισμού 
Τριαδίου και λειτουργεί με αποκεντρω-
μένες δομές σ όλα τα Κέντρα Πολιτι-
σμού, παρέχοντας σπουδές υψηλού 
επιπέδου με τα εξής τμήματα: Κλα-
σικού μπαλέτου, σύγχρονου χορού, 
μοντέρνου χορού, hip-hop, latin, ρυθ-
μικής –ενόργανης, παιδικό, κορασίδων, 
προπεγγαλματικό και προετοιμασίας 
σπουδαστών για ανώτερες επαγγελ-
ματικές σχολές με συνοδεία πιάνου.. 
Ξεκίνησε τη δράση της το 1986 και 
είναι αναγνωρισμένη από το ελληνικό 
κράτος. Από τον Οκτώβριο του 2007 
η έδρα της σχολής μεταφέρθηκε στο 
Κέντρο Πολιτισμού Τριαδίου, σε ένα 
κτίριο ειδικά διαμορφωμένο σύμ-
φωνα με τις επίσημες προδιαγραφές 
του Υπουργείου Πολιτισμού για σχολή 
μπαλέτου. Τα μαθήματα γίνονται από 
διπλωματούχους καθηγητές σύμφω-
να με το πρόγραμμα σπουδών που 
καθορίζεται από το Υπουργείο και 
απευθύνονται σε αρχάριους αλλά και 
προχωρημένους χορευτές. 
Σκοπός της είναι η σωστή εκγύμναση, η 
άρτια κατάρτιση, η ανάπτυξη της ευλυ-
γισίας, η αρμονία κινήσεων, η σωστή 
αίσθηση του χώρου, η καλλιέργεια του 

ομαδικού πνεύματος και γενικότερα η 
επαφή των σπουδαστών με την τέχνη 
του χορού. Στη σχολή παρέχονται 
οργανωμένες σπουδές, που δίνουν 
τη δυνατότητα στους σπουδαστές, να 
ασχοληθούν και επαγγελματικά με το 
χορό, αν το επιθυμούν.
Κατά την διάρκεια του σχολικού έτους 
διοργανώνει: «ανοιχτά μαθήματα» για 
τους γονείς, συμμετοχές σε καλλιτε-
χνικούς αγώνες και φεστιβάλ, ενώ 
λαμπερές παραστάσεις χορού ολοκλη-
ρώνουν τη δράσης της. Επιπλέον κατά 
τη διάρκεια του έτους πραγματοποιού-
νται σεμινάρια για παιδιά και ενήλικες 
σε διάφορα είδη χορού, που ως στόχο 
έχουν την εξέλιξη των γνώσεων και 
την τεχνική κατάρτιση των μαθητών.

Με αφορμή τις παραστάσεις της Σχολής 
Χορού ο πρόεδρος της ΔΕΠΠΑΘ Γιώρ-
γος Αγγέλου επεσήμανε ότι: «Ο Ίνγκμαρ 
Μπέργκμαν είπε κάποτε: «Η διαφορά 
ανάμεσα στο ψέμα και στο παραμύθι 
είναι ότι το ψέμα σε βοηθά να υπεκ-
φεύγεις τις δυσκολίες της ζωής, ενώ 
το παραμύθι να τις αντιμετωπίζεις». 
Πόσο μάλλον όταν όλο αυτό έρχεται να 
δέσει τόσο γλυκά με την εξωστρέφεια 
του χορού. Εμείς στη Δημοτική Επιχεί-
ρηση Πολιτισμού, Περιβάλλοντος και 
Αθλητισμού Θέρμης διαπιστώνουμε 
πόσο σημαντική είναι η δυνατότητα να 
εκφραζόμαστε μέσα από τον χορό και 

κάθε τέχνη ή άθλημα. Είναι τεράστια 
η χαρά μας να βλέπουμε τα παιδιά μας 
να ανθίζουν και να μας παρουσιάζουν 
τέτοιες παραστάσεις. Να φτιάχνουν 
τα δικά τους παραμύθια! Είναι μεγάλη 
η ευγνωμοσύνη μας, για το γεγονός 
ότι διαθέτει η επιχείρησή μας τέτοιες 
δασκάλες χορού, οι οποίες βλέπουν 
το επάγγελμά τους ως λειτούργημα. 
Είναι τέλος, μεγάλη η ικανοποίηση που 
νιώθουμε, όταν εξελίσσουμε την ανα-
γνωρισμένη Σχολή Χορού Θέρμης, που 
ήδη μετρά 14 χρόνια ανοδικής πορείας. 
Σας ευχαριστούμε για την αμέριστη 
εμπιστοσύνη και υποστήριξη».

Η ΣΧΟΛΗ ΧΟΡΟΥ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ ΣΤΟ ΜΕΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

«Το δικό μας παραμύθι»

Έξι παραστάσεις έδωσαν τα τμήματα της Σχολής Χορού της Δημο-
τικής Κοινωφελής Επιχείρησης Πολιτισμού, Περιβάλλοντος και 
Αθλητισμού Θέρμης Δ.Ε.Π.Π.Α.Θ. του δήμου Θέρμης στο μέγα-

ρο μουσικής Θεσσαλονίκης, στην αίθουσα Μ2 «Αιμίλιος Ριάδης» στο 
πλαίσιο των δράσεων της σχολής. Τα αστέρια της Σχολής Χορού του 
δήμου Θέρμης σκόρπισαν φέτος τη λάμψη τους, στις 5 -6 και 7 Μαΐου 
στη σκηνή του μεγάρου μουσικής Θεσσαλονίκης με την παρουσίαση 
καθημερινά δύο παραστάσεων, στις 17:00 και στις 20:00. Για οποίον 
επιθυμεί υπάρχει φωτογραφικό υλικό στο φωτογραφείο Paraschakis 
στην πλατεία της Θέρμης.
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Στο Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης πραγμα-
τοποιήθηκε, την Τετάρτη 26 Απριλίου, η 
παρουσίαση των αρχικών αποτελεσμάτων 

της έρευνας των φοιτητών του πανεπιστημί-
ου WPI (Worcester Polytechnic Institute) της 
Μασαχουσέτης των Η.Π.Α σε συνεργασία με 
το Συμβούλιο Νέων Δήμου Θέρμης, με θέμα 
το ίδιο το Συμβούλιο, την συμμετοχή των νέων 
στα κοινά, αλλά την αποστροφή τους για αυτά 
και τους τρόπους με τους οποίους μπορεί το 
φαινόμενο αυτό να περιοριστεί. Στόχος ήταν 
μέσα από την έρευνα να προσδιοριστούν οι 
λόγοι που οι νέοι έχουν απομακρυνθεί από 
την πολιτική αλλά και οι τρόποι με τους οποί-
ους μπορεί το Συμβούλιο Νέων να συμβάλλει 
στην ενδυνάμωση και χειραφέτηση των νέων 
ανθρώπων καθώς και στην ενεργή συμμετοχή 
τους στη λήψη αποφάσεων σε τοπικό επίπεδο.  
 
Η έρευνα ανέδειξε τα ενδιαφέροντα των νέων 
της περιοχής (αθλητισμός και ευκαιρίες απα-
σχόλησης) όσο και τα μεγαλύτερα για αυτούς 
προβλήματα (τρόποι μετακίνησης, συγκοινωνίες). 
Όσο και τους λόγους που τους απωθούν με τον 
έναν η τον άλλο τρόπο από την πολιτική και την 
ενεργή συμμετοχή τους σε αυτή. Σύμφωνα με την 
έρευνα αυτοί εντοπίζονται  κυρίως στην γενικό-
τερη έλλειψη εμπιστοσύνης προς τους θεσμούς 
αλλά και στην έλλειψη ελεύθερου χρόνου των 
νέων. Τα αποτελέσματα προέκυψαν μετά από 
ποιοτική και ποσοτική έρευνα. Σημειώνεται ότι 
με την ολοκλήρωσή της η έρευνα θα δημοσιευθεί 
στην ιστοσελίδα του συμβουλίου youthermi.gr
Παρόντες στην παρουσίαση ήταν ο Αντιδήμαρ-

χος παιδείας, Στέλιος Αποστόλου, ο πρόεδρος 
της δευτεροβάθμιας Σχολικής Επιτροπής Αχιλ-
λέας Μεταλούλης, ο Αντιπρόεδρος της ΔΕΠΑΘ 
Πολυχρόνης Κοντοπίδης, η διευθύντρια της 
Διεύθυνσης Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού, 
Χρύσα Κληματσούδα, οι υπεύθυνοι καθηγητές 
των φοιτητών του πανεπιστημίου WPI, μέλη του 
Συμβουλίου Νέων καθώς και νέοι που κατοικούν 
στην περιοχή. 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
Στα πλαίσια της συνεργασίας και των αξιολόγων 
δράσεων που αναπτύσσει το Συμβούλιο Νέων 
Δήμου Θέρμης είχαμε την χαρά να καλωσορί-
σουμε στον δήμο μας την ομάδα φοιτητών από 
το Worcester Polytechnic Institute (WPI) για να 
συνεργαστούν μαζί μας. 
Στο πλαίσιο της συνεργασίας πραγματοποιήθηκαν 
πολλές συναντήσεις και κοινές δράσεις μεταξύ 
του Συμβουλίου Νέων και των φοιτητών του 
πανεπιστημίου WPI. 
Στη συνέχεια, οι φοιτητές του Πανεπιστημίου 
WPI ξεκίνησαν την έρευνά τους μοιράζοντας στην 
πλατεία της Θέρμης, σε άλλες Κοινότητες αλλά 
και στο Δημόσιο Ι.Ε.Κ. Θέρμης, ερωτηματολόγια 
στους νέους με σκοπό να συγκεντρώσουν όσες 
περισσότερες πληροφορίες απαιτούνται για την 
έρευνά τους. Η συνεργασία και η κοινή δράση 
εμπλούτισε με εμπειρίες και νέα δεδομένα και 
ενίσχυσε τις γνώσεις των μελών του Συμβούλιο 
Νέων. Θα προκύψουν, επίσης, ενδιαφέροντα 
συμπεράσματα, τα οποία θα εμπλουτίσουν και 
θα βελτιώσουν τη λειτουργία του ίδιου του 
Συμβουλίου Νέων.

«Η σχολική τσάντα του Μίλτου»
Το βιβλίο της Γαλήνης Λαμπριανίδου «Η σχολική τσάντα του Μίλτου» που κυκλοφορεί από 
εκδόσεις Φυλάτος και την εικονογράφηση έκανε η Ζωή Παπασωτηρίου παρουσιάστηκε την 
Πέμπτη 6 Απρίλιου στην αίθουσα εκδηλώσεων του Δημοτικού Σχολείου Ν. Ρυσίου.  Συμμε-
τείχαν οι μαθητές -τριες της Δ’ Τάξης του Δημοτικού Σχολείου Ν. Ρυσίου και οι εκπαιδευτικοί 
της Δ́  τάξης: Τριαντάφυλλος Τριανταφύλλου, Ηλέκτρα Ζερβού, Μελπομένη Ραπτοπούλου, 
Μαρία Μαστοράκη.  Μικροί και μεγάλοι στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Δημοτικού 
Σχολείου Ν. Ρυσίου, παρακολουθήσαν την παιδαγωγική παρουσίαση από την συγγραφέα 
του βιβλίου Γαλήνη Λαμπριανίδου και με την εξαιρετική ερμηνεία ρόλων από την παιδαγωγό 
Αφροδίτη Μπαλάση. Η εκδήλωση διοργανώθηκε με πρωτοβουλία της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 
-Πινακοθήκης Θέρμης, της Δημοτικής Βιβλιοθήκης του Κ.Π. Νέου Ρυσίου και σε συνεργασία 
με το σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων του Δημοτικού Σχολείου Ν. Ρυσίου.

Μια νέα διάκριση 
πέτυχε ο Έλληνας 
φωτορεπόρτερ 

και συνδημότης μας Άλκης 
Κωνσταντινίδης καθώς περι-
λαμβάνεται μεταξύ των 24 
νικητών του φετινού World 
Press Photo Contest.

ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΝΕΩΝ 
ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ ΜΕ ΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ WPI 

Παρουσίαση αποτελεσμάτων

Νέα διάκριση για τον 
Άλκη Κωνσταντινίδη

Η φωτογραφία του με τίτλο «Yana and Victor», 
βραβεύτηκε στον παγκόσμιο και πολύ απαιτητικό 
διαγωνισμό «World Press Photo 2023», στην κατη-
γορία «Europe, Sinlges», χαρίζοντάς του μία ακόμα 
τιμητική διάκριση. Η φωτογραφία ξεχώρισε ανάμεσα 
σε 60.448 που υπέβαλαν 3.752 φωτογράφοι από όλο 
τον κόσμο, καθώς αποτυπώνει με τον πλέον αποκα-
λυπτικό τρόπο την βαναυσότητα του πολέμου στις 
ζωές των ανθρώπων.

Η φωτογραφία τραβήχτηκε στο Χάρκοβο όταν 
ακόμη τα ρωσικά στρατεύματα προσπαθούσαν να 
καταλάβουν την πόλη και κατοικημένες περιοχές της 
δέχονταν καθημερινά πυκνά πυρά πυροβολικού και 
πυραυλικών συστημάτων. Σε ένα από αυτά, ο 79χρονος 
Βίκτορ Γκουμπάρεφ που είχε βγει από το σπίτι του 
για να πάει να πάρει ψωμί, σκοτώθηκε από έκρηξη.

Ο φακός του Άλκη Κωνσταντινίδη κατέγραψε την 
κόρη του, Γιάνα Μπάτσεκ, να θρηνεί πάνω από το 
άψυχο σώμα του. Δίπλα της στέκεται ο σύντροφός 
της, Γεβγκένι Βλασένκο, ενώ η μητέρα της Λιούμποφ 
προσπαθεί να την παρηγορήσει.

Ο γεννημένος το 1984 Άλκης Κωνσταντινίδης έχει 
ως βάση του την Αθήνα. Ξεκινώντας ως freelancer 
το 2009, ξεκίνησε το 2014 συνεργασία με το πρακτο-
ρείο Reuters, καλύπτοντας τα γεγονότα της βαθιάς 
οικονομικής κρίσης και στη συνέχεια το τεράστιο 
προσφυγικό ρεύμα προς την Ευρώπη.

Βραβεύτηκε για την ομαδική δουλειά του στο προσφυ-
γικό, το 2016 στην Ευρώπη και το 2019 στο Μεξικό, 
με το Pulitzer Prize.

Έχει μεταξύ άλλων καλύψει τους πολέμους στην 
Ουκρανία και το Ιράν, την εξέγερση στην Αίγυπτο 
το 2011, τις πυρκαγιές σε Αυστραλία και Ελλάδα, την 
προσφυγική κρίση των Ροχίνγια στο Μπαγκλαντές, 
την επισιτιστική κρίση στη Μαγαδασκάρη, αλλά 
και την κηδεία της Ελισάβετ και τους Ολυμπιακούς 
Αγώνες στο Ρίο και το Τόκιο.

ΠΗΓΗ: NEA
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ΠΑΡΟΥΣΙΆΣΤΗΚΕ ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΉ ΒΙΒΛΙΟΘΉΚΗ 
-ΠΙΝΑΚΟΘΉΚΗ ΤΟΥ ΔΉΜΟΥ ΘΈΡΜΗΣ

Το «ΟΝΕΙΡΑ ΣΕ ΔΥΟ ΤΡΟΧΟΥΣ»

«Το ημερολόγιο ενός απατεώνα»

Μετά την μεγάλη επιτυχία των παραστάσεων το τριήμερο Παρα-
σκευή 7, Σάββατο 8  και Κυριακή 9 Απρίλιου η Θεατρική Ομάδα 
Βασιλικών παρουσίασε εκ νέου στο  θέατρο «Άλσος- Φώφης 

Πατίκα», στα Βασιλικά το έργο του Αλεξάντρ Οστρόφσκι «Το ημερο-
λόγιο ενός απατεώνα». Οι παραστάσεις πραγματοποιήθηκαν από την 
Παρασκευή 5 έως και τη Δευτέρα 8 Μάϊου σε σκηνοθεσία του Βαγγέλη 
Οικονόμου.

Η Θεατρική Ομάδα Βασιλικών παρουσιάζει μια επίκαιρη κωμωδία που 
γράφτηκε πριν 150 χρόνια, αλλά άνετα θα μπορούσε να αφορά στην 
εποχή μας. Ο Οστρόφσκι έγραψε το έργο με οργή κι απέχθεια για την 
όλη κοινωνική κατάσταση που βίωνε γύρω του και εμφάνιζε την περιρ-
ρέουσα πνευματική ατμόσφαιρα με μία σατιρική κωμική διάθεση. Οι 
αντι -ήρωες του έργου δεν είναι παρά οι ετοιμόρροπες κολώνες ενός 
διεφθαρμένου κόσμου, με τη βλακεία και την υποκρισία τους να απο-
τελούν τη διαχρονική καταγραφή του.

Συντελεστές: Η μετάφραση, σκηνοθεσία -εμψύχωση ομάδας και μου-
σική επιμέλεια είναι του  Βαγγέλη Οικονόμου, η επιμέλεια σκηνικών 
και κοστουμιών της Αλέκας Μποχώρη και οι φωτισμοί του Στράτου 
Κουτράκη. Ενώ τους ρόλους του έργου ερμηνεούν οι: Γκλούμωφ Ντμί-
τριτς Γεγκόρ: Παναγιώτης Αμπεριάδης, Γκλούμοβα Γκλαβίρα Κλίμοβνα: 
Φανή Τσολάκη, Στιόπκα: Γιάννης Κανατάς, Κουρτσάεφ Γεγκόρ: Γρηγόρης 
Γιαννακούδης, Γκολούτβιν Νικολάι: Νίκος Γλιάς, Μαντάμ Μανιέφα: Εύη 
Πετσή, Μαμάεφ Ιβάν Φεντέροβιτς: Σάκης Τασιάδης, Κρουτίτσκι: Άρης 
Τσάτσης, Μαμάεβα Λβόβνα Κλεοπάτρα: Βάσω Καραβασίλη –Πωλίνα 
Μπιζέρα, Γκοροντούλιν Ιβάνιτς Ιβάν: Γιώργος Κολοβός, Τουρούσινα 
Ιγνατίεβα Σοφία:Χρυσάνθη Κιδρολή -Ευθυμία Παπαδοπούλου και 
Μάσενκα: Γιώτα Αρχόντου.

 

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ

Πρόκειται για μια επίκαιρη κωμωδία που γράφτηκε πριν 150 χρόνια, αλλά 
άνετα θα μπορούσε να αφορά στην εποχή μας. Ο Οστρόφσκι έγραψε το 
έργο με οργή κι απέχθεια για την όλη κοινωνική κατάσταση που βίωνε 
γύρω του και εμφάνιζε την περιρρέουσα πνευματική ατμόσφαιρα με 
μία σατιρική κωμική διάθεση. Οι αντι -ήρωες του έργου δεν είναι παρά 
οι ετοιμόρροπες κολώνες ενός διεφθαρμένου κόσμου, με τη βλακεία 
και την υποκρισία τους να αποτελούν τη διαχρονική καταγραφή του. 
Το έργο είναι μια πικρή σάτιρα που καυτηριάζει με χιούμορ διαχρονικά 
κοινωνικοπολιτικά θέματα όπως η ματαιοδοξία και η κενότητα των 
διαπροσωπικών σχέσεων, η δημόσια εικόνα -ως εργαλείο απάτης και 
αυτοεξαπάτησης, οι προκαταλήψεις, ο συντηρητισμός και η διαπλοκή 
της εξουσίας και η διαφθορά των εκπροσώπων της κοινωνικής τάξης 
που κυβερνά.

Το πρώτο συγγραφικό έργο -βιβλίο του συνδημότη μας Τάσου Κυρια-
ζή «ΟΝΕΙΡΑ ΣΕ ΔΥΟ ΤΡΟΧΟΥΣ» που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις  

από τις εκδόσεις Bookstagram  παρουσιάστηκε την Τετάρτη 10 Μαΐου στη 
Δημοτική Βιβλιοθήκη - Πινακοθήκη του δήμου Θέρμης.
Για το βιβλίο μίλησαν οι: Κωνσταντίνος Τσώνης, εκπαιδευτικός, Κωνσταντίνος 
Πλέσσας, αστυνόμος Α  -ιδρυτής και διαχειριστής της ομάδας moto adventurers 
hellas και ο Αχιλλέας Μεταλούλης, δημοσιογράφος και πρόεδρος της Δθμίας 
Σχολικής Επιτροπής του δήμου Θέρμης, ενώ την εκδήλωση υποστήριξε το 
βιβλιοπωλείο «Η Θέρμη». Όλοι οι ομιλητές τόνισαν το πόσο σημαντικό στη 
ζωή, είναι να ακολουθείς τα όνειρα σου, χαράζοντας διαδρομές και πορείες 
μέχρι που κάποια στιγμή  στο μέλλον όχι μόνο θα τα πλησιάσεις αλλά και θα 
τα ξεπεράσεις.

ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ
Ο Τάσος Κυριαζής γεννήθηκε και μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη. Τα τελευταία 
δέκα χρόνια κατοικεί στη Θέρμη. Είναι ελεύθερος επαγγελματίας, παντρεμέ-
νος και έχει μία κόρη οκτώ χρονών. Έχει διοργανώσει και πραγματοποιήσει 
ταξίδια με τη μοτοσικλέτα του σε διάφορα μέρη της Ευρώπης και της Ελλάδος. 
Είναι ιδρυτικό μέλος της ομάδας hellenic moto travelers στο facebook. Στον 
ελεύθερο χρόνο του, εκτός από τη συγγραφή, ασχολείται συστηματικά με 
την ελεύθερη κατάδυση και το ψαροντούφεκο. Συνεχίζει να πραγματοποιεί 
κοντινές αποδράσεις με τη μηχανή του όταν το επιτρέπει ο χρόνος. Το «Όνειρα 
σε δύο τροχούς» είναι το πρώτο του βιβλίο.

Ερ. Κύριε Κυριαζή το «ΟΝΕΙΡΑ ΣΕ 
ΔΥΟ ΤΡΟΧΟΥΣ» είναι η πρώτη σας 
συγγραφική απόπειρα; 
Απ. Είναι το πρώτο ολοκληρωμένο 
έργο που πήρε το δρόμο για το τυπο-
γραφείο. Τα «Όνειρα σε δύο τροχούς» 
είναι το πρώτο μου βιβλίο που είναι 
στη διάθεσή του αναγνώστη.
 
Ερ. Ποια ήταν η αφορμή για το βιβλίο;
Απ. Καθοριστικό ρόλο έπαιξε η αγάπη 
μου για το βιβλίο. Πρώτα από όλα 
είμαι αναγνώστης. Με γνώμονα αυτή 
την ιδιότητα ξεκίνησα να μοιραστώ 
συναισθήματα και εμπειρίες που κατά 
την γνώμη μου αξίζουν να ειπωθούν. 
 
Ερ. Η αγάπη σας για τα ταξίδια πόσος 
σας επηρέασε στη συγγραφή του;
Απ. Νομίζω ήταν καταλυτικής σημασί-
ας. Τα τελευταία χρόνια λόγω επαγγελ-
ματικών και οικογενειακών υποχρεώ-
σεων σταμάτησα να ταξιδεύω όπως 
παλιότερα. Έχοντας γυρίσει όλη την 
Ευρώπη πάνω σε μία μοτοσυκλέτα  
κάποια στιγμή ένιωσα την ανάγκη να 
μεταφερθώ κάπου αλλού έστω και 

νοερά. Τότε ξεκίνησε το ταξίδι  μέσο 
της συγγραφής. 

Ερ. Τα ταξίδια με τους δύο τρο-
χούς αποτελούν για εσάς σύμβολο 
ελευθερίας;
Απ. Η ελευθερία είναι για τον καθένα 
διαφορετική. Σε έναν κόσμο όπως 
αυτόν που ζούμε σήμερα η ελευθερία 
του μυαλού είναι απαραίτητη. Και αυτό 
ακριβώς είναι για μένα το ταξίδι επάνω 
σε δύο τροχούς. Όπως γράφω και στο 
βιβλίο νιώθεις την ψευδαίσθηση ότι 
μπορείς να αγγίξεις ότι βλέπεις. Αυτό 
από μόνο του είναι αρκετό για να σε 
κάνει να νιώσεις ελεύθερος. 
 
Ερ. Ποιες είναι οι επόμενες συγγρα-
φικές σας σκέψεις;
Απ. Έχω ήδη ολοκληρώσει ένα ακόμα 
έργο το οποίο βρίσκεται στο στάδιο της 
επιμέλειας. Τα σχόλια από τους λίγους 
που είχαν τη ευκαιρία να το διαβάσουν 
είναι περισσότερο από ικανοποιητικά. 
Θα τολμήσω να πω ότι αν σας άρεσε το 
«Όνειρα σε δύο τροχούς» περιμένετε 
μέχρι του χρόνου. 

Συνέντευξη στα Θέρμης Δρώμενα
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Στην Α1 κατηγορία της 
Ε.Π.Σ.Μ. ο Απόλλων 
Κάτω Σχολαρίου

Την άνοδο στην Α1 κατηγορία της 
Ένωσης Ποδοσφαιρικών Σωμα-
τείων Μακεδονίας εξασφάλισε ο 

Απόλλων Κάτω Σχολαρίου μετά την ολο-
κλήρωση της διαδικασίας των πλέι οφ 
του 5ου ομίλου της Β κατηγορίας και τη 
νίκη με 1-0 στα Βασιλικά επί του Αετού 
στο φινάλε του πρωταθλήματος. Μάλι-
στα ο «χρυσός» σκόρερ του Απόλλωνα, 
μεσοεπιθετικός Αντώνης Αρκούδης σε 
δηλώσεις του σημείωσε μετά το παιχνί-
δι με τα Βασιλικά: «Δεν έχω ξανά ζήσει 
κάτι παρόμοιο. Είμαστε πολύ ενωμένοι 
και εύχομαι να συνεχίσουμε έτσι και την 
επόμενη χρονιά στην Α1». 
Η πορεία για την ομάδα του Απόλλων Κάτω 
Σχολαρίου, στη φετινή της συμμετοχή 
στο πρωτάθλημα της Α κατηγορίας της 
Έ.Π.Σ.Μ. (στον πέμπτο όμιλο) ήταν από την 
αρχή πολύ δυναμική και μάλιστα πέτυχε 
να κρατήσει ανέπαφη την εστία της για 
πάρα πολλές αγωνιστικές. Ειδικότερα οι 
«πράσινοι», ηττήθηκαν και δέχτηκαν γκολ 
την 11 αγωνιστική του πρωταθλήματος.

Το φετινό ρόστερ της ομάδας αποτελούσαν 
29 αθλητές οι: Χατζόπουλος Λευτέρης, 
Μπουλιώνης Μπάμπης, Τόλα Ματέο, Μαρ-
μαρίδης Ανάστασης, Μηλώσης Θωμάς, 
Βουδούρης Στέλιος, Καφές Δημήτρης, 
Μηλώσης Μάριος, Γαβράς Λευτέρης, 
Νικολάου Άγγελος, Τσουκάνης Αθανάσι-
ος, Καραϊσκάκης Γιάννης, Καραουλάνης 
Αντώνης, Λέλεκας Σωτήρης, Καραμη-
τρούδης Αθανάσιος, Τοπουζλίδης Ισαάκ, 
Τόλα Δημήτρης, Καραουλάνης Γιώργος, 
Καλύβας Αλέξανδρος, Κόρη Όσλι, Φίντας 
Ευάγγελος, Μαλτέζας Σταύρος, Πεχλιβάνης 
Ευγένης, Χαϊδεμένος Νικόλαος, Κοντοπίδης 
Νικόλαος, Ζιώγας Κωνσταντίνος, Αντω-
νιάδης Λάζαρος, Γκαργκαλατζίδης Άρης 
και Αρκούδης Αντώνης, ενώ προπονητής 
της ομάδας του Κάτω Σχολαρίου ήταν ο 
Χρήστος Αλιβάνογλου.

Αξίζει να αναφέρουμε και το υπερκινητικό 
διοικητικό συμβούλιο, το οποίο αποτελούν 
οι: Χρήστος Καραουλάνης (πρόεδρος), 
Πασχάλης Μαυρίδης (αντιπρόεδρος), 
Αθανάσιος Καφές (γενικός γραμματέας), 
Ελευθέριος Ράλλης (ειδικός γραμματέας 
- υπεύθυνος τύπου), και Στέφανος Μαντό-
πουλος (ταμίας). 

Δράσεις της ομάδας 
Δυναμικών αθλημάτων 
του Θερμαϊκού

Στην Δράμα βρέθηκε η ομάδα kick boxing 
του τμήματος Δυναμικών αθλημάτων 
Θερμαϊκού Θέρμης στις 29 Απριλίου σε 
ένα αγώνα βραδιάς στις 29/4. Ο αθλητής 
Μ. Καλίνικ αγωνίστηκε στα 63 kg με 
αντίπαλο τον Γ.  Μαντεμτζίδη μαθητή 
της σχολής του Πάρη Βασιλικού από 
Καβάλα. Ο δάσκαλός του Κ. Κονδυλά-
κης καθοδήγησε τον Μιχάλη με τέτοια 
στρατηγική ώστε να μην αφήσει περι-
θώριο στον αντίπαλο για αντεπιθέσεις. 
Μετά από τρεις πολύ δυνατούς γύρους 
ο αγώνας έληξε με 3-0 υπέρ του αθλητή 
του Θερμαϊκού. 

Η ομάδα ετοιμάζεται πλέον για τις 13/5 
στο UMC όπου θα αγωνιστούν οι Ρ. 
Χάγκαν και Μ. Καλίνικ ενώ στις 28/5 θα 
αγωνιστούν στην μεγάλη διοργάνωση 
Scorpion που θα γίνει στο Ιβανόφειο 
Θεσ/νίκης. 

Την Κυριακή 30/4 έφυγε αποστολή από 
Θέρμη για την Αυλώνα Αλβανίας διότι 
ζήτησαν κριτές, διαιτητές και παρατη-
ρητές στην γραμματεία της WKU (Ομο-
σπονδία Επαγγελματικού Κικμποξινγκ). 
Στην αποστολή ήταν οι: Μ. Κοσμίδου 

κριτής νούμερο ένα, Γ. Ιωάννου νούμερο 
δύο, supervisor Ν. Κονδυλάκης ενώ ο Σ 
.Ιωάννου ήταν στην επίσημη γραμματεία. 
Παίχτηκαν δύο ζώνες της WKU,  η μία 
ήταν της Αλβανίας ενώ η δεύτερη ήταν 
παγκόσμιος τίτλος σε γυναίκες, ανάμεσα 
σε Τουρκία και Αλβανία. 

Στον μεγάλο τελικό των πέντε γύρων 
ζήτησαν για διαιτητή τον Ν. Κονδυλά-
κη. Η Τουρκάλα Tugba Gyl Bozkaya με 
προπονητή τον Ergan, ήταν πολύ σκλη-
ρή όμως η αθλήτρια από την Αλβανία 
Ilda Lelo διατήρησε τον τίτλο της για 
ακόμα μία φορά. Καθοριστικός ήταν ο 
γύρος που ο Ν. Κονδυλάκης  μέτρησε 
στην Τουρκάλα ένα ΚD διότι δέχτηκε 
καταιγισμό χτυπημάτων.

Ο πρόεδρος της WKU Αλβανίας Alikaj 
Alban φιλοξένησε τις αποστολές των 
πέντε χωρών ενώ κράτησε για ακόμη μία 
μέρα την ελληνική αποστολή για σεμινά-
ρια διαιτησίας και τεχνικής κατάρτισης.

Διακρίσεις από τους αθλητές/τριες του MARS 
Βασιλικών

Σημαντικές διακρίσεις στο πανευρωπαϊκό πρωτάθλημα πέτυχαν οι αθλητές και οι 
αθλήτριες του  TAEKWONDO MARS Βασιλικών κατακτώντας χρυσά και αργυρά 
μετάλλια. Αναλυτικά οι επιτυχίες των αθλητών και αθλητριών είναι οι εξής:

•	 Δέσποινα Κωνσταντινίδου, χρυσή πρωταθλήτρια Ευρώπης για 3η συνεχό-
μενη φορά στα -52kg νέων Γυναικών και  επίσης Χρυσό και πρώτη θέση στα 
Ομαδικά Μάχης.

•	 Αχιλλέας Νασιούδης, τρίτη θέση στα -92kg Αντρών και  τρίτη θέση στα Ομα-
δικά Μάχης.

•	 Μαρία Σαμαρά, τρίτη θέση στα -50kg Νεανίδων, παρά τον τραυματισμό της 15 
μέρες πριν από τους τους αγώνες.

Ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος συγχαίρει θερμά τους αθλητές 
και τις αθλήτριες του Mars Βασιλικών γι’ αυτές τις νέες σπουδαίες πανευρωπαϊκές 
διακρίσεις τους.

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΣΤΟ 
«VERGINA THEATRO»

Στη Θεσσαλονίκη η 
«Βραδιά των αστεριών 
του μπάσκετ» 

Τεράστια επιτυχία σημείωσε η «Βραδιά 
των αστεριών του μπάσκετ», η οποία 
πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη και 
στο «Vergina Theatro», με τη συνδιοργά-
νωση της Περιφέρειας Κεντρικής Μακε-
δονίας και του τηλεοπτικού σταθμού 
«Βεργίνα», αλλά και την υποστήριξη της 
HELEXPO-ΔΕΘ και του ΦΟΔΣΑ κεντρικής 
Μακεδονίας, σε μια κατάμεστη αίθουσα 
450 ατόμων. Τιμήθηκαν προσωπικότη-
τες του μπάσκετ, όπως οι Παναγιώτης 
Γιαννάκης, Μπάνε Πρέλεβιτς, Δημήτρης 
Παπαδόπουλος, Νίκος Βεζυρτζής, Άκης 
Μιχαηλίδης, Κώστας Χαίτογλου, Νίκος 
Μπουντούρης, Λάζαρος Παπαδόπουλος, 
Βασίλης Σκουντής, Σούλης Μαρκόπου-
λος, Χάρης Παπαγεωργίου, Βαγγέλης 
Αλεξανδρής, Σάββας Λόρτος, Λάκης 
Τσάβας, Γιωργής Μπουσβάρος, αλλά και 
οι ομάδες Κ18 του ΠΑΟΚ και του Άρη με 
το μετάλλιο φιλίας για την απόφαση να 
ταξιδεύουν μαζί σε όλα τα εκτός έδρας 
τουρνουά, τη βράβευση των οποίων 

έκανε ο κ. Αριστείδης Καμπανός, πατέρας 
του Άλκη. Τη βράβευση του Βαγγέλη 
Αλεξανδρή έκανε ο δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος. 

Η εκδήλωση έγινε για πρώτη φορά στη 
Θεσσαλονίκη και στόχος είναι να γίνει 
θεσμός, ενώ οι βραβευθέντες έβαλαν 
τις υπογραφές τους σε μια μπάλα, η 
οποία θα βγει σε δημοπρασία από το 
Charity Idols και τα έσοδα θα διατεθούν 
σε φιλανθρωπικό σκοπό, (στο Παιδικό 
Χωριό SOS Πλαγιαρίου).

Την εκδήλωση παρουσίασαν οι δημοσιο-
γράφοι Νίκος Πετρουλάκης και Γιώργος 
Τραπεζανίδης, ενώ παρέστησαν εν ενερ-
γεία καλαθοσφαιριστές, πρώην διεθνείς 
καλαθοσφαιριστές, προπονητές, παρά-
γοντες, διαιτητές, δημοσιογράφοι και 
ακαδημίες μπάσκετ της Θεσσαλονίκης.
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Στη Λιβαδειά το 
badminton του Α.Ο. 
Θερμαίος  

 
Στη Λιβαδειά βρέθηκε η ομάδα 
badminton του Α.Ο. Θερμαίος μας για 
τα Πανελλήνια πρωταθλήματα παίδων 
και κορασίδων U15 και U19 2023.
Οι αθλητές του Α.Ο. Θερμαίος Ανδρέας 
Ρέτσης και Βίκτωρ Κοσμίδης και η αθλή-
τρια Μαριλένα Τανούρη  αγωνίστηκαν 
στο πρωτάθλημα U15 κάνοντας όμορφα 
παιχνίδια πετυχαίνοντας σημαντικές 
νίκες, και κατάκτησαν 3 μετάλλια.
Ειδικότερα ο αθλητής Βίκτωρ Κοσμίδης 
κατάκτησε την 2η θέση και το ασημέ-
νιο μετάλλιο  στο διπλό αγοριών με 
συμπαίκτη τον Γιώργο Συντρίδη από την 
ομάδα του ΑΣ Badminton «Μυγδονία». Η 
αθλήτρια Μαριλένα Τανούρη κατάκτησε 
την 3η θέση στο απλό κοριτσιών και την 
3η θέση στο διπλό μικτό με συμπαίκτη 
τον Μιχάλη Γιαλαμά από την ομάδα του 

ΟΑΓΩ από την Πολίχνη. Ενώ ο αθλητής 
Ανδρέας Ρέτσης στο ντεμπούτο του σε 
Πανελλήνιο πρωτάθλημα πέτυχε 2 νίκες, 
μια στο απλό και μια στο διπλό αγοριών 
με συμπαίκτη τον Ιωάννη Βασιλίεφ από 
την ομάδα της Φερενίκης Αττικής.
Τέλος στην κατηγορία U19,οι αθλήτριες 
Αλεξάνδρα Βελούλα και Ρέα Κληματσίδα 
συμμετείχαν στα απλά και διπλά κορι-
τσιών, δοκιμάζοντας τις δυνατότητές τους 
με δυνατές αντιπάλους και αποκτώντας 
και άλλες εμπειρίες.

Α Θ Λ Η Τ Ι Σ Μ Ο Σ

Διακρίσεις για το τμήμα Πινγκ Πονγκ του Α.Ο. Θέρμης 
Θερμαίος 

Την δεύτερη θέση στις Παγκορασίδες U13 σε όλη την Βόρεια Ελλάδα κατέ-
κτησε στην Κοζάνη, η νεαρή αθλήτρια (είναι μόλις 11 χρονών) του Α.Ο. 
Θέρμης Θερμαίος Ελπίδα Τασιού. Αν ηττήθηκε στον τελικό από την Χριστίνα 

Τζενίδη, η οποία είναι για πολλά χρόνια η χρυσή αθλήτρια αυτής της κατηγορίας, 
η προσπάθεια της ήταν πολύ ενθαρρυντική. Με τις επιδόσεις τους στους αγώνες 
οι αθλήτριες Ελπίδα Τασιού, Ιωάννα Κομπούρη και Αντωνία Γαντά, εξασφάλισαν 
τη συμμετοχή τους στο πανελλήνιο πρωτάθλημα που θα διεξαχθεί στα Τρίκαλα. 
Η συμμετοχή αυτή ήταν η μεγαλύτερη αποστολή σε προκριματικά Παμπαίδων - 
Παγκορασίδων με 7 συμμετοχές για τον συλλογο της Θέρμης, όπου εκτός από τις 
Ε. Τασιού, Ι. Κομπούρη και Α. Γαντά, συμμετείχαν και οι αθλητές -τρίες: Λεωνίδας
Κουτουξής, Γιώργος Αράπης, Οδυσσέας Τζαβέλλας και Μαραθένια Διαμαντο-
πούλου, υπό τις οδηγίες της head coach Ανίτας Χατσατριάν και assistant coach 
Χριστίνα Κούλικα. 

ΠΑΝΟΡΑΜΑ
Προηγήθηκε η συμμετοχή στο πολυπληθέστερο τουρνουά της χρονιάς που διε-
ξήχθη στο ΔΑΚ Πανοράματος, όπου έλαβαν μέρος 250 αθλητές- τριες απ’ όλη την 
Ελλάδα. Από τον σύλλογο συμμετείχαν 11 αθλητές- τριες κατακτώντας 2 μετάλλια. 
Ειδικότερα : Η Αντωνία Γαντά αργυρό μετάλλιο στην κατηγορία U11, η Ελπίδα Τασιού 
αργυρό μετάλλιο στην κατηγορία U13, ενώ ο Γιάννης Αναστασιάδης την 4η θέση 
στην κατηγορία U19, και η Θεοδώρα Μπαχτσεβάνη την 6η θέση στην κατηγορία U15.
Τέλος στο ανοικτό αναπτυξιακό πρωτάθλημα μικρών ηλικιών που πραγματοποιή-
θηκε στην Αθήνα η Ελπίδα Τασιού κατέλαβε την 3η Θέση και το χάλκινο μετάλλιο 
στην κατηγορία Παγκορασίδων U13, ενώ ο Γιάννης Αναστασιάδης, κατέκτησε την 
4η θέση στην κατηγορία εφήβων U19 και ο Αντώνης Τασιός κατέλαβε την 15η θέση 
στην ίδια κατηγορία. 

Το χρυσό μετάλλιο και τη θέση των πρω-
ταθλητριών Ελλάδος στο ensemble για 
το 2023 κατέκτησαν οι αθλήτριες του 
συλλόγου ΑΠΣ ΑΜΦΙΤΡΙΤΗ στο πανελ-
λήνιο πρωτάθλημα ρυθμικής ensemble 
γυναικών το οποίο διοργανώθηκε στο 
εθνικό γυμναστήριο της  Μίκρας στη 
Θεσσαλονίκη το διήμερο 8-9 Απριλίου. 
Την ομάδα του ensemble του συλλόγου 
του δήμου μας αποτελούν οι αθλήτριες 
Άρτεμις Αγγέλου, Αθηνά Ελευθεριαδου, 
Χαρά Λιαγκα, Σοφία Μακρή και Δανάη 
Τσίρου, με την καθοδήγηση της προπο-
νήτριας τους Αθανασία Χαρανά. 
Τις αθλήτριες του συλλόγου ΑΠΣ ΑΜΦΙ-
ΤΡΙΤΗ και την προπονήτριά τους Αθα-
νασία Χαρανά υποδέχτηκε μετά την 
μεγάλη τους επιτυχία ο δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος. Ο δήμαρχος 
συνεχάρη τις αθλήτριες καθώς και την 
κα Χαρανά για τις σπουδαίες επιδόσεις 
που πέτυχαν στο πρόσφατο πανελλήνιο 
πρωτάθλημα στο οποίο διακρίθηκαν 
με χρυσά μετάλλια στη κατηγορία των 
γυναικών. «Είμαι ενθουσιασμένος και 
χαρούμενος με αυτή τη σπουδαία επι-
τυχία σας. Θέλω να σας συγχαρώ και να 

σας πω ότι, πέρα από αυτή τη διάκριση, 
η ενασχόλησή σας με τον αθλητισμό 
θα σας συνοδεύει σε όλη σας τη ζωή κι 
αυτό είναι ίσως το σημαντικότερο. Θέλω 
επίσης να συγχαρώ την κα Χαρανά, την 
οποία γνωρίζω χρόνια και γνωρίζω την 
τεράστια προσπάθεια που καταβάλλει 
και την πολύ μεγάλη συμβολή της στο 
άθλημα» σημείωσε ο κ. Παπαδόπουλος. 
Από την πλευρά της η κα Χαρανά δήλωσε 
ότι «πρόκειται για μια τεράστια επιτυχία 
η οποία επισφραγίζει όλες τις προηγού-
μενες επιτυχίες του συλλόγου ο οποίος 
από το 2015 που δραστηριοποιείται στον 
δήμο Θέρμης και έχει κατακτήσει πλήθος 
μεταλλίων και διακρίσεων στις κατη-
γορίες παγκορασίδων, κορασίδων και 
νεανίδων στο ensemble. Τα δύο τελευταία 
χρόνια αναπτύσσεται και στο ατομικό 
αγώνισμα της Ρυθμικής με διακρίσεις και 
μετάλλια στις κατηγορίες παγκορασίδων 
και κορασίδων».
Παρόντες στη συνάντηση στο δημαρχείο 
της Θέρμης ήταν, επίσης, ο πρόεδρος και 
ο αντιπρόεδρος της ΔΕΠΠΑΘ, Γιώργος 
Αγγέλου και Πολυχρόνης Κοντοπίδης 
αντίστοιχα.

Με 24 συνολικά αθλητές και αθλήτρι-
ες, συμμετείχε το Αθλητικό Φυτώριο 
Θέρμης «Άδωνις» στο διασυλλογικό 
πρωτάθλημα στίβου Κ14 που διοργα-
νώθηκε από την ΕΑΣ Θεσ/νίκης στο 
Καυτανζόγλειο στάδιο το Σάββατο 1 
Απριλίου. Τα παιδιά από τους 24 συλ-
λόγους πήραν μέρος σε αγωνίσματα 
δρόμων, ρίψεων και αλμάτων, όπου 
ειδικότερα οι αθλητές -τριες του Άδωνι 
αγωνίστηκαν στα 60 μ., στα 800 μ. και 
στο άλμα σε μήκος. Τα περισσότερα από 
αυτά πήραν το «βάπτισμα του πυρός» 
σε αγώνες στίβου και τα κατάφεραν 
εξαιρετικά καλά, το διασκέδασαν -παρά 
την κούραση- και έφυγαν ικανοποιημένα. 
ΔΙΑΣΥΛΛΟΓΙΚΟ Κ16
Αντίστοιχα στο διασυλλογικό πρωτά-
θλημα στίβου Κ16 που διοργανώθηκε 
από την ΕΑΣ Θεσ/νίκης στο Καυτανζό-
γλειο στάδιο το Σάββατο 8 Απριλίου το 
Αθλητικό Φυτώριο Θέρμης συμμετείχε 
με 38 αθλητές -τριες (24 αθλήτριες και 
14 αθλητές). 

Όλοι οι αθλητές και οι αθλήτριές που 
αγωνίστηκαν, έδωσαν τον καλύτερο 
εαυτό τους στα αγωνίσματα που συμ-
μετείχαν, οι περισσότεροι σημείωσαν 
προσωπικά ρεκόρ  δίνοντας πολλούς 
βαθμούς στον σύλλογο και 7 από αυτούς 
κατέκτησαν μετάλλια .
Ιδιαίτερα διακρίθηκαν: ο Μάριος Μπουζ-
γάς, με την 1η θέση στα 100μ. με εμπόδια, 
ο Γεωργίου Κων/νος, με την 1η θέση στον 
ακοντισμό, η Νεφέλη Μπότσκαρη, με 
την 2η θέση στα 1000 μέτρα, η Σοφία 
Κενάνη, με την 2η θέση στην δισκοβολία, 
η Κατερίνα Ουζούνη, με την 3η θέση στα 
80 μέτρα, η Άννα Παπαδοπούλου, με 
την 3η θέση στο άλμα σε ύψος, η Έφη 
Κισκίνη, με την 3η θέση στην δισκοβολία, 
η Καλλίστη Λάναρη, με την 4η θέση στο 
άλμα σε ύψος, η Χριστίνα Μπουρνου-
σούζη, με την 4η θέση στον ακοντισμό, 
καθώς και στα ομαδικά η ομάδα των 
4 επί 80 των αγοριών που κατέκτησε 
την 4η θέση και η ομάδα 4 επί 80 των 
κοριτσιών που κατέκτησε την 6η θέση.

ΣΤΟ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΡΥΘΜΙΚΗΣ ΕNSEMBLE

Χρυσό μετάλλιο για την ΑΠΣ ΑΜΦΙΤΡΙΤΗ

Στα διασυλλογικά πρωτάθληματα στίβου το Α.Φ. Άδωνις



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΊΑ ΕΦΗΜΕΡΊΔΑ Δ.E.Π.Π.Α.Θ 23Α Θ Λ Η Τ Ι Σ Μ Ο Σ

Την 1η προπόνηση συνάθλησης, δηλαδή 
μια προπόνηση που συμμετείχαν τα 
παιδιά των τμημάτων μπάσκετ κανο-
νικής ανάπτυξης του Α.Π.Ο. Θέρμης 
ο Θερμαϊκός και το τμήμα «Μπάσκετ 
για Μικρούς Ήρωες», με αθλητές στο 
φάσμα του αυτισμού και της νοητι-
κής υστέρησης διοργάνωσε το τμήμα 
μπάσκετ του Θερμαϊκού Θέρμης την  
Κυριακή 2 Απριλίου. Την ημέρα αυτή 
τιμάται σε όλο τον κόσμο η Παγκόσμια 
Ημέρα για τον αυτισμό.
Την Κυριακή αυτή, η προπόνηση του 
τμήματος μεταξύ των ωρών 10.30-11.30 
και με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
ευαισθητοποίησης για τον αυτισμό, ήταν 
αφιερωμένη στον πραγματικό στόχο του 
όλου εγχειρήματος, τη συνάθληση, όλων 
των παιδιών.
Δημιουργήθηκαν «ζευγαράκια» με τα 
παιδιά του τμήματος και παιδιά άλλων 
τμημάτων της ακαδημίας, ίδιας ηλικίας και 
την προπόνηση συντονίσε η εξειδικευμένη 

προπονήτρια Έρη Γκρίτζαλη.
Με σύνθημα «Ο αθλητισμός είναι για 
όλους. Το μπάσκετ είναι για όλους. Αυτό 
είναι το πραγματικό νόημα του αθλητι-
σμού. Όλοι μαζί. Όλοι διαφορετικοί, αλλά 
όλοι ίσοι» διοργανώθηκε μια μικρή γιορτή, 
οπού συμμετείχαν όλοι οι αθλητές -τριες 
του τμήματος μπάσκετ του Θερμαϊκού 
Θέρμης.
Σημειώνεται ότι στα πλαίσια της εται-
ρικής κοινωνικής ευθηνής ο σύλλογος 
της Θέρμης ανέλαβε πολλές κοινωνικές 
πρωτοβουλίες, όπως τη συγκέντρωση 
τροφίμων, τους αγώνες – επίδειξης σκάκι 
στο ΚΔΑΠ -ΜεΑ του Δ.Θ., τη συγκέντρωση 
πλαστικών καπακιών που δοθήκαν στην 
Πνοή Ελπίδας, την ένταξη ασυνόδευτων 
ανηλίκων σε συνεργασία με την ΑΡΣΗΣ 
κ.α.
Η τελευταία πρωτοβουλία αφορά το νέο 
τμήμα που ξεκίνησε από φέτος από το 
τμήμα μπάσκετ του συλλόγου και αφορά 
αθλητές στο φάσμα του αυτισμού, με την 

επιστημονική καθοδήγηση του καθηγητή 
φυσικής ειδικής αγωγής προσαρμοσμένης 
φυσικής δραστηριότητας του ΤΕΦΑΑ του 
Α.Π.Θ. Βασίλη Τσιμάρα. 
Όπως μας ενημερώνει ο έφορος του τμή-
ματος μπάσκετ του συλλόγου Σωτήρης 
Ζωγράφος «Στο Θερμαϊκό ένα μεγάλο 
κομμάτι των δράσεων μας, αφορά την 
κοινωνική ευθηνή. Στα πλαίσια αυτά το 
νέο τμήμα που δημιουργήσαμε, ένα τμήμα 
που μας γεμίζει χαρά και περηφάνεια, 

ένα τμήμα για μικρούς και μεγαλύτερους 
αθλητές, στο φάσμα του αυτισμού, με 
νοητική υστέρηση, με σύνδρομο down 
και όχι μόνο, ένα τμήμα που ονομάζουμε 
«μπάσκετ για μικρούς ήρωες».
Προπονήτρια του τμήματος είναι η Ελευθε-
ρία (Έρη) Γκρίτζαλη, η οποία έχει τελειώ-
σει το ΤΕΦΑΑ Θεσσαλονίκης και είναι 
κάτοχος μεταπτυχιακού. Τα τελευταία 
χρόνια ασχολείται με την κλινική κινησι-
οθεραπεία και αποκατάσταση.

ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΚΙΑΡΙΑ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΥΤΙΣΜΟ 

1η προπόνηση συνάθλησης

Διάκριση στο σκάκι για την 
Ιφιγένεια Ακριβού

Σημαντική διάκριση πέτυχε η μικρή αθλήτρια του τμή-
ματος Σκάκι του Α.Π.Ο, Θέρμης ο Θερμαϊκός Ιφιγένεια 
Ακριβού στο 34ο πανελλήνιο ατομικό πρωτάθλημα 
σχολικού σκακιού που διοργανώθηκε στο στάδιο Ειρήνης 
και Φιλίας στον Πειραιά το διήμερο 29 και 30 Απρίλιου. 
Η μικρή Ιφιγένεια Ακριβού πέτυχε 6 νίκες σε συνολικά 
9 αγώνες και ήρθε 6η στα κορίτσια στην κατηγορία των 
Νηπίων ενώ ισοβάθμησε με το 2ο κορίτσι, με την ίδια 
ακριβώς βαθμολογία.
Η πορεία προς την κορυφαία διοργάνωση ξεκίνησε για 
την μικρή Ιφιγένεια 
την Κυριακή 12 Μαρτίου όπου συμμετείχε με τα παιδιά 
της Ακαδημίας Σκάκι του Θερμαϊκού Θέρμης στο 21ο 
Ατομικό σχολικό πρωτάθλημα Ανατολικής Θεσσαλονίκης, 
το οποίο διοργανώθηκε στα εκπαιδευτήρια Βασιλειάδη. 
Στους αγώνες διακρίθηκε για την συμμετοχή της ως 3ο 
κορίτσι στα Νήπια.
Ακολούθησε την επόμενη Κυριακή 19 Μαρτίου το δια-
νομαρχιακό σχολικό πρωτάθλημα και πάλι στα εκπαι-
δευτήρια Βασιλειάδη, όπου η αθλήτρια του τμήματος 
Σκάκι του Α.Π.Ο, Θέρμης ο Θερμαϊκός Ιφιγένεια Ακριβού 
εξασφάλισε τη συμμέτοχή της στο 34ο πανελλήνιο 
ατομικό πρωτάθλημα σχολικού σκακιού.

Στο πρωτάθλημα της ΕΤΑΒΕ
η Αθλητική Δύναμη Θέρμης

Με 4 αθλητές συμμετείχε ο σύλλογός του δήμου μας 
Αθλητική Δύναμη Θέρμης στο 2ο προκριματικό πρω-
τάθλημα της ΕΤΑΒΕ, όπου συνολικά οι συμμετοχές 
αθλητών και αθλητριών ξεπεράσαν τις 1100. Ειδικότερα 
συμμετείχε με τους αθλητές -τρίες: Ορέστη Ζησάκο, ο 
οποίος κατέκτησε και το χάλκινο μετάλλιο στην κατη-
γορία του, τον Ιάσων Ζησάκος, τη Θεοδώρα Βαβάτσικα 
και το Στέφανο Ρήγα. 

Εργασίες συντήρησης στα 
ποδοσφαιρικά γήπεδα

Εκτεταμένες εργασίες συντήρησης στους χώρους των 
ποδοσφαιρικών γηπέδων του δήμου Θέρμης πραγ-
ματοποιήθηκαν τον Απρίλιο. Επρόκειτο για εργασίες 
συντήρησης, αποκατάστασης και αναβάθμισης των 
αθλητικών εγκαταστάσεων οι οποίες έγιναν από τα 
συνεργεία της ΔΕΠΠΑΘ. Αφορούσαν, μεταξύ άλλων 
λίπανση και κούρεμα του χλοοτάπητα, διαμόρφωση 
περιμετρικά των χώρων των γηπέδων σε όλες τις 
Κοινότητες. Ο αντιπρόεδρος της ΔΕΠΠΑΘ Πολυχρόνης 
Κοντοπίδης σημειώνει ότι «ο δήμος Θέρμης συνεχίζει 
τις προσπάθειές του ώστε να βελτιώσει τις αθλητικές 

υποδομές του, με προγραμματισμό έργων και παρεμ-
βάσεων αποκατάστασης και αναβάθμισής τους. Βασική 
μας επιδίωξη αποτελεί η καλύτερη και αποδοτικότερη 
λειτουργία των δημοτικών αθλητικών χώρων προς 
όφελος όλων των δημοτών».

Γήπεδο Νέας Ραιδεστού Γήπεδο Τριαδίου

Επίσκεψη στο ΚΕΠΕΑ Θέρμης
Το ανοιξιάτικο Λιβάδι υποδέχεται τις μαθητικές ομάδες, 
για υλοποίηση των προγραμμάτων του ΚΕΠΕΑ Θέρμης. 
Στα πλαίσια αυτά το 2ο ΕΝΕΕΓΥΛ Ανατολικής  Θεσσαλο-
νίκης επισκέφτηκε το ΚΕΠΕΑ Θέρμης και συμμετείχε 
στο πρόγραμμα «Βιοποικιλότητα και παραδοσιακές 
καλλιέργειες». Το πρόγραμμα μεταξύ των άλλων δρά-
σεων περιλαμβάνει και δράσεις στο πεδίο, στα πλαίσια 
των οποίων φυτεύτηκαν  στην αυλή του φορέα 3 δέντρα 
(κερασιά, δαμασκηνιά, φιρικιά), που θα μπολιαστούν με 
ντόπιες παραδοσιακές ποικιλίες.
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ΑΠΟ ΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΝΕΑΣ 
ΡΑΙΔΕΣΤΟΥ ΚΑΙ ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ   

Εκδηλώσεις αφιερωμένες 
στον Όσιο Παϊσιο

Δύο ξεχωριστές μουσικές εκδηλώσεις 
στη μνήμη του μεγάλου Αγιορείτου 
Οσίου Παϊσίου, ο οποίος ανακηρύχθη-

κε Άγιος της Ορθοδόξου Εκκλησίας το 2015, 
διοργάνωσαν τα Κέντρα Πολιτισμού Νέας 
Ραιδεστού και Αγίας Παρασκευής σε συνερ-
γασία με τη ΔΕΠΠΑΘ, με την υποστήριξη των 
Κοινότητων Νέας Ραιδεστού και Αγίας Παρα-
σκευής, υπό την αιγίδα του δήμου Θέρμης. 
 
«Εκείνος που ζητάει ταπείνωση από το Θεό, αλλά 
δε δέχεται τον άνθρωπο που του στέλνει ο Θεός, 
για να τον ταπεινώσει, δεν ξέρει τι ζητάει, διότι 
οι αρετές δεν αγοράζονται σαν τα ψώνια στον 
μπακάλη (όσα κιλά θέλουμε), αλλά μας στέλνει ο 
Θεός ανθρώπους να δοκιμαστούμε, να εργαστού-
με, να την αποκτήσουμε και να στεφανωθούμε» 
έλεγε στο κήρυγμα του ο Όσιος Παΐσιος.
Η πρώτη εκδήλωση πραγματοποιήθηκε το Σάβ-
βατο 22 Απριλίου στο Πολιτιστικό Κέντρο Νέας 
Ραιδεστού. Συμμετείχαν οι χορωδίες Βυζαντινής 
Μουσικής των Κ.Π. Ν. Ραιδεστού και του Κ.Π. Αγίας 
Παρασκευής, υπό τη διεύθυνση του Λεωνίδα 
Βλαχόπουλου, καθηγητή Βυζαντινής μουσικής 
-ιεροψάλτη.

Η πρόεδρος του Κέντρου Πολιτισμού Νέας Ραι-
δεστού Έλενα Συντάκη αναφερόμενη στην εκδή-
λωση τόνισε πως στόχος της ήταν να τιμήσει τη 
συμβολή και το θεάρεστο έργο του αείμνηστου 
Όσιου Παισΐου μέσω της έμπρακτης και ενεργής 
συμμετοχής των βυζαντινών χορωδιών του 
Κέντρου Πολιτισμού της Νέας Ραιδεστού και της 
Αγίας Παρασκευής.

Κ.Π. ΑΓΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ
Ακολούθησε το Σάββατο 6 Μαΐου η πολύ όμορφη 
εκδήλωση που διοργανώθηκε στην αίθουσα 
εκδηλώσεών του πολιτιστικού συλλόγου Αγίας 
Παρασκευής προς τιμήν του Οσίου Παϊσίου.
Συμμετείχαν οι χορωδίες βυζαντινής μουσικής του 
Κ.Π.Ν. Ραιδεστού και του Κ.Π. Αγίας Παρασκευής, 
υπό τη διεύθυνση του Λεωνίδα Βλαχόπουλου, 
καθηγητή Βυζαντινής μουσικής -ιεροψάλτη. Ενώ 
για το πνευματικό έργο και την προσφορά του 
Όσιου Παΐσιου μίλησε ο αιδεσιμότατος πάτερ 
Σωτήριος Τριανταφυλλίδης.

ΣΤΟ ΤΡΙΑΔΙ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΤΩ ΣΧΟΛΑΡΙ   

Πανηγύρι Αγίου Γεωργίου

Με θρησκευτική κατάνυξη και τη σφραγί-
δα του πολιτιστικού Συλλόγου «Άγιος 
Γεώργιος Τριαδίου» πραγματοποιήθη-

καν οι εκδηλώσεις εορτασμού του Πολιούχου 
Αγίου Γεωργίου στο Τριάδι. Εκατοντάδες πολίτες 
και οι τοπικές αρχές με επικεφαλής τον δήμαρχο 
Θεόδωρο Παπαδόπουλο παρακολούθησαν τις 
θρησκευτικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις. 
Το διήμερο των εκδηλώσεων ξεκίνησε το απόγευ-
μα του Σαββάτου 22 Απριλίου, με την περιφορά 
της εικόνας του Αγίου Γεωργίου. Την Κυριακή 23 
Απριλίου τελέσθηκε η πανηγυρική Θεία Λειτουργία 
και ακολούθησαν οι εκδηλώσεις και το παρα-

δοσιακό γλέντι υπό την αιγίδα του Πολιτιστικού 
Συλλόγου στον προαύλιο χώρο της εκκλησίας 
του Αγίου Γεωργίου.

ΚΑΤΩ ΣΧΟΛΑΡΙ
Στο Κάτω Σχολάρι τις εορταστικές εκδηλώσεις 
συνδιοργάνωσαν ο δήμος Θέρμης, η   Κοινότητα 
και η εκκλησιαστική επιτροπή  Κάτω Σχολαρίου. 
Το πρόγραμμα των εκδηλώσεών άνοιξε με το 
Σάββατο 22 Απριλίου με την πραγματοποίηση του 
μέγα πανηγυρικού εσπερινού στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Γεωργίου, ενώ λόγω της κακοκαιρίας δεν 
πραγματοποιήθηκε η περιφορά και η λιτάνευση 
της ιερής εικόνας του Αγίου Γεωργίου.
Την επομένη Κυριακή 23 Απριλίου τελεστικέ ο 
όρθρος και πανηγυρική θεία λειτουργία. Ακο-
λουθήσε το καθιερωμένο μοίρασμα ψαριών 
ελιών και ψωμιού.

Εορταστικές εκδηλώσεις 
των Γ.Ο.Χ. Ελλάδος

 

Εορταστικές εκδηλώσεις διοργανωθήκαν 
στη Θέρμη προς τιμήν του αγίου ενδόξου 
μεγαλομάρτυρος στον ομώνυμο ιερό 

ναό της Ελληνικής θρησκευτικής κοινότητας
των Γ.Ο.Χ. Τις εκδηλώσεις συνδιοργάνωσαν η 
ιερά μητρόπολης Θεσσαλονίκης της εκκλησί-
ας των Γ.Ο.Χ. Ελλάδος και το εκκλησιαστικό 
συμβούλιο του ιερού ναού του αγίου Γεωργίου 
Θέρμης. Το πρόγραμμα του εορτασμού ξεκίνησε 
την Παρασκευή στις 5 Μαΐου με την  πραγμα-
τοποίηση του μέγα αρχιερατικού εσπερινού 
και την περιφορά της ιεράς εικόνας του αγίου 

Γεωργίου, χοροστατούντος του σεβασμιότατου 
μητροπολίτου Γ.Ο.Χ. Θεσσαλονίκης κ. Γρηγο-
ρίου. Στην περιφορά της εικόνας του αγίου 
συμμετείχε και ομάδα του συλλόγου Παναγία 
Σουμελά Θέρμης ντυμένη με τις παραδοσιακές 
ποντιακές στολές, καθώς και η φιλαρμονική 
ορχήστρα του Π.Κ.Θ.  Την επόμενη Σάββατο 
Μαΐου τελεσθείκε θεία λειτουργία.

Πανηγύρι της «Ζωοδόχου Πηγής» 

Το πανηγύρι της «Ζωοδόχου Πηγής» στην Αγία Παρα-
σκευή, συνδιοργάνωσαν και φέτος την Πέμπτη 20 και 

την Παρασκευή 21 Απριλίου ο δήμος Θέρμης, η ΔΕΠΠΑΘ,  
η Τοπική Κοινότητα και ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αγίας 
Παρασκευής. Σημειώνεται ότι την πρώτη Παρασκευή μετά 
το Πάσχα, γιορτάζει η Εκκλησία μας την Ζωοδόχο Πηγή. 
Η εορτή είναι αφιερωμένη ουσιαστικά στην Υπεραγία 
Θεοτόκο, η οποία, ενώ είναι δημιούργημα του Θεού, όπως 
όλοι οι άνθρωποι, εντούτοις κυοφόρησε υπερφυσικά και 
συνέβαλε με την υπακοή της στο θέλημα Του, στην εναν-
θρώπηση του Υιού του Θεού. Γέννησε τον Θεάνθρωπο Ιησού 
Χριστό, τη ζωή και την ανάσταση της ανθρωπότητας, τον 
ελευθερωτή των ανθρώπων από τα πάθη. Το πρόγραμμα 
των εκδηλώσεων ξεκίνησε την παραμονή της εορτής με 
τον πανηγυρικό εσπερινό και την περιφορά της εικόνας 
στον ιερό ναό της Αγίας Παρασκευής Ανήμερα της εορτής 
τελεστικέ θεία λειτουργία στο παρεκκλήσι του αγιάσματος 
Μετά την λήξη της θείας λειτουργίας ακολουθήσαν χορευ-
τικές εκδηλώσεις με παραδοσιακούς χορούς και ζωντανή 
μουσική για τους παρευρισκόμενους, με την συμμετοχή 
των χορευτικών τμημάτων από τα Κέντρα Πολιτισμού 
Περιστεράς και Αγίας Παρασκευής.

Περιφορά στο Λειβάδι 
Με κατάνυξη και ευλάβεια έγινε η περιφορά της ιερής 
εικόνας του Αγίου Αθανασίου, πολιούχου του Λειβαδίου. 
Παρά τις πολύ κακές καιρικές συνθήκες καθώς έβρεχε 
καταρρακτωδώς, όταν ξαφνικά  κόπασαν τα καιρικά και 
επικράτησε νηνεμία  πραγματοποιήθηκε η περιφορά 
της ιεράς  εικόνας σε όλες τις οδούς του Λειβαδίου με τη 
συνοδεία πολλών πιστών. Ακολούθησε η ακολουθία του 
πανηγυρικού εσπερινού, ενώ την επόμενη ανήμερα της 
εορτής τελεστικέ πανηγυρική θεία λειτουργία. 
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Νέα διοίκηση στον Π.Σ. Α. Παρασκευής

Νέα διοίκηση απέκτησε ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αγίας Παρασκευής μετά τις αρχαι-
ρεσίες και τη συγκρότηση σε σώμα που πραγματοποιήθηκαν. Στο νέο διοικητικό 
συμβούλιο συμμετέχουν οι: 

Πρόεδρος: Μαρία Τζιόλα Τσιουβάκα 

Αντιπρόεδρος: Μαρία Ευαγγελία Δημητρίου

Γραμματέας: Γαρυφαλιά Μπαλακανάκη

Ταμίας: Αναστασία Καραγιάννη

Έφορος εκδηλώσεων: Μαρία Κώνστα 

Αναπληρωματικά μέλη: Γεωργία Καραγκάνη και Ευαγγελία Καραδουλάμα

Μετά από 2 χρόνια, που η πανδημία 
μας στέρησε την πολιτιστική δράση, 

τα χαμόγελα των μικρών χορευτών επι-
στρέψαν στο δημοτικό θέατρο Θέρμης 
στην παιδική χορευτική παράσταση «6ο 
Χορεύω -Παίζω -Μαθαίνω» που διορ-
γάνωσε στο δημοτικό θέατρο Θέρμης ο 
Χορευτικός ‘Όμιλος Θέρμης.

«Η πεποίθηση μας ότι ο χορός πρέπει να 
αποτελεί μια παιδευτική λειτουργία που 
να συμβάλλει στην ανάπτυξη των παιδιών 
και στην εκπαίδευση τους μας οδήγησε 
στην δημιουργία της εκδήλωσης αυτής. 
Η κίνηση του χορού και η ευχαρίστηση 
του παιχνιδιού μπορούν να βελτιώσουν 
το εκπαιδευτικό περιβάλλον και να δημι-
ουργήσουν τις κατάλληλες συνθήκες για 
επιπλέον μάθηση» επεσήμανε ο πρόεδρος 
του συλλόγου Σταύρος Μωραΐτης στο 
χαιρετισμό του. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την πολύ ενδι-
αφέρουσα ομιλία από την μουσικό - 
μουσικοπαιδαγωγό κα Κωνσταντίνα 
Πετρινιώτη, απόφοιτη του ΤΜΕΤ του 
Πανεπιστήμιου Μακεδονίας με ειδίκευση 
στο ελληνικό δημοτικό τραγούδι, για το 
πως η παραδοσιακή μουσική μπορεί να 

αποτελέσει εργαλείο για την εκπαίδευση 
και πόσο σημαντική είναι για την ανάπτυ-
ξη των παιδιών. 

Στη συνεχεία τη σκυτάλη πήραν τα παι-
δικά τμήματα του Χορευτικού ‘Όμιλου 
Θέρμης και του Λαογραφικού Χορευτι-
κού Συλλόγου Βασιλικών τα οποία με τις 
χορευτικές και υποκριτικές ικανότητες 
των μικρών χορευτών παρουσίασαν 
την μουσικοχορευτική παράσταση «Ο 
Γαλάζιος Πετεινός και η Ροδαλένια» από 
το ομώνυμο βιβλίο της Κωνσταντίνα 
Πετρινιώτη.

Η παραγωγή της εκδήλωσης έγινε από 
τον Χορευτικό Όμιλο Θέρμης, η εκμά-
θηση χορών - θεατρική Διασκευή από 
το χοροδιδάσκαλο του συλλόγου Θωμά 
Ράδη, τα ποιήματα των παιδιών ήταν 
της Ευαγγελίας Γεωργιάδου, τα σκηνικά 
του Δημήτρη Επιτροπίδη, η επιμέλεια 
της αφίσας της Τατιάνας Αμπεριάδου, 
τα κοστούμια του  Χορευτικού Όμιλου 
Θέρμης και οι φωτισμοί του Γρηγόρη 
Μόσχου.

Πλήθος κόσμου στο 2ο Δρόμο Υγείας Τριλόφου

Με τη συμμετοχή εκατοντάδων ατόμων κάθε ηλικίας πραγματοποιήθηκε την 
Κυριακή 7 Μαΐου στον Τρίλοφο ο 2ος Δρόμος Υγείας.  «Σήμερα, συνεχίζουμε 

και πάλι την προσπάθεια με οραματιστή και διοργανωτή τον Σύλλογο «Δίνω Ζωή» και 
φυσικά με πολύτιμους συνοδοιπόρους όλους τους φορείς του χωριού μας και όλους 
εσάς τους συμπολίτες μας» επεσήμανε πριν την έναρξη της εκδήλωσης η πρόεδρος 
της Κοινότητας Τριλόφου Κατερίνα Λιόλιου.. Αφού ευχαρίστησε τους πολυάριθμους 
συμμετέχοντες, η κ. Λιόλιου έκανε παράλληλα ειδική αναφορά στην προσπάθεια « 
για να υπάρχει απινιδωτής σε κάθε σχολείο, σε κάθε γήπεδο και όπου άλλου υπάρχει 
ανάγκη». Ευχαρίστησε «το διοικητικό συμβούλιο  του Συλλόγου Γονέων και Κηδε-
μόνων του 1ου Γυμνασίου Τριλόφου που ξεκίνησε την προσπάθεια πριν 4 χρόνια 
με τον πρώτο αγώνα δρόμου καθώς και όλους τους υπόλοιπους φορείς του χωριού, 
οι οποίοι όχι μόνο αγκάλιασαν αυτή την προσπάθεια αλλά και στρατευθήκαν για να 
πετύχουν την ύπαρξη τριών απινιδιτών προς χρήση των κατοίκων. 

ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΤΡΙΛΟΦΟΥ

«Σήμερα γάμος γίνεται ..» 

«Σήμερα γάμος γίνεται ..» ήταν ο τίτλος της παράστασης της παρουσίασης 
των χορευτικών τμημάτων που πραγματοποίησε ο Πολιτιστικός Σύλλογος 
Τριλόφου στο αμφιθέατρο του ΓΕΛ Τριλόφου.

Η διοίκηση του Π.Σ. Τριλόφου ευχαριστεί όλους όσους τίμησαν με την παρουσία τους 
την εκδήλωση, όλους τους χορευτές και τις χορεύτριες, την προξενήτρα, Δέσποινα 
Αμπατζή και την Βίκυ Προκοπίου για την καταγραφή των εθίμων του γάμου από διά-
φορες περιοχές, της Ηπείρου, της Φλώρινας, της Αριδαίας και του Τριλόφου.

Ευχαρίστησε, επίσης, την ομάδα από την Λητή για τη συμβολή τους στο έθιμο του 
κουμπάρου και για τον δανεισμό των 3 παραδοσιακών στολών, καθώς και την χορο-
διδασκάλισσα, Αθανασία Φιλέντα, για την υπομονή και επιμονή στην προετοιμασία 
των χορευτικών τμημάτων του Π.Σ. Τριλόφου για την παράσταση αυτή.

Αναβίωσε ο Αφανός

Την περίοδο του Πάσχα αναβίωσε στην 
Περιστερά ένα πολύ παλιό και όμορφο 
έθιμο, ο Αφανός. Σύμφωνα με την παρά-
δοση αγόρια του χωριού κατασκευάζουν 
τον Αφανό, και το βράδυ της Ανάστασης 
γυρίζουν στο χωριό για να ξυπνήσουν 
τον κόσμο έτσι ώστε να πάει στην Ανά-
σταση, και την ώρα της Ανάστασης τον 
βάζουνε φωτιά. Την επομένη, την ημέρα 
του Πάσχα γυρνάνε πάλι όλο το χωριό 

με το γαϊδουράκι μαζεύοντας αυγά 
τσουρέκια και φιλοδωρήματα!

Και του χρόνου να είμαστε όλοι καλά...

Αξιότιμα μέλη και φίλοι του πολιτιστικού συλλόγου Αγίας Παρασκευή. 

Το 2008 ξεκινήσαμε έναν πολύ όμορφο αγώνα με  γνώση και μικρή εμπειρία για 
τη διατήρηση της πλούσιας πολιτιστικής κληρονομιάς μας. Υπηρετώ το Σύλλογο 
για πολλά χρόνια από τη θέση της Προέδρου, έχοντας πάντα συνοδοιπόρο στο 
ταξίδι μου  το Διοικητικό Συμβούλιο και τα μέλη του συλλόγου μας.

Με αγάπη, μεράκι και ζήλο καταφέραμε να πετύχουμε το στόχο μας που ήταν 
πάντα ένας και μοναδικός, να κρατήσουμε ψηλά το λάβαρο του συλλόγου, το 
σύλλογο μας.

Με τιμή, 

Μαρία Τζιόλα Τσιουβάκα 

«Ο Γαλάζιος Πετεινός και η Ροδαλένια»
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Το Δημοτικό 
Συμβούλιο 
συνεδριάζει
Το Δημοτικό Συμβούλιο κατά τις συνεδριάσεις του, στις 
23 Φεβρουαρίου και στις 6, 8, 15, 22 και 29 Μαρτίου, και 
τις 6 Απριλίου συζήτησε και έλαβε τις εξής αποφάσεις:

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 23ης ΦΕΒΡΟΥΡΙΟΥ 2023

•	 Καθόρισε κατά πλειοψηφία τις τιμές πώλησης προϊόντων 
(τιμοκατάλογο) και προσδιόρισε το ωράριο λειτουργί-
ας των κυλικείων των ΚΑΠΗ του δήμου Θέρμης. Κατά 
την συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. 
Κ. Γραικός, Σ. Φωτιάδης, Β. Γκουστίλης και Κ. Πάζης 
καταψήφισαν.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την παραχώρηση του δικαιώματος 
χρήσης των κυλικείων των ΚΑΠΗ των Κοινοτήτων Καρ-
δίας, Ταγαράδων, Βασιλικών, Σουρωτής και Τριαδίου 
με δημοπρασία.	

•	 Καθόρισε ομόφωνα το ετήσιο τέλος του 30% των 
θέσεων κυλικείων ΚΑΠΗ δήμου Θέρμης που θα παρα-
χωρηθούν απευθείας σε συγκεκριμένες κατηγορίες 
δικαιούχων (ΑΟΕ 66/2023). Κατά την συζήτηση για 
την έγκριση του θέματος ο Δ.Σ. κ. Θ. Καρκατζούνης 
τοποθετήθηκε με λευκό.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την ένταξη του δήμου σε πρόγραμμα 
της ΔΥΠΑ (πρώην ΟΑΕΔ) για την απασχόληση 15.000 
μακροχρόνια ανέργων ηλικίας 55-67 ετών στα πλαί-
σια της 1ης Τροποποίησης Δημόσιας Πρόσκλησης νο 
11/2017 (στ΄ αίτηση).	

•	 Αποδέχτηκε ομόφωνα την δήλωση επιμήκυνσης του 
χρονοδιαγράμματος εκτέλεσης  της σύμβασης του 
έργου «Ύδρευση περιοχής επέκτασης οικισμού Θέρμης 
δήμου Θέρμης (Εξωτερικό δίκτυο)» Αρ. μελ. 11/2018, 
αρ. έργου 4/2020.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα τον επανακαθορισμό δικαιούχων 
και ποσού αποζημίωσης για συμμετοχή σε συνεδριάσεις 
του Δ.Σ. των Δημοτικών Συμβούλων.	

•	 Παράτεινε ομόφωνα τη σύμβαση «Έκθεση απογραφής 
για το κλείσιμο του Νομικού Προσώπου και κατάρτιση 
οικονομικών καταστάσεων 2022».

•	 Ενέκρινε ομόφωνα τον 2ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα 
Εργασιών (Α.Π.Ε.) του έργου «Ύδρευση περιοχής επέ-
κτασης οικισμού Θέρμης δήμου Θέρμης (Εσωτερικό 
δίκτυο)» Αρ. μελέτης: 11/2018, αρ. έργου: 3/2020.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα τον 1ο Συγκριτικό Πίνακα της 
μελέτης: «Γεωλογική – γεωτεχνική μελέτη και ερεύ-
να αποτύπωσης κύριου ρήγματος στη δεξαμενή Δ1», 
σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 35/2021 μελέτη προεκτί-
μησης αμοιβής /φάκελο δημόσιας σύμβασης. Κατά 
την συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. 
Κ. Γραικός, Σ. Φωτιάδης, Β. Γκουστίλης και Κ. Πάζης 
απείχαν.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα το πρωτόκολλο παραλαβής και 
αξιολόγησης απολεσθέντων και ανευρεθέντων Τ.Α. 
Αερολιμένα Θεσσαλονίκης. Κατά την συζήτηση για 
την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Κ. Γραικός, Σ. 
Φωτιάδης, Β. Γκουστίλης και  Κ. Πάζης απείχαν.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την διαγραφή βεβαιωμένων 
οφειλών.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 6ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

•	 Αναμόρφωσε ομόφωνα τον προϋπολογισμό 
οικονομικού έτους 2023 (2η Αναμόρφωση). 
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέμα-
τος οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Τσιφτελίδου, Ι. Ιωσηφίδης, 
Ε. Αγοραστούδη, Δ. Χίνη, Α. Χατζηαντωνίου, 
Θ. Καρκατζούνης, Ι. Τριανταφυλλίδου και 
Δ. Βλαχομήτρος τοποθετήθηκαν με λευκό.  

•	 Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την υπ΄ αριθμ. 
36/2023 απόφαση του Διοικητικού Συμ-
βουλίου της Δημοτικής Επιχείρησης με την 
επωνυμία «Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση 
Πολιτισμού, Περιβάλλοντος και Αθλητισμού 
Θέρμης» με θέμα: «Τροποποίηση Κανονισμού 
Προσωπικού της Δημοτικής Κοινωφελούς 
Επιχείρησης Πολιτισμού, Περιβάλλοντος και 
Αθλητισμού Θέρμης». Κατά την συζήτηση 
για την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Θ. 
Καρκατζούνης, Ι. Τριανταφυλλίδου και Δ. 
Βλαχομήτρος καταψήφισαν.

•	 Όρισε ομόφωνα τους ελεγκτές για τον τακτι-
κό διαχειριστικό έλεγχο της  Κοινωφελούς 
Επιχείρησης για το οικονομικό έτος 2022.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα τον 1ο Ανακεφαλαιωτικό 
-Τακτοποιητικό Πίνακα Εργασιών, του έργου: 
«Καθαρισμός υδατορέματος Ν. Ραιδεστού 
για απορροή των ομβρίων του οικισμού στον 
Ανθεμούντα», Αρ. μελ. 26/202021, αρ. έρ. 
04/2022. Κατά την συζήτηση για την έγκρι-
ση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φάσσας, Κ. 
Γραικός, Σ. Φωτιάδης, και  Κ. Πάζης απείχαν.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την διαγραφή βεβαιω-
μένων οφειλών.

•	 Όρισε ομόφωνα από το Δ.Σ. δύο (2) Δημοτι-
κούς Συμβούλους ως μέλη και τους  αναπλη-
ρωτές τους, ενός υπαλλήλου του δήμου και 
τον αναπληρωτή του, ως τρίτου μέλους και 
ενός γραμματέα της Επιτροπής, σύμφωνα με 

το άρθρο 70 παρ. 1 και 2 του Ν. 3852/2010, 
για τη διενέργεια δημόσιας κλήρωσης για 
την παραχώρηση της χρήσης των κυλικείων 
των ΚΠΑΗ Αγ. Αντωνίου, Μονοπήγαδου, Κ. 
Σχολαρίου και Αγ. Παρασκευής σε ειδικές 
κατηγορίες: ΑμΕΑ, πολύτεκνους και πολε-
μιστές Κύπρου, όπου ορίσθηκαν οι Δ.Σ. 
κ.κ. Α. Τσολάκης με αναπληρ. τον Δ.Σ. κ. Ι. 
Ιωσηφίδη και Δ.  Βογιαζτής με αναπληρ. τον 
Δ.Σ. κ. Κ. Πάζη, η υπάλληλος του δήμου κ. Φ. 
Δομουχτσή με αναπληρ την υπάλληλο του 
δήμου κ. Μ. Καλαφάτη και η υπάλληλος του 
δήμου κ. Β. Φυτώκα ως Γραμματέας.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 8ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

•	 Έλαβε ομόφωνα απόφαση περί ονοματο-
δοσίας ανώνυμης αγροτικής οδού στην 
Κοινότητα Τριλόφου.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα και παρέλαβε την παρο-
χής τεχνικών και λοιπών συναφών επιστη-
μονικών υπηρεσιών «Σύνταξη φακέλων για 
τη διόρθωση εγγραφών στα κτηματολογικά 
βιβλία σχετικά με τους δρόμους των οικι-
σμών Θέρμης και Αγίας Παρασκευής» (Αρ. 
μελ.: 29/2022). Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φάσσας, 
Κ. Γραικός και Σ. Φωτιάδης απείχαν.

•	 Καθόρισε ομόφωνα την αμοιβή πληρεξου-
σίου δικηγόρου για χειρισμό υπόθεση του 
δήμου (ΑΟΕ 75/2023).

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την διαγραφή βεβαιω-
μένων οφειλών από Τ.Α.Π.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα τον προγραμματισμό 
προσλήψεων έκτακτου προσωπικού έτους 
2023 στους ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού και τα ΝΠΙΔ 
αυτών (ανταποδοτικού χαρακτήρα).
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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 15ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την παραχώρηση χρήσης 
οδών για την διεξαγωγή του 2ου Δρόμου Υγείας 
Τριλόφου «Τρέχουμε για την καρδιά».	

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την εκμίσθωση, χωρίς 
δημοπρασία, του ακινήτου, τμήμα του υπ’ 
αριθμ. 672 αγροτεμαχίου της Συμπληρωματικής 
Διανομής 1971 (πρώην 20 οριστικής διανομής 
1932) του αγροκτήματος Σουρωτής του δήμου 
Θέρμης, εκτάσεως 35.072,09 τ.μ, για επαγ-
γελματική χρήση από την εταιρεία ΣΟΥΡΩΤΗ 
Α.Ε. Κατά την συζήτηση για την έγκριση του 
θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Θ. Καρκατζούνης, και Ι. 
Τριανταφυλλίδου τοποθετήθηκαν με λευκό, 
ενώ ο Δ.Σ. κ. Δ. Βλαχομήτρος απείχε από τη 
συζήτηση του θέματος. 

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την παραλαβή του 3ου 
παραδοτέου στο πλαίσιο εκπόνησης της μελέτης 
«Υλοποίηση σχεδίου ασφάλειας νερού ∆.Ε.Υ.Α. 
Θέρμης». Κατά την συζήτηση για την έγκριση 
του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φάσσας, Κ. Γραικός, 
Σ. Φωτιάδης και Δ. Βλαχομήτρος απείχαν. 

•	 Τροποποίησε ομόφωνα το οικονομικό αντικεί-
μενο της υπηρεσίας με τίτλο «Συντήρηση και 
επισκευή ανελκυστήρων σε κτίρια του δήμου 
Θέρμης». Κατά την συζήτηση για την έγκριση 
του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φάσσας, Κ. Γραικός 
και Σ. Φωτιάδης απείχαν. 

•	 Αποδέχτηκε ομόφωνα το όχημα του ΚΕ.ΚΟ.
ΠΡΟ λόγω συγχώνευσης  του ΝΠΔΔ με τον 
δήμο. Κατά την συζήτηση για την έγκριση του 
θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φάσσας, Κ. Γραικός και 
Σ. Φωτιάδης απείχαν. 

•	 Ενέκρινε ομόφωνα τον πίνακα διακοπής φιλο-
ξενίας παιδιών στους παιδικούς και βρεφο-
νηπιακούς σταθμούς Θέρμης για τον μήνα 
Φεβρουάριο 2023.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 22ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

•	 Το Δ.Σ. ενημερώθηκε από τον δήμαρχο Θέρμης 
κ. Θ. Παπαδόπουλο σχετικά με την ένταξη των 
ΔΕΥΑ στην Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας.

•	 Ο δήμαρχος Θέρμης κ. Θ. Παπαδόπουλο πρό-
τεινε, επίσης, τη στήριξη και την έκδοση ψηφί-
σματος με θέμα «Υπερασπίσου το νερό για να 
μείνει δημόσιο αγαθό» έπειτα από αίτημα του 
Σωματείου Εργαζομένων της ΕΥΑΘ καθώς και 
τη συμμετοχή του δήμου στις κινητοποιήσεις 
του συλλόγου εργαζομένων και στη συναυλία 
της 2ης Απριλίου στην πλατεία Αριστοτέλους 
ενάντια της ιδιωτικοποίησης του νερού. 

•	 Αναμόρφωσε κατά πλειοψηφία τον προϋπολο-
γισμό οικονομικού έτους 2023 (3η αναμόρφωση 
υποχρεωτική). Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Ι. Ιωσηφίδης, 
Α. Χατζηδημητρίου και Δ. Βλαχομήτρος κατα-
ψήφισαν, ενώ οι Δ.Σ. κ.κ. Θ. Καρκατζούνης και 
Ι. Τριανταφυλλίδου τοποθετήθηκαν με λευκό.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα τα περιοριστικά μέτρα 
κυκλοφορίας σε τμήματα οδών της κοινότη-
τας Θέρμης για τις ανάγκες κατασκευής του 
έργου: «Ύδρευση περιοχής επέκτασης οικισμού 
Θέρμης δήμου Θέρμης (Εξωτερικό δίκτυο)» 
Αρ. μελέτης: 11/2018, αρ. έργου: 4/2020 (ΕΠΖ 
ΑΠΟΦ.  6/2023). Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος δεν παρέστη ο Πρόεδρος 
της Κοινότητας Θέρμης, ενώ οι Δ.Σ. κ.κ. Κ. 
Γραικός και Σ. Φωτιάδης απείχαν.

•	 Αποδέχτηκε ομόφωνα την πρόταση για την 
υλοτομία των τμημάτων 2 και 4 του Κοινοτι-
κού Δάσους Λιβαδίου του δήμου Θέρμης (ΕΠΖ 

ΑΠΟΦ. 10/2023). Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος δεν παρέστη ο Πρόεδρος 
της Κοινότητας Λιβαδίου.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της υπ’ 
αριθμό 61540/29-09-2022 σύμβασης με τίτλο: 
«Προμήθεια και τοποθέτηση μοναδικού έργου 
τέχνης -Μνημείου στα πλαίσια των επετειακών 
εορτασμών των 200 χρόνων 1821-2021 που 
αποτυπώνει την συμβολή των Βασιλικών στον 
επαναστατικό αγώνα του 1821».

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της σύμ-
βασης: «Καταπολέμηση της πυτιοκάμπης των 
δένδρων στο Δ. Θέρμης» -«Καταπολέμηση  
κουνουπιών στο Δ. Θέρμης» και «Δράσεις 
καταπολέμησης ψύλλων  στο Δήμο Θέρμης». 
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέματος 
οι Δ.Σ. κ.κ. Κ. Γραικός και Σ. Φωτιάδης απείχαν.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την διαγραφή βεβαιωμέ-
νων οφειλών προστίμων Πολεοδομίας και 
παραβάσεων ΚΟΚ	

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 29ης ΜΑΡΤΙΟΥ 2023

•	 Εξέδωσε κατά πλειοψηφία ψήφισμα σχετικά 
με την ένταξη των Φορέων Διαχείρισης του 
νερού στη νέα Ρυθμιστική Αρχή (Ρ.Α.Α.Ε.Υ.). 
Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέματος 
οι Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φασσας, Κ. Γραικός, Κ. Πάζης, Σ. 
Φωτιάδης και Β. Γκοστίλης καταψήφισαν, ενώ 
οι Δ.Σ. κ.κ. Θ. Καρκατζούνης και Ι. Τριανταφυλ-
λίδου τοποθετήθηκαν με λευκό.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την μακροχρόνια εκμίσθω-
ση τμήματος του υπ’ αριθμ. 338α αγροτεμαχίου 
οριστικής διανομής έτους 1932 του αγρο-
κτήματος Νέου Ρυσίου της Κοινότητας Νέου 
Ρυσίου του δήμου Θέρμης, όπως οριοθετείτε 
στο τοπογραφικό διάγραμμα Οκτώβριος 2022 
υπό τα στοιχεία Α-θ-Β-Γ-Δ-Ε-Ζ-Η-Θ-Ι-Κ-Λ-Μ-Ν-
Ξ-γ-Ο-Π-Ρ-ζ-Σ-η-Υ-Α, της Διεύθυνσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών του Δήμου, εμβαδού 14.959,86 τ.μ., 
για τη δημιουργία αθλητικών εγκαταστάσεων…

•	 Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέματος 
οι Δ.Σ. κ.κ. Θ. Καρκατζούνης και Ι. Τριαντα-
φυλλίδου τοποθετήθηκαν με λευκό, ενώ ο 
Δ.Σ. Δ. Βλαχομήτρος απείχε από τη συζήτηση 
του θέματος.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την ονομασία -μετονομασία 
οδών της Κοινότητας Θέρμης σε «Γεωργίου 
Κουγιάμη» σε συνέχεια της με αριθ. 6/2023 
γνωμοδότηση της Επιτροπής του άρθρου 8 
του ν. 3463/2006

•	 Τροποποίησε ομόφωνα το οικονομικό αντι-
κείμενο της με αριθμ πρωτ 1205/09-01-2023 
σύμβασης της  προμήθειας με τίτλο «Προμήθεια 
μέσων ατομικής προστασίας»

•	 συμφώνα με την εισήγηση της υπηρεσίας να 
μη γίνει δεκτή. Κατά την συζήτηση για την 
έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φάσσας, 
Κ. Γραικός, Σ. Φωτιάδης Β. Γκοστίλης και Κ. 
Πάζης απείχαν.

•	 Τροποποίησε ομόφωνα το οικονομικό αντι-
κείμενο της με αριθ. πρωτ. 38678/21-6-2022 
σύμβασης της υπηρεσίας με τίτλο «Συντήρηση 
και Επισκευή κλιματιστικών και ψυκτικών 
μονάδων δήμου Θέρμης», σύμφωνα με την 
εισήγηση της υπηρεσίας να γίνει δεκτή. Κατά 
την συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι 
Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φάσσας, Κ. Γραικός, Σ. Φωτιάδης 
Β. Γκοστίλης και Κ. Πάζης απείχαν.

•	 Τροποποίησε αναπροσάρμοσε ομόφωνα της 
με αριθμ. πρωτ .5166/26-01-2022 δημόσια σύμ-
βαση ως προς τη συμβατική τιμή της ομάδας 

Ε΄ είδη καθαριότητας δήμου, σύμφωνα με την 
εισήγηση της υπηρεσίας να μη γίνει δεκτή. Κατά 
την συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι 
Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φάσσας, Κ. Γραικός, Σ. Φωτιάδης 
Β. Γκοστίλης και Κ. Πάζης απείχαν.

•	 Παραχώρησέ ομόφωνα την κυριότητα του 
μηχανήματος έργου με αρ. κυκλοφορίας ΜΕ 
81028 του δήμου Θέρμης στη Δ.Ε.Υ.Α.Θ. δήμου 
Θέρμης.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 6ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

•	 Το Δ.Σ. ενημερώθηκε από την προϊσταμένη 
του Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου του δήμου 
σχετικά με την ετήσια έκθεση έτους 2022 της 
Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου του δήμου 
Θέρμης

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την επαναληπτική δημο-
πρασία για την παραχώρηση του δικαιώματος 
χρήσης του κυλικείου του ΚΑΠΗ Σουρωτής 

•	 Συγκρότησε ομόφωνα την επιτροπής παρα-
κολούθησης και παραλαβής σχετικά με την 
«Προμήθεια και τοποθέτηση μοναδικού έργου 
τέχνης -μνημείου στα πλαίσια των επετεια-
κών εορτασμών των 200 χρόνων 1821-2021 
που αποτυπώνει τη συμβολή των Βασιλικών 
στον επαναστατικό αγώνα του 1821. Κατά την 
συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι Δ.Σ. 
κ.κ. Α. Τσιφτελίδου και Δ. Χίνη τοποθετήθηκαν 
με λευκό.

•	 Καθόρισε ομόφωνα την προτεραιότητα σε 
οδούς των αγροκτημάτων Θέρμης, Τριαδίου, 
Νέας Ραιδεστού, Νέου Ρυσίου και Ταγαράδων

•	 Καθόρισε ομόφωνα την προτεραιότητα στο 
οδικό δίκτυο του οικισμού Πλαγιαρίου της 
Δ.Ε. Μίκρας του δήμου Θέρμης.

•	 Καθόρισε ομόφωνα την προτεραιότητα στο 
οδικό δίκτυο του οικισμού Κάτω Σχολαρίου 
της Δ.Ε. Μίκρας του δήμου Θέρμης.

•	 Καθόρισε ομόφωνα την προτεραιότητα στο 
οδικό δίκτυο του οικισμού Αγίας Παρασκευής 
της ΔΕ Βασιλικών του δήμου Θέρμης.

•	 Καθόρισε ομόφωνα την προτεραιότητα στο 
οδικό δίκτυο του οικισμού Σουρωτής της Δ.Ε. 
Βασιλικών του δήμου Θέρμης.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την κοπή δύο δένδρων 
επί της οδού Στενημάχου στη Θέρμη. Κατά 
την συζήτηση για την έγκριση του θέματος οι 
Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φάσσας, Κ. Γραικός, Σ. Φωτιάδης 
και Κ. Πάζης απείχαν.	

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την κοπή δέντρου επί της 
οδού Κ. Καραμανλή με Μ. Μπότσαρη γωνία 
στον Τρίλοφο.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την προχρηματοδότηση 
του έργου: «CONSE PP» Υποέργο 1: CONSE 
PP_ Δήμος Θέρμης _GR-FYROM 2014-2020 
Ενάριθμος Έργου: 2018ΕΠ40860037. Κατά την 
συζήτηση για την έγκριση του θέματος η Δ.Σ. 
κ. Ι. Τριανταφυλλίδου τοποθετήθηκε με λευκό.

•	 Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την στοχοθεσίας 
2023 μετά την Υποχρεωτική Αναμόρφωση του 
προϋπολογισμού 2023.

•	 Κατά την συζήτηση για την έγκριση του θέματος 
οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Τσιφτελίδου και Δ. Χίνη καταψή-
φισαν, οι Δ.Σ. κ.κ. Χ. Φάσσας, Κ. Γραικός, Σ. 
Φωτιάδης και Κ. Πάζης απείχαν, ενώ η Δ.Σ. κ. 
Ι. Τριανταφυλλίδου τοποθετήθηκε με λευκό.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την κατανομή επιχορήγησης 
στη Σχολική Επιτροπή Β/θμιας Εκπαίδευσης για 
λειτουργικές δαπάνες που προέκυψαν για τις 
ανάγκες του γραπτού διαγωνισμού του ΑΣΕΠ.
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«Η αλήθεια για την ποιότητα 
του αέρα στο Δήμο Θέρμης»

Σε στάδιο υλοποίησης 
ακόμη επτά νέα σημαντικά έργα

ΔΗΜΟΤΙΚΉ ΠΑΡΆΤΑΞΗ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ

ΔΗΜΟΤΙΚΉ ΠΑΡΆΤΑΞΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

Την 21η Μαρτίου, ημέρα που ψηφίστηκε στη Βουλή 
κι έγινε νόμος η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων 
Ενέργειας και Υδάτων – πλαίσιο που μετατρέπει το 
νερό σε εμπορεύσιμο προϊόν, η εφημερίδα voria.
gr δημοσίευσε κείμενο με τίτλο: «Στη Θεσσαλο-
νίκη οι τρεις από τις πέντε περιοχές της χώρας 
με τη χειρότερη ποιότητα αέρα». Τα στοιχεία της 
έκθεσης εμφανίζονταν για τον τόπο μας επιβα-
ρυντικά και επειδή πρόκειται για στοιχεία που 
επηρεάζουν διαχρονικά και δραστικά την υγεία 
των κατοίκων του δήμου, δεν κάναμε ότι δεν 
την είδαμε. Κοινοποιήσαμε το δημοσίευμα στη 
σελίδα της Παρέμβασης. Άλλωστε, «η δημοσίευση 
είναι η ψυχή της δικαιοσύνης» με την έννοια ότι 
η κοινοποίηση θα επέβαλε τη διερεύνηση, την 
ανάδειξη και επικράτηση της αλήθειας. Όπως 
είπαμε και στο Δημοτικό Συμβούλιο αντιλαμβα-
νόμαστε την ιδιότητα του αιρετού υπεύθυνα, μας 
ενδιαφέρει μόνο η αλήθεια, ούτε η ωραιοποίηση, 
ούτε η καταστροφολογία.
Στις 23 Μαρτίου το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο δημο-
σίευσε την απόφασή του (Έκτο Τμήμα, υπόθεση 
C70/21) με την οποία καταδίκασε τη χώρα μας διότι 
δεν μερίμνησε να πάρει μέτρα για την ποιότητα 
του αέρα της Θεσσαλονίκης. 
Αυτονόητα η καταδικαστική απόφαση του ευρω-
παϊκού δικαστηρίου για την ποιότητα του αέρα 
που αναπνέουμε οι Θεσσαλονικείς, αναδείχτηκε 
και σχολιάστηκε αρνητικά από τον Τύπο και την 
τηλεόραση και έγινε γνωστή σε όλους. Σε όλους 
εκτός από τον κ. Παπαδόπουλο... που κράτησε το 
στοιχείο αυτό έξω από τη συζήτηση που διήρκησε 
πάνω από μήνα. Σήμερα, μετά από όσα μεσολά-
βησαν δηλώνουμε ότι νιώθουμε δικαιωμένοι. 
Και θα εξηγήσουμε στη συνέχεια γιατί. Προς το 
παρόν επαναλαμβάνουμε ότι «Η δημοσίευση 
είναι ψυχή της δικαιοσύνης» και, κατ’ επέκταση, 
και της δημοκρατίας. 
Ο δήμαρχος κάλεσε -και πολύ καλά έκανε- από το 
Πανεπιστήμιο Πατρών τον συντοπίτη μας καθη-
γητή κ. Καζαντζίδη, που είναι ο επιστημονικός 
υπεύθυνος του προγράμματος ThermiAir -το 
οποίο με δική του πρόταση κατά ομολογία του 
δημάρχου- εγκαταστάθηκε και λειτουργεί στο 
δήμο μας από τον Οκτώβριο του 2018.  Η κοινωνία 
του δήμου χρωστά στον κ. Καζαντζίδη προφανώς 
ευγνωμοσύνη. Ο  καθηγητής είχε την ευγένεια 
και ενημέρωσε αρχικά (29.3.2023) το Δημοτικό 
Συμβούλιο (όπου κλήθηκε από το δήμο μετά από 
αίτημα της επικεφαλής μας, Άννας Τσιφτελίδου, 
για την ενημέρωση του δήμου σχετικά με τα δημο-
σιεύματα) και στις 24 Απριλίου στο Πολιτιστικό 
Κέντρο το κοινό των εκατό περίπου ανθρώπων, 
(μεταξύ αυτών και  αιρετών) που παραβρέθηκαν 
στην εκδήλωση. 
Κρατάμε από την ενημέρωση του κ. Καζαντζίδη 
τα χρήσιμα σχετικά με την ποιότητα των αισθη-
τήρων και την επιστημονική διαδικασία της 
βαθμονόμησης κ.λ.π., πράγματα που απαιτούν 
επιστημονική γνώση και, βεβαίως τη φράση: «Οι 
συγκεντρώσεις των αιωρούμενων σωματιδίων 
στο δήμο Θέρμης είναι σαφώς μικρότερες από 
αυτές που αναφέρονται σε δημοσιεύματα και εκθέ-
σεις». Κρατάμε όμως και άλλα πολλά, όπως ότι: 
1.«Η ευαισθητοποίηση σε θέματα ποιότητας αέρα, 
ακόμα και με θετική ή αρνητική διαφήμιση, είναι 
καθοριστική για τη βελτίωση της ποιότητας της 
ζωής μας». 
2. Τα αιωρούμενα σωματίδια είναι σημαντικά για 
το κλίμα και την υγεία. 
3. Οι μεγαλύτεροι σε ηλικία, τα παιδιά κ.α. … είναι 
περισσότερο ευαίσθητα άτομα στο πρόβλημα.  
4. Το δίκτυο, που με δική του πρόταση αναπτύχθη-
κε, έχει σκοπό τη δημιουργία βάσης δεδομένων 
για «την προστασία και τη μείωση των επιπέδων 
της ρύπανσης από τα αιωρούμενα σωματίδια… 
δηλαδή, αν θέλει κανείς να πάρει μέτρα να αλλά-
ξει πράγματα στο Δήμο, για ένα Δήμο ειδικά που 
αναπτύσσεται… να μπορεί να πάρει μέτρα, να 
πει θα κάνω πεζοδρόμηση, θα φτιάξω πιο πολλά 
πάρκα, θα κάνω διάφορα…..» 
5. Σε διάρκεια 4 ωρών πάντα,  ο καυστήρας που 
λειτουργεί με αέριο εκπέμπει (0,2gr) σωματίδια, 
δηλ. δέκα φορές λιγότερα από τον καυστήρα που 
καίει πετρέλαιο (2g), και, μέχρι και 100 φορές 
λιγότερα από αυτόν που καίει pellets  (5-20g), 
και, 750 φορές λιγότερα σωματίδια από το τζάκι/
την ξυλόσομπα (150g). 
6. Η ετήσια μέση τιμή της συγκέντρωσης των 
ΡΜ2,5 στις τρεις  δημοτικές ενότητες κυμαίνεται  
κατά μέση τιμή γύρω στο 10 μg/m3 (Βασιλικά 
7-13μg/m3, Θέρμη 8-12μg/m3, Μίκρα 10-12μg/m3). 

7. Το χειμώνα η ρύπανση οφείλεται κατά 40% σε 
τοπικές πηγές και κατά 60% σε εξωγενείς, το δε 
καλοκαίρι μόνο το 10% οφείλεται σε τοπικές πηγές 
«ενώ το υπόλοιπο 90% των ρύπων παράγεται από 
εξωγενείς παράγοντες, όπως για παράδειγμα η 
γειτνίαση με τη Θεσσαλονίκη… ο ελέφαντας 
στο δωμάτιο». Τη Θεσσαλονίκη που εξ αιτίας της 
ποιότητας του αέρα της καταδικάστηκε η Ελλάδα. 
Επί της ουσίας λοιπόν:
Σήμερα, ο ΠΟΥ θεωρεί την ατμοσφαιρική ρύπαν-
ση ως σημαντική απειλή για τη δημόσια υγεία, 
αφού με αύξηση της ρύπανσης κατά 10 μg/m3 
των συγκεντρώσεων PM2,5, όση δηλ. είναι η 
μέση ετήσια τιμή στη Θέρμη, προκαλεί αύξηση 
στη συνολική θνησιμότητα κατά 8%. Αφού το 
90% των σωματιδίων κατά το Καλοκαίρι και το 
60 % κατά το χειμώνα έρχεται από αλλού… λόγω 
γειτνίασης, γιατί ο δήμαρχος δεν κάνει καθόλου 
λόγο για απαίτηση μείωσης του προβλήματος 
στην πηγή του; Ποιους φοβάται να μη στενοχω-
ρήσει; Σημειωτέον πρόκειται για αρμοδιότητα 
της Περιφέρειας! 
Ο ΠΟΥ εκτιμά ότι στην Ευρώπη ένας στους οκτώ 
θανάτους είναι αποτέλεσμα της περιβαλλοντι-
κής ρύπανσης, με περισσότερους από 400.000 
πρόωρους θανάτους ετησίως στην ΕΕ λόγω της 
ατμοσφαιρικής ρύπανσης.
Οι επιστήμονες εκφράζουν το ίδιο συμπέρασμα 
καταλήγοντας ότι η κακή ποιότητα του περιβάλ-
λοντος συμβάλλει στο 13% των θανάτων κυρίως 
από καρδιαγγειακές, αναπνευστικές νόσους και 
καρκίνο. Ότι το περιβάλλον ευθύνεται για την 
εμφάνιση του διαβήτη τύπου 2, τη συστημική 
φλεγμονή ή τις ψυχικές διαταραχές, όπως τη νόσο 
Αλτσχάιμερ αλλά και τη μείωση της βιοποικιλό-
τητας σε ορισμένα οικοσυστήματα.
O Ευρωπαϊκός Οργανισμός Περιβάλλοντος 
(European Environment Agency) σημειώνει ότι 
οι κοινότητες που μειονεκτούν οικονομικά αντι-
μετωπίζουν τριπλή επιβάρυνση που οφείλεται 
αφ’ ενός στην ανέχεια τους, αφ’ ετέρου στην 
έκθεση σε υψηλότερα φορτία ρύπανσης π.χ. 
ξυλόσομπες και, τρίτον, σε ασθένειες. Κατά τον 
ίδιο τρόπο επηρεάζονται  περισσότερο αρνητικά 
τα παιδιά, οι ηλικιωμένοι και οι άνθρωποι με 
προβλήματα υγείας.
Ο ΠΟΥ συνδέοντας την πανδημία με την τριπλή 
περιβαλλοντική κρίση, αναγνωρίζει ότι η πανδημία 
του COVID-19 αποκάλυψε την αποτυχία του στην 
πρόληψη. Τον Ιούλιο (5-7) του 2023 στη Βουδα-
πέστη θα πραγματοποιηθεί η Έβδομη Υπουργική 
Διάσκεψη (Seventh Ministerial Conference on 
Environment and Health) των χωρών της Ευρωπα-
ϊκής Περιφέρειας του ΠΟΥ. Εκεί, μετά την εμπειρία 
του COVID-19, θα επαναπροσδιοριστεί η βαρύτητα 
της συνάρτησης του Περιβάλλοντος με την Υγεία 
και θα επανακαθοριστούν νέες προτεραιότητες, 
που αναμένονται αυστηρότερες.
Τα μέτρα οι συστάσεις, οι οδηγίες που πρότεινε 
ο κ. Καζαντζίδης στην αυτοδιοίκηση λέγονται 
πολιτικές. 
• Ποιες πολιτικές σχεδίασε και εφάρμοσε ο 
δήμος Θέρμης για την αντιμετώπιση αυτής της 
κατάστασης;
 • Πόσοι από τους καυστήρες που λειτουργούν 
συνολικά στην επικράτεια και υπό τον έλεγχο 
του Δήμου (σχολεία, ΚΑΠΗ, δημοτικές υπηρε-
σίες, δημόσια κτίρια…) καίνε πετρέλαιο ενώ 
θα μπορούσαν από κάθε άποψη να καίνε αέριο;
 • Τι έκανε ο δήμος για να μειωθεί ο αριθμός των 
νοικοκυριών που θερμαίνονται καίγοντας ξύλα 
σε τζάκι/σόμπα ή pellet;
 • Τι έχει υλοποιήσει συνολικά στο δήμο σε πεζό-
δρομους – ποδηλατόδρομους; 
 • Τι έχει υλοποιήσει σε ενεργειακές κοινότητες; 
 • Τι έχει υλοποιήσει σε ενεργειακή αναβάθμιση 
των δημόσιων – δημοτικών κτιρίων;
Η πρόοδος της κοινωνίας μας εξαρτάται από τον 
βαθμό στον οποίο η διοίκηση του Δήμου λειτουργεί 
με γνώμονα το κοινό συμφέρον. Η Παρέμβαση 
Πολιτών, η επικεφαλής μας δέχεται πόλεμο από 
το δήμαρχο (Youtube, thermitvthermitv δημοτικό 
συμβούλιο 29.3.2023). Μας κατηγόρησε ότι λει-
τουργούμε με τη σκέψη να αποκομίσουμε εκλογικά 
οφέλη, ότι δεν αγαπάμε τον τόπο, άφησε αιχμές 
ότι θα μας πάει στα δικαστήρια κλπ…
Είμαστε περήφανοι διότι υπερασπιζόμαστε το 
κοινό συμφέρον. Με τέτοια πεποίθηση υφιστά-
μεθα τις επιθέσεις και δεν θα κάνουμε πίσω...
Θέρμη 30-4-2023 

Σε φάση υλοποίησης εισήλθαν το τελευταίο διά-
στημα μια σειρά σημαντικά έργα στο δήμο Θέρμης, 
ενώ κάποια άλλα βρίσκονται στο στάδιο της 
συμβασιοποίησης και πρόκειται να ξεκινήσουν να 
υλοποιούνται τις προσεχείς εβδομάδες. Πρόκειται 
για έργα για τα οποία υπήρξε εργώδης προσπάθεια, 
τόσο από τη διοίκηση του δήμου όσο και από τα 
στελέχη των αρμόδιων Διευθύνσεων, κυρίως 
της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών, ώστε να 
ξεπεραστούν όλα τα εμπόδια και να ξεκινήσει 
η κατασκευή τους. Στην πλειονότητά τους είναι 
έργα τα οποία χρηματοδοτούνται από εθνικούς 
ή ευρωπαϊκούς πόρους, αλλά και από ίδιους 
πόρους του δήμου. 

Γέφυρα οδού Περικλέους
Έπειτα από πολλές δυσκολίες και εμπόδια, ξεκίνησε 
πριν από μερικές εβδομάδες το έργο της κατασκευ-
ής γέφυρας στην οδό Περικλέους η οποία συνδέει 
τον Τρίλοφο με το Πλαγιάρι. Υπενθυμίζεται ότι ο 
δρόμος έκλεισε μετά την κατολίσθηση που σημει-
ώθηκε στο κατώτερο σημείο του δρόμου, έπειτα 
από σφοδρή βροχόπτωση στις 21 Μαΐου 2020. Η 
κατασκευή γέφυρας, για την αποκατάσταση του 
δρόμου επιλέχθηκε ως η βέλτιστη λύση έναντι 
άλλων προτάσεων που μελετήθηκαν καθώς απο-
καθιστά πλήρως την πληγείσα περιοχή από άποψη 
κυκλοφοριακή, περιβαλλοντική και διαχείρισης 
των όμβριων υδάτων. Επίσης βελτιώνει τα γεω-
μετρικά χαρακτηριστικά της οδού Περικλέους, 
αυξάνει την οδική ασφάλεια των οχημάτων και 
των πεζών με τη δημιουργία επαρκούς πλάτους 
πεζοδρομίου. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρ-
χεται σε 3,9 εκατ. ευρώ και χρηματοδοτείται από 
το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. 

Ανάπλαση οδού Μανδρίτσα
Μέσα στον Απρίλιο ξεκίνησε το έργο της ανάπλασης 
των πεζοδρομίων επί των οδών Μεγάλου Αλεξάν-
δρου και Μανδρίτσα με σκοπό τη βελτίωση της 
ασφάλειας των πεζοδρομίων και τη βατότητα των 
πεζών. Περιλαμβάνει επίσης εργασίες ασφαλτό-
στρωσης, ανάπλαση των ήδη υπαρχόντων θέσεων 
πάρκινγκ επί της οδού Μανδρίτσα και κατασκευή 
νέων θέσεων πάρκινγκ αυτοκινήτων επί της 
μιας πλευράς της οδού Μεγάλου Αλεξάνδρου. 
Κατά μήκος όλων των πεζοδρομίων θα απομα-
κρυνθούν τα υπάρχοντα δένδρα και θάμνοι και 
θα τοποθετηθούν νέα δένδρα στα πεζοδρόμια, 
όπου το επιτρέπει το πλάτος τους. Επίσης, θα 
εγκατασταθεί εξολοκλήρου νέο δίκτυο άρδευσης 
των δεντροστοιχιών και θα κατασκευαστεί εξ 
ολοκλήρου νέο δίκτυο ηλεκτροφωτισμού των 
οδών Μανδρίτσα και Μεγ. Αλεξάνδρου, από την 
οδό Καπετάν Χάψα έως την οδό Αεροπορίας. Ο 
συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται 
στο ποσό των  580.000 ευρώ και η χρηματοδότηση 
θα γίνει από ίδιους πόρους.

Παιδικές χαρές
Μέσα στον Ιούνιο ξεκινά το μεγάλο έργο της 
ανακατασκευής παιδικών χαρών και στις τρεις 
Δημοτικές Ενότητες Θέρμης, Μίκρας και Βασι-
λικών. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται 
σε 1,5 εκατ. ευρώ, χρηματοδοτείται από ίδιους 
πόρους του δήμου και αφορά το λειτουργικό 
επανασχεδιασμό τους, ώστε να αποκτήσουν τη 
σωστή υποδομή τόσο για την ασφάλεια όσο και 
για τη βέλτιστη δημιουργική απασχόληση των 
παιδιών. Συγκεκριμένα το έργο προβλέπει: 
1. Την ανακατασκευή τριών παιδικών χαρών 
στην οδό Ηρώων Πολυτεχνείου, στο Τριάδι, στην 
οδό Πόντου, στη Θέρμη και στο Κεντρικό Πάρκο 
Ταγαράδων. 
2. Την εγκατάσταση οργάνων ενηλίκων σε δύο 
κατηργημένες θέσεις παιδικών χαρών (λόγω 
χρήσης γης), στην οδό Πολυτεχνείου, στη Νέα 
Ραιδεστό και στην οδό Αγίου Αθανασίου στον 
Τρίλοφο. 
3. Εργασίες συντήρησης και προσαρμογής σε 
εννέα υφιστάμενες παιδικές χαρές για την πιστο-
ποίησή τους. Αυτές είναι: στο Άλσος και στην οδό 
Μακρυγιάννη, στη Θέρμη, στην οδό Σπύρου Λούη, 
στη Νέα Ραιδεστό, στην οδό Τσακάλωφ, στους 
Ταγαράδες, στον Ανθεμούντα, στα Βασιλικά, στην 
Περιστερά και στο Λιβάδι. 
4. Μικρότερης έκτασης εργασίες συντήρησης σε 
παιδικές χαρές όπως στο πάρκο φυτοποικιλότητας, 
στην Καρδία και στο πάρκο Φιλοθέης. 

Παιδική χαρά στην επέκταση Θέρμης
Στο τέλος Μαΐου ξεκίνησε το έργο της κατασκευής 
μιας μεγάλης παιδικής χαράς, μαζί με χώρο υπαί-
θριας εκγύμνασης καθώς και χώρο πρασίνου, στο 
οικοδομικό τετράγωνο Γ316, έκτασης 2.950 τ.μ., 
στην περιοχή επέκτασης Θέρμης. Ειδικότερά, η 
παιδική χαρά θα περιλαμβάνει παιχνίδια για ηλι-
κίες 1.5+, για συνολικά δώδεκα χρήστες  (με μία 
θέση κούνιας κατάλληλη για χρήση από ΑΜΕΑ), 
καθώς και παιχνίδια για ηλικίες 3+, για συνολικά 
δεκαεννέα χρήστες. Στο χώρο θα υπάρχουν επίσης 
παγκάκια, ξύλινο κιόσκι με ξύλινη στέγη για την 
απαραίτητη σκίαση και προστασία από τη βροχή, 
κάδοι απορριμμάτων και ανακύκλωσης καθώς και 
χαμηλά δέντρα. Στο χώρο υπαίθριας εκγύμνασης 
θα τοποθετηθούν πέντε διπλά όργανα εκγύμνασης 
καθώς και παγκάκια και κάδοι απορριμμάτων. Στο 
δε χώρο πρασίνου θα υπάρχει κτιστό αμφιθεα-
τρικό καθιστικό, παρτέρια με αρωματικά φυτά, 
κιόσκι, μονοπάτια, κήπος με τα βότανα καθώς και 
δέντρα. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται 
στα 700.000 ευρώ συν ΦΠΑ εκ των οποίων τα 
420.000 θα διατεθούν από το Πράσινο Ταμείο και 
τα υπόλοιπα 280.000 από ίδιους πόρους του δήμου. 

Αγωγός ύδρευσης από Κ. Σχολάρι στην Καρδία
Ξεκίνησε και κατασκευάζεται ήδη το έργο της 
“αντικατάστασης του κεντρικού αγωγού από το 
Κάτω Σχολάρι στην Καρδία, περιοχή Τακάν”, συνο-
λικού προϋπολογισμού € 345.852,09 (πλέον ΦΠΑ) 
το οποίο πραγματοποιείται με σκοπό τη βελτίωση 
της παροχής και της ποιότητας του δικτύου, ούτως 
ώστε να προωθούνται ικανοποιητικές ποσότητες 
νερού στη δεξαμενή “Τακάν” από τη δεξαμενή 
“Ράπταλα” μέσω του κεντρικού αγωγού, ο οποίος 
διέρχεται από την κεντρική οδό που συνδέει τις 
Τ.Κ. Κάτω Σχολαρίου και Καρδίας. Η σωστή και 
επαρκής λειτουργία της δεξαμενής “Τακάν” είναι 
ιδιαίτερα σημαντική, καθώς τροφοδοτεί συμπλη-
ρωματικά τις κοινότητες Άνω Σχολαρίου, Καρδίας 
και Τριλόφου. Το έργο χρηματοδοτείται από το 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ‘Υποδομές Μεταφορών, 
Περιβάλλον & Αειφόρος Ανάπτυξη” 2014-2020. 

Οpen Μall
Πρόκειται για ένα έργο το οποίο στοχεύει στην 
αναβάθμιση της λειτουργικότητας και αισθητικής 
του εμπορικού κέντρου της Θέρμης. Ξεκίνησε ήδη 
να υλοποιείται και αφορά παρεμβάσεις αναβάθ-
μισης κοινόχρηστων χώρων και συγκεκριμένα:
- εργασίες συντήρησης και αποκατάστασης φθορών 
στις ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις των 
οδών και πεζοδρόμων-πεζοδρομίων Καραολή & 
Δημητρίου, Βενιζέλου και Ταβάκη,
- διαμόρφωση υφιστάμενου χώρου στάθμευσης 
αυτοκινήτων στην οδό Μανδρίτσα,
- αναβάθμιση-βελτίωση του φωτισμού με αντι-
κατάσταση των υφιστάμενων 117 συμβατικών 
φωτιστικών σωμάτων στις οδούς Ειρήνης Ιασω-
νίδου, Ταβάκη, Βενιζέλου και
περιμετρικά της πλατείας Παραμάνα, σε L.E.D., 
στην παιδική χαρά που βρίσκεται στην οδό Ταβάκη 
με Μακρυγιάννη και στον χώρο στάθμευσης στην 
οδό Μανδρίτσα,
- τοποθέτηση φωτοβολταϊκών πάνελ επί του υφι-
στάμενου μεταλλικού στεγάστρου κατά μήκος της 
οδού Καραολή & Δημητρίου για την τροφοδοσία 
των φωτιστικών της οδού Καραολή & Δημητρίου,
- τοποθέτηση νέων σταθμών ποδηλάτου στην 
πλατεία Παραμάνα,
- τοποθέτηση διαφημιστικών στύλων περιμετρικά 
της πλατείας Παραμάνα,
- τοποθέτηση νέων προστατευτικών στύλων στην 
οδό Καραολή & Δημητρίου και
- αποκατάσταση των υφιστάμενων σιντριβανιών 
της οδού Καραολή & Δημητρίου.
Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 
760.658,22 ευρώ και χρηματοδοτείται από το  
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα 
Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020».

Αθλητικές εγκαταστάσεις Περιστεράς
Το έργο αφορά τη βελτίωση και ανακατασκευή δύο 
γηπέδων ποδοσφαίρου και μπάσκετ προκειμένου 
να εξυπηρετείται η άθληση των κατοίκων καθώς και 
των μαθητών του δημοτικού σχολείου. Πρόκειται 
να ξεκινήσει προς τα τέλη Ιουνίου, έχει προϋπολο-
γισμό 343.063,67 ευρώ και χρηματοδοτείται από 
το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020. 



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΊΑ ΕΦΗΜΕΡΊΔΑ Δ.E.Π.Π.Α.Θ 29Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Ε Σ  Π Α Ρ Α Τ Α Ξ Ε Ι Σ

Η τουριστική ανάπτυξη 
στον δήμο μας και μια υπόθεση που, 
πλέον, δεν αποτελεί υπόθεση εργασίας

ΔΗΜΟΤΙΚΉ ΠΑΡΆΤΑΞΗ 
Ο ΔΗΜΟΣ ΜΑΣ ΑΥΡΙΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΉ ΠΑΡΆΤΑΞΗ 
ΒΗΜΑ ΣΤΟ ΑΥΡΙΟ

Είναι αλήθεια ότι στις τελευταίες δημο-
τικές εκλογές στον Δήμο μας έγινε πολύς 
λόγος για την τουριστική του ανάπτυξη. Η 
διοικούσα παράταξη, αν και επί 41 χρόνια 
τώρα έχει στα χέρια της την (δημοτική) 
εξουσία στον δήμο Θέρμης ακόμη κάνει 
λόγο για ανάπτυξη του τουρισμού στον 
δήμο μας. Θέλουμε να πιστεύουμε ότι 
θεωρεί σημαντική παράμετρο για την 
ανάπτυξη των οικονομικών δεδομένων 
του Δήμου μας την τουριστική προβολή 
και την τουριστική ανάπτυξη του δήμου 
μας. Το ίδιο κάναμε λόγο για την τουρι-
στική ανάπτυξη του δήμου μας και οι 
δύο επόμενες δημοτικές παρατάξεις, 
η «ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ» και η δική 
μας δημοτική παράταξη «ο ΔΗΜΟΣ ΜΑΣ 
ΑΥΡΙΟ».
Ειδικότερα, εμείς κάναμε λόγο για στο-
χευμένες κινήσεις στο θέμα της τουριστι-
κής ανάπτυξης του δήμου μας, με κύρια 
έμφαση στην αύξηση της ημερήσιας 
επισκεψιμότητας στον δήμο μας. Ανα-
γνωρίζουμε ότι ο δήμος Θέρμης, εξ αιτίας 
της θέσης του ευρισκόμενος ανάμεσα στη 
Θεσσαλονίκη και στη Χαλκιδική θα είναι 
δύσκολο να αποτελέσει εναλλακτικό τόπο 
τουρισμού μακράς διάρκειας, υπό την 
έννοια ότι θα είναι δύσκολο να προσελ-
κύσουμε τουρίστες που θα παραμείνουν 
επί χρονικό διάστημα μεγαλύτερο της 
μιας ημέρας στα όρια του δήμου μας. 
Για τον λόγο αυτό ακριβώς προτείναμε 
την ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών 
τουρισμού που απευθύνονται σε συγκε-
κριμένες κατηγορίες επισκεπτών, όπως 
είναι ο θρησκευτικός τουρισμός για την 
επίσκεψη των ιερών μοναστηριών και 
των αξιόλογων ιερών ναών που βρίσκο-
νται μέσα στα διοικητικά όρια του δήμου 
μας, του συνεδριακού τουρισμού σε 
συνεργασία με τα πανεπιστημιακά ιδρύ-
ματα και τα ξενοδοχειακά συγκροτήματα 
που βρίσκονται στα διοικητικά όρια του 
δήμου μας, του περιπατητικού ή ορεινού 
τουρισμού με την ανάπτυξη διαδρομών 
περιπάτου στα διοικητικά όρια του δήμου 
μας και του γαστρονομικού τουρισμού 
με την προώθηση προϊόντων υψηλής 
ποιότητας του Δήμου μας. Κύριο ρόλο, 
όμως, στην ανάπτυξη του τουριστικού 
προϊόντος στον δήμο μας θα έπαιζε ο 
αθλητικός τουρισμός, όσο παράξενο και 
αν ακούγεται εκ πρώτης όψεως.
Πριν από περίπου ενάμιση χρόνο προτεί-
ναμε στη δημοτική αρχή του δήμου μας 
την ανάληψη αθλητικών δραστηριοτήτων 
στο άθλημα της αντισφαίρισης (τένις) με 
τη διοργάνωση στον δήμο μας και σε αθλη-
τικές εγκαταστάσεις που βρίσκονται μέσα 
στα διοικητικά του όρια και την ενεργή 
συμμετοχή του δήμου Θέρμης αγώνων 
πανευρωπαικού επιπέδου. Στην αρχή 
είμαστε βέβαιοι ότι η πρότασή μας ακού-
στηκε κάπως σαν ανέκδοτο. Ευτυχώς, ο 

ίδιος ο κ. Δήμαρχος δεν γέλασε. Θέλησε 
να διερευνήσει το θέμα, αλλά η πρότασή 
μας προσέκρουσε στην κάθετη άρνηση 
στενού του συνεργάτη να προχωρήσει 
στη διερεύνηση των πιθανοτήτων της. 
Στην πορεία αποδείχθηκε πόσο εσφαλ-
μένη ήταν η αντίληψη αυτή. Η πρότασή 
μας δεν υλοποιήθηκε μέσα στο 2022. 
Στις αρχές του 2023, όμως, αθλητικός 
σύλλογος αντισφαίρισης που εδρεύει 
στα διοικητικά όρια του δήμου Θέρμης 
ανέλαβε να οργανώσει πανευρωπαικούς 
αγώνες αντισφαίρισης για αθλητές ηλικίας 
μέχρι 16 ετών στις εγκαταστάσεις του. 
Με δική μας πρωτοβουλία και πρόταση 
ο δήμος Θέρμης συμμετείχε στη διοργά-
νωση των αγώνων. Ως αποτέλεσμα της 
σύμπραξής του σε οργανωτικό επίπεδο 
σε όλη τη διάρκεια των αγώνων υπήρ-
χε διαφημιστικό – ενημερωτικό υλικό 
για τα τουριστικά αξιοθέατα του δήμου 
Θέρμης στους χώρους των αγώνων. Οι 
δύο νικητές των αγώνων στις κατηγορίες 
αγοριών και κοριτσιών στους μονούς και 
στους διπλούς αγώνες έλαβαν από ένα 
βιβλίο με την ιστορία του δήμου Θέρμης. 
Αλλά, το σημαντικότερο σε καθημερινή 
βάση και επί μία ολόκληρη εβδομάδα 
περισσότεροι από εκατό αθλητές με τους 
γονείς τους κινούνταν στον δήμο Θέρμης, 
έμεναν σε ξενοδοχεία στα όρια του δήμου 
μας, κατανάλωναν προϊόντα από κατα-
στήματα του δήμου μας, επισκέπτονταν 
καταστήματα εστίασης του δήμου μας και 
γενικότερα άφηναν χρήματα στους επαγ-
γελματίες του δήμου μας, τονώνοντας 
την τοπική οικονομία. Αποδείχθηκε ότι 
σε αυτόν τον τομέα υπάρχουν περιθώρια 
περαιτέρω ανάπτυξης και μεγαλύτερης 
συμμετοχής του δήμου μας. Φυσικά μόνο 
οφέλη μπορούμε να έχουμε από μια 
τέτοια δραστηριότητα. Το θετικό είναι 
ότι αυτή η διοργάνωση θα υπάρχει εδώ 
για τα επόμενα χρόνια και θα έχουμε τη 
δυνατότητα κάθε χρόνο να βελτιώνουμε 
την παρουσία μας και να την τονίζουμε 
όλο και περισσότερο. Στο χέρι μας είναι να 
βάλουμε στο παιχνίδι και τους υπόλοιπους 
συλλόγους του δήμου μας που καλλιερ-
γούν το άθλημα της αντισφαίρισης. Με 
την ύπαρξη τόσων πολλών αγωνιστικών 
χώρων επόμενος στόχος θα μπορούσε να 
είναι η διεκδίκηση πανελλήνιων αγώνων 
σε ηλικιακές ομάδες, όπου ο αριθμός των 
συμμετεχόντων θα μπορούσε να είναι 
εξίσου μεγάλος, αν όχι και μεγαλύτερος. 
Με οδηγό, πλέον, αυτή τη διοργάνωση 
μπορούμε να σχεδιάσουμε τα επόμενα 
βήματα στον τομέα αυτό του αθλητι-
κού τουρισμού. Δυνατότητες υπάρχουν 
πολλές και για άλλα αθλήματα. Αρκεί να 
έχουμε τη διάθεση να προχωρήσουμε και 
τη φαντασία να βρούμε τα κατάλληλα 
αθλήματα.

Πρωτομαγιά στο Πλαγιάρι

Με κεντρικό μήνυμα «Μένουμε στον τόπο μας» οι Σύλλογοι Γονέ-
ων και Κηδεμόνων του 1ου και 2ου Δημοτικού Σχολείου και των 
Νηπιαγωγείων του Πλαγιαρίου,  συνδιοργάνωσαν την Πρωτομαγιά 

μια μεγάλη γιορτή στην Τούμπα Πλαγιαρίου. Η γιορτή διοργανώθηκε με τη 
στήριξη του δήμου Θέρμης, της ΔΕΠΠΑΘ και της Κοινότητας Πλαγιαρίου. 
Στο χώρο λειτούργησε ψησταριά και οι πολυάριθμοι παραβρισκόμενοι 
διασκέδασαν με ζωντανή μουσική. Παράλληλα οι μικροί φίλοι της παρέας 
απολαύσαν το μαγικό σόου του Manolo και διασκέδασαν με ανιματέρ με 
πολύ χορό και παιχνίδι.
Τα έσοδα της εκδήλωσης θα διατεθούν για τον εξοπλισμό των δημοτικών 
σχολείων και Νηπιαγωγείων του Πλαγιαρίου. 
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ΔΗΜΟΤΙΚΉ ΠΑΡΆΤΑΞΗ 
ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ

ΔΗΜΟΤΙΚΉ ΠΑΡΆΤΑΞΗ 
ΜΕΤΩΠΟ ΡΗΞΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ

10 λόγοι 
για να ψηφίσεις ΚΚΕ

Εμείς αγωνιζόμαστε για …

1. Γιατί σταθερότητα για τον λαό, τη ζωή και 
τα δικαιώματά του σημαίνει πιο δυνατό ΚΚΕ.

Η αντιλαϊκή σταθερότητα για την οποία 
μιλάνε η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ είναι ο 
δρόμος που φέρνει ανασφάλεια και αστά-
θεια στη ζωή του λαού και της νεολαίας.

2. Γιατί η οργή πρέπει να γίνει δύναμη 
αγώνα.

Το ΚΚΕ αποκάλυψε τον μεγάλο ένοχο για 
το έγκλημα στα Τέμπη, την πολιτική για τα 
κέρδη, που άσκησαν όσοι κυβερνούν και 
κυβέρνησαν. Γιατί το ΚΚΕ αποκαλύπτει κάθε 
μέρα και τα επόμενα «Τέμπη»: Τα σχολεία 
- ερείπια, την έλλειψη μέτρων υγείας και 
ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, την 
έλλειψη σχεδιασμένης προστασίας της 
ζωής του λαού από πυρκαγιές, πλημμύρες, 
σεισμούς, ατυχήματα μεγάλης κλίμακας. 
Για το σημερινό αντιλαϊκό κράτος είναι προ-
τεραιότητα τα συμφέροντα των μεγάλων 
ομίλων, ενώ η ασφάλεια και οι ανάγκες 
του λαού είναι κόστος. Για την ακρίβεια, 
τη φτώχεια, τους πολέμους, για όσους μας 
γεμίζουν οργή απαντάμε με δυνατό ΚΚΕ.

3. Γιατί μόνο έτσι θα πολλαπλασιαστούν 
οι εστίες αντίστασης που θα χρειαστούμε 
μετά τις εκλογές.

Γιατί ετοιμάζεται:

- Μαζική έφοδος των funds και των τρα-
πεζών στα σπίτια του λαού και πρέπει να 
παλέψουμε για να μην πέσουν στα χέρια 
των «κορακιών». Εκεί οδηγούν οι νόμοι ΝΔ, 
ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ για την πρώτη κατοικία.

- Νέος κύκλος φοροληστείας του εργαζό-
μενου λαού.

- Νέα καπιταλιστική οικονομική κρίση 
και δεν πρέπει να την πληρώσουν ξανά η 
εργατική τάξη και οι φτωχοί επαγγελματίες 
της πόλης και της υπαίθρου.

Γιατί η πολιτική της ΕΕ για την «απελευ-
θέρωση» και την εμπορευματοποίηση 
έχει συνέχεια και αφορά τις Μεταφορές, 
το νερό, την Ενέργεια. Εκτινάσσουν το 
κόστος, την ακρίβεια και τους κινδύνους 
για τον λαό και εκτοξεύουν τα κέρδη των 
μεγάλων εταιρειών.

4. Γιατί παρά τις διαφορές τους η ΝΔ, ο 
ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ συμφωνούν στα 
«μεγάλα». Τσακώνονται για το «ποιος» 
και «πώς» θα κυβερνήσει, αφού η πολιτική 
που θα ασκήσουν είναι δεδομένη.

Είναι με τα κέρδη των ομίλων και όχι με 
τις ζωές και τις ανάγκες μας. Γι’ αυτό συμ-
φωνούν με τις δεσμεύσεις του Ταμείου 
Ανάκαμψης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που 
σημαίνει υπερμνημόνιο για τον λαό μας. Γι’ 
αυτό από τα νομοσχέδια της κυβέρνησης 
της ΝΔ ο ΣΥΡΙΖΑ υπερψήφισε το 50% και 
το ΠΑΣΟΚ υπερψήφισε το 70%. Γι’ αυτό 
συμφωνούν στην περαιτέρω εμπλοκή της 
Ελλάδας στον πόλεμο ΝΑΤΟ - Ρωσίας στην 
Ουκρανία, συμφωνούν στα σχέδια των ΗΠΑ 
- ΝΑΤΟ που οδηγούν σε συνεκμετάλλευση 
στο Αιγαίο εις βάρος των κυριαρχικών 
δικαιωμάτων της χώρας, σε βάρος των 
λαών της Ελλάδας και της Τουρκίας και 
υπέρ των μεγάλων εταιρειών εξορύξεων.

5. Για να κάψουμε τα αντιλαϊκά σενάρια 
που ετοιμάζουν.

Τα διάφορα κυβερνητικά σχήματα που 
διαφημίζουν η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ 
είναι δοκιμασμένα στην Ελλάδα και στην 
Ευρώπη. Οι συγκυβερνήσεις και οι μονο-
κομματικές κυβερνήσεις σε διάφορες 
χώρες, είτε βαφτίζονται προοδευτικές 
είτε κεντροδεξιές, είναι αυτές που με την 
πολιτική τους έχουν βγάλει τους λαούς 
στους δρόμους, με απεργίες και μεγάλες 
διαδηλώσεις: Στη Γαλλία, στην Ισπανία, 
στην Πορτογαλία, στη Γερμανία, στην 
Ιταλία και την Ελλάδα. Υλοποιούν τις ίδιες, 
αντιλαϊκές κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και των επιχειρηματικών ομίλων. 
Με ένα πιο δυνατό ΚΚΕ θα στείλουμε μήνυ-
μα ελπίδας και ανάτασης εντός κι εκτός 
συνόρων.

6. Γιατί το ΚΚΕ δεσμεύεται μόνο από τα 
συμφέροντα του λαού και των εργαζο-
μένων, δεν ξεπληρώνει γραμμάτια στην 
εγχώρια και διεθνή ελίτ.

Μπροστά στη δεδομένα αντιλαϊκή κυβέρ-
νηση που θα προκύψει, τη διαφορά υπέρ 
του λαού μπορεί να την κάνει μόνο ένα πιο 
δυνατό ΚΚΕ. Περισσότεροι βουλευτές του 
ΚΚΕ σημαίνει περισσότερη δύναμη για να 
ακούγεται η φωνή και τα προβλήματα του 
λαού, περισσότεροι μαχητικοί «συμπαρα-
στάτες» στον αγώνα για το δίκιο, παντού.

7. Γιατί το «κανένας από τους δύο» μπορεί 
να πάρει ριζοσπαστικά χαρακτηριστικά αν 
μεταφραστεί σε μεγάλη ενίσχυση του ΚΚΕ.

8. Γιατί η ψήφος στο ΚΚΕ μένει ΚΚΕ.

Δεν θα μεταλλαχτεί σε στήριξη ή ανοχή σε 
όποια κυβέρνηση κι αν προκύψει από τις 
εκλογές. Γιατί το ΚΚΕ δεν είναι κάποιο κόμμα 
που εμφανίζεται, βοηθάει το πέρασμα της 
αντιλαϊκής πολιτικής και ύστερα αποσύρε-
ται, όπως τα λεγόμενα μικρά κόμματα που 
αποδείχτηκαν ...»μεγάλοι σύμμαχοι» του 
συστήματος. Αυτόν τον ρόλο προτίθενται να 
παίξουν και σήμερα δυνάμεις που έχουν ήδη 
κολλήσει ένσημα στην αντιλαϊκή πολιτική 
από υπουργικά και βουλευτικά έδρανα, 
ψηφίζοντας μέτρα-τραγωδία για τον λαό.

9. Το ΚΚΕ έχει πρόγραμμα εξουσίας 
- διακυβέρνησης.

Το ΚΚΕ είναι έτοιμο, όταν η εργατική τάξη, 
ο λαός το επιλέξει, να αναλάβει την ευθύνη 
του σε μία λαϊκή διακυβέρνηση, όπου την 
εξουσία και τα κλειδιά της οικονομίας θα 
είναι στα χέρια του εργαζόμενου λαού. 
Πρωταγωνιστές θα είναι οι εργαζόμενοι, 
η νεολαία και όχι το πολιτικό προσωπικό 
των καπιταλιστών. Το «ως εδώ» μπορεί 
να μετατραπεί σε απόφαση αγώνα για τη 
μόνη προοδευτική διέξοδο, την πάλη για 
μια άλλη εξουσία και οικονομία, που στο 
επίκεντρό της θα έχει την ικανοποίηση των 
αναγκών των πολλών.

10. #ΤΩΡΑ_ΚΚΕ στις πρώτες και τις δεύ-
τερες εκλογές.

Το ζήσαμε και το ξέρουμε: Σωτήρες δεν 
υπάρχουν!

Μόνο ο λαός σώζει τον λαό, στον δρόμο 
της ανατροπής, με δυνατό ΚΚΕ.

1. Κανένας βασικός μισθός εργαζόμενου/
ης κάτω από 1.000 ευρώ καθαρά. Για 
να ζούμε αξιοπρεπώς από µία δουλειά, 
ενάντια στη φτώχεια, την ακρίβεια, τον 
πληθωρισμό. Όχι στα επιδόματα φτώ-
χειας, τα pass και voucher, τα κουπόνια, 
αλλά κατοχυρωμένος μισθός και ενιαίες 
αμοιβές.

2. Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας παντού. 
Ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύ-
σεις και κλαδικές συλλογικές συμβάσεις 
µε βάση τις σύγχρονες ανάγκες που να 
καλύπτουν όλους τους εργαζόμενους. 14 
μισθοί, δώρα, άδειες και επιδόματα σε 
όλους τους εργαζόμενους ιδιωτικού και 
δημόσιου τομέα και τους συνταξιούχους.

3. Σταθερή δουλειά και ενιαίες εργασι-
ακές σχέσεις παντού. Όχι στη μερική 
και ελαστική απασχόληση και όλες τις 
«ευέλικτες» μορφές απασχόλησης, τα 
mini jobs, τα «προγράμματα», κλπ. Ποινι-
κοποίηση της μαύρης και ανασφάλιστης 
εργασίας. Συμβάσεις αορίστου χρόνου 
µε πλήρη απασχόληση και κατοχύρωση. 
Ίσα δικαιώματα και αμοιβές για όλους, 
ντόπιους και μετανάστες, γυναίκες και 
άνδρες, «παλιούς» και «νέους».

4. Μείωση του χρόνου εργασίας. Καθο-
λική εφαρμογή των 30 ωρών εργασίας /
εβδομάδα, 6 ώρες/ ημέρα, 5 μέρες /την 
εβδομάδα. Καμία δουλειά την Κυριακή. 
Η τεχνολογία και η επιστήμη έχουν απο-
γειώσει την παραγωγικότητα, μπορούμε 
να δουλεύουμε λιγότερο, µε αύξηση των 
αποδοχών. Δικαίωμα στην ξεκούραση, 
ελεύθερος χρόνος για πολιτισμό, κοι-
νωνική και οικογενειακή ζωή, μόρφωση 
και ψυχαγωγία.

5. Πλήρης Κοινωνική Ασφάλιση για κάθε 
εργαζόμενο, συνταξιούχο και άνεργο. 
Ασφάλιση που να καλύπτει πλήρως όλες 
τις μορφές εργασίας, στην ασθένεια, 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και εξε-
τάσεις, την προληπτική και κάθε είδους 
ιατρική ανάγκη, µε ποιοτικές και απο-
κλειστικά δημόσιες υπηρεσίες.

6. Κατάργηση της ενοικιαζόμενης εργασί-
ας και του σκλαβοπάζαρου». Απαγόρευση 
αντικατάστασης μόνιμων εργαζομένων 
από

ελαστικές συμβάσεις και υπενοικιαζό-
μενους. Όχι στη ζωή λάστιχο - Σταθερές 
θέσεις εργασίας παντού.

7. Όχι στην εντατικοποίηση. Ενάντια στο 
στρες, την πίεση και την υπερεργασία, 
τους εξοντωτικούς ρυθμούς, τις υπερω-
ρίες, τη μαύρη  

εργασία. Ωράριο και διαλείμματα κατο-
χυρωμένα, έλεγχος για τις συνθήκες 
ασφάλειας, υγιεινής και τήρηση των 
ειδικοτήτων και των

συγκεκριμένων καθηκόν των σ την 
εργασία.

8. Εργατικός έλεγχος. Αυτοί που παρά-
γουν τον πλούτο και κρατάνε όρθια την 
κοινωνία σε όλους τους τομείς, αυτοί που 
με τα χέρια και το μυαλό τους λειτουρ-
γούν κάθε τομέα της παραγωγής και των 
υπηρεσιών, πρέπει και μπορούν να έχουν 
λόγο για όλα. Ενάντια στη «δικτατορία του 
κέρδους» και των δεικτών, την ασυδοσία 
του κεφαλαίου.

9. Όχι στον εργοδοτικό δεσποτισμό, 
αυταρχισμό και τρομοκρατία. Ελεύθερος 
εργατικός συνδικαλισμός σε κάθε επιχεί-
ρηση και κλάδο. Να  καταργηθεί  τώρα 
ο νόμος Χατζηδάκη και όλο το αντεργα-
τικό νομοθετικό πλαίσιο ΕΕ -κεφαλαίου 
-κυβερνήσεων. Με συνδικάτα στα χέρια 
των εργαζομένων, χωρίς εργοδοτικές, 
κρατικές, δικαστικές και κυβερνητι-
κές παρεμβάσεις και έλεγχο. Καθολικά 
κατοχυρωμένο δικαίωμα η απεργία, η 
συνέλευση, η ενημέρωση, η οργάνωση, 
η συλλογική διεκδίκηση παντού.

10. Οι εργαζόμενοι διεκδικούμε και 
απαιτούμε με βάση τα παραπάνω, για 
να έχουμε ολόκληρη και όχι μισή ζωή. 
Στο δρόμο για μία κοινωνία όπου την 
οικονομία και την εξουσία θα έχουν στα 
χέρια τους οι παραγωγοί του πλούτου, 
η κοινωνική πλειονότητα και όχι η μει-
οψηφία των ιδιοκτητών-καπιταλιστών. 
Με αντικαπιταλιστική ανατροπή για να 
ζήσουμε αλλιώς.

Ψηφίζουμε ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α.

Τα ψηφοδέλτια της ΑΝΤΑΡΣΥΑ για τις 
βουλευτικές εκλογές της 21ης Μάη

Με πλήρη ψηφοδέλτια και 349 υποψή-
φιους/ες πανελλαδικά συμμετέχει η 
ΑΝΤΑΡΣΥΑ στις βουλευτικές εκλογές 
στις 21 Μάη.

Στο ψηφοδέλτιο της Β΄ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
συμμετέχουν:

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ άνεργη

ΒΛΑΧΟΜΗΤΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ συνταξι-
ούχος ηλεκτρολόγος, δημοτικός σύμ-
βουλος δήμου Θέρμης, μέλος Δ.Σ. Σωμα-
τείου Συνταξιούχων Θεσσαλονίκης  «Η 
Συσπείρωση»

ΕΥΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΔΟΞΙΑ (ΕΥΗ) εργα-
ζόμενη στην ιδιωτική εκπαίδευση

ΖΑΓΑΝΙΔΗΣ  ΜΕΝΕΛΑΟΣ άνεργος

ΗΡΟΔΟΤΟΥ ΒΑΪΟΣ  μέλος Σωματείου 
Μισθωτών Τεχνικών Μακεδονίας

ΛΑΘΗΡΑ ΖΩΗ  χειρούργος οδοντία-
τρος, μέλος Οδοντιατρικού Συλλόγου 
Θεσσαλονίκης

ΜΠΟΛΗΣ ΚΩΣ ΤΑΝΤΙΝΟΣ ιδιωτικός 
υπάλληλος

ΣΤΑΜΑΤΗ ΕΥΔΟΚΙΑ  ιδιωτική υπάλληλος

ΣΤΑΜΑΤΙΟΥ ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ελεύθερος 
επαγγελματίας
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ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Δήμαρχος:  
T 2313300702
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

 mayor@thermi.gov.gr
 Kέντρο πληροφορίες

T 2313300700
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

 info@thermi.gov.gr
Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης
T 2310463423
Τομέας Αθλητισμού
Δ.ΕΠ.Π.Α.Θ.
T 2310463755
Εργοτάξιο δήμου Θέρμης
T / F 2310467110
ΚΕΠ ΘΕΡΜΗΣ
T 2313338128-37
Διεύθ. Τεχνικών Υπηρεσιών
T 2310483400
Διεύθ. Οικονομικών 
Υπηρεσιών
T 2310478010
Διεύθυνση Πολεοδομίας
T 2313300725
T 2313300733
T 2313300734 
Εσωτερικό 490
Γραφείο Απασχόλησης
και Τουρισμού
T 2313300738
Πρ. Βοήθεια στο Σπίτι
T 2310461117 
Διεύθυνση Προσχολικής 
Αγωγής δήμου Θέρμης
T 2392330221, 2392330224 
Διεύθυνση Κοινωνικής 
Πολιτικής και Δημόσιας 
Υγείας δήμου Θέρμης
T 2392330213, 2392330214

> ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ
Παιδικός Σταθμός Θέρμης
T 2310462555
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός «Μελισσόπουλα»
T 2310472666
Παιδικός Σταθμός
«Ελαφάκια» Νέου Ρυσίου
T 2392071979
Παιδικός Σταθμός 
Βασιλικών
T 2396022397
Παιδικός Σταθμός Καρδίας
«Γλυκές Μελωδίες»
T 2392066433
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός Πλαγιαρίου
«Νότες Στοργής»
T 2392066516

> ΒΛΑΒΕΣ
Βλάβες ΔΕΥΑΘ
T 2310465086, 6974995177
ΔΕΔΔΗΕ T 11500
ΟΤΕ T 1214 
Δ.Ε.Υ.Α. τηλέφωνο βλαβών
T 2310460530

> ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Κτηματολόγιο Καλαμαριάς
T 2310475454
Ζ’ Δ.Ο.Υ
T 2313332427
ΕΛ.ΤΑ Θέρμης
T 2310461240
Τεχνολογικό Πάρκο
T 2310471401
Μουσείο Τεχνολογίας
T 2310483000

> ΥΓΕΙΑ
Κέντρο Υγείας Θέρμης
T 2313310800
Αγροτικό ιατρείο Βασιλικών
T 2396022000
Αγροτικό ιατρείο Σουρωτής
T 2396041202
Αγροτικό ιατρείο Λακκιάς
T 2396022660
Αγροτικό ιατρείο Λιβαδίου
T 2396061210
Αγροτικό ιατρείο 
Περιστέρας
T 2396051208

> ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
Αστυνομικό Τμήμα Θέρμης
T 2310461203
Τμήμα Ασφαλείας 
Βασιλικών
T 2396022203
Αστυνομικό Τμήμα Ν. 
Επιβατών
T 2392075800
Τροχαία Θέρμης
T 2310028560
Τμ. Δίωξης
Λαθρομετανάστευσης 
Θέρμης
T 2310499622

> ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚHΣ
ΠΡΟΣΤΑΣIΑΣ 
Δ. ΘΕΡΜΗΣ
Θέρμη
T 2310478028
Μίκρα
T 6946235000
Βασιλικά
T 6949127607

> ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚH
2η ΕΜΑΚ
T 2310475471
Πυροσβεστική
T 199

 

> ΦΟΡΕΙΣ
Ένωση Επαγγελματιών
Εμπόρων Θέρμης
T 2310463973
Ένωση Επαγγελματιών
Βασιλικών
T 6983005555
Ένωση Επαγγελματιών 
Μίκρας 
Τ 6948052400
Σύνδεσμος Αποστράτων
Αξιωματικών
«ΠΑΥΛΟΣ ΜΕΛΑΣ»
T 6942217799
Εφημερίδα Άποψη
T 2310486868

ΘΕΡΜΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313300746
ΚΑΠΗ Θέρμης
T 2310466534
Αγροτικός Συν. Θέρμης
T 2310462604

ΤΡΙΑΔΙ
Κέντρο Πολιτισμού Τριαδίου
T 2310467609
ΚΑΠΗ Τριαδίου
T 2310465460

ΝΕΑ ΡΑΙΔΕΣΤΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2310461297
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ραιδεστού
T 2310 465607
ΚΑΠΗ Ν. Ραιδεστού
T 2310465954

ΝΕΟ ΡΥΣΙΟ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071212
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ρυσίου
T 2392071373
ΚΑΠΗ Ν. Ρυσίου
T 2392072552
Πρόγραμμα Βοήθεια
στο Σπίτι Ν. Ρυσίου
T 2392072552

ΤΑΓΑΡΑΔΕΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071395
Κέντρο Πολιτισμού
Ταγαράδων
T 2392072165
ΚΑΠΗ Ταγαράδων
T 2392071772

ΒΑΣΙΛΙΚΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396330023
ΚΕΠ Βασιλικών
T 2396024040

ΚΑΠΗ Βασιλικών
T 2396022115
Βοήθεια Στο Σπίτι 
Βασιλικών
T 2396022355
Πνευματικό Πολιτιστικό
Κέντρο Βασιλικών
T 2396024010
Ειρηνοδικείο Βασιλικών
T 2396022940
ΕΛΤΑ Βασιλικών
T 2396022220
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Βασιλικών
T 2396022237
Θεατρική Ομάδα Βασιλικών  
Τ 6977.509784

ΛΑΚΚΙΑ
Εξωραϊστικός Πολιτιστικός
Σύλλογος
T 6972270575

ΣΟΥΡΩΤΉ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041260
ΚΑΠΗ Σουρωτής
T 2396041187
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Σουρωτής
T 2396041268

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041254
ΚΑΠΗ Αγ. Παρασκευής
T 6978582683
Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Αγ. Παρασκευής
T 2396041463

ΑΓΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041511
ΚΑΠΗ Αγίου Αντωνίου
T 2396041516
Γυναικείος Αγροτικός
Συνεταιρισμός
Αγίου Αντωνίου
T 2396041808
Πολιτιστικό Πνευματικό
Κέντρο Αγίου Αντωνίου
T 2396041740

ΛEΙΒΑΔΙ
Τ.Κ. Λειβαδίου 
και Γραφείο Εθελοντών
T 2396061336

ΠΕΡΙΣΤΕΡΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396051209

ΤΡΙΛΟΦΟΣ
Σύλλογος εθελοντών
Ανανηπτών
Τ 6937209514, 6948624605
Γραφείο Κοινότητας
T 2392030210
ΚΑΠΗ Τριλόφου
T 2392062057
Κέντρο Πολιτισμού
Τριλόφου
T 2392064360

ΠΛΑΓΙΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313337533
ΚΑΠΗ Πλαγιαρίου
T 2392063541
Κέντρο Πολιτισμού
Πλαγιαρίου
T 2392063324 
ΚΕΠ Μίκρας
T 2313337500

ΚΑΡΔΙΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392061105
ΚΑΠΗ Καρδίας
T 2392061555
Πολιτιστικό Κέντρο 
«Ο Ευμένης»
T 2392063163

ΚΑΤΩ ΣΧΟΛΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392091403
ΚΑΠΗ Κάτω Σχολαρίου
T 2932091999

> ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ
ΣΎΛΛΟΓΟΙ
Σωματείο Ποντίων
«Παναγία Σουμελά» 
Θέρμης
T 2310464844
Σύλλογος Θρακιωτών
Μανδριτσιωτών Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος Γηγενών 
Μακεδόνων Θέρμης 
«Μ. Αλέξανδρος»
T 2310463423
Σύλλογος Βλάχων Θέρμης-
Τριαδίου «Αγ. Νικόλαος»
T 2310463423
Σύλλογος Αυληαννητών
Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος εθελοντών 
Ανανηπτών  
Τ 6937209514, 6948624605 
Χορευτικός Όμιλος Θέρμης
T 6976851724
Σωματείο Αγ. Τρύφων
T 6973355400

Σύλλογος Φίλων Κρητικής
Παράδοσης (Ξαστεριά)
T 6937301703
Σύλλογος Σερραίων 
κατοίκων δήμου Θέρμης 
Τ 6983498276  
Πολιτιστικός Σύλλογος
«Ο Άγιος Γεώργιος» 
(Τριάδι)
T 6977344578
Λαογραφικός Σύλλογος
Ν. Ρυσίου «Αρετσού»
T / F 2392071333
Καλλιτεχνικός Μορφωτικός
Σύλλογος Ν. Ραιδεστού
«Βισάνθη»
T 2310383676
ΛΑ.ΧΟ.ΣΥ.ΒΑ.
6949127607
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Αγίας Παρασκευής
T 2396041958
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Σουρωτής «Η ΠΗΓΗ»
T 2396041479
Πολιτιστικός Σύλλογος
Αγίου Αντωνίου
T 6973331677
Πολιτιστικός Σύλλογος
Λιβαδιωτών
T 2396061211
Πολιτιστικός Σύλλογος
Περιστεράς
T 2396051377
Πολιτιστικός Σύλλογος
Τριλόφου
T 6948538937
Χορευτικός Όμιλος
Τριλόφου (Ζουμπάτ)
T 6958003550
Σωματείο Μικρασιατών
Κ. Σχολαρίου
2392091289
Σύλλογος Πολιτισμού και
Εθελοντισμού Κ. Σχολαρίου
T 2392091433
Σύλλογος Ποντίων
Κ. Σχολαρίου
«Ανέβζηγος Αροθυμία»
T 6938033817
Πολιτιστικός Σύλλογος 
Μονοπηγάδου
Τ 6944.430246
Εκπολιτιστικός – 
Εξωραϊστικός Σύλλογος 
Λακκιάς 
Τ 6972.270575
Πολιτιστικό Κέντρο Καρδίας 
«Ο Ευμένης» (Καρδία) 
Τ 6972.234241
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ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΕΙΣΤΕ ΜΕ ΤΟ ΔΗΜΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΟΜΙΔΗ ΤΟΥΣ

 
Δεν πετάμε τα ογκώδη οπουδήποτε, ούτε στους κάδους 

Έκκληση προς τους δημότες 
να μην πετάνε τα ογκώδη 
αντικείμενα οπουδήποτε 

ούτε να τα  αφήνουν στους κάδους 
απορριμμάτων, απευθύνει η Διεύ-
θυνση Καθαριότητας και Ανακύ-
κλωσης του Δήμου Θέρμης. Ως 
ογκώδη ορίζονται παλιά έπιπλα, 
στρώματα, άχρηστες ηλεκτρικές ή 
ηλεκτρονικές συσκευές, προϊόντα 
κηπουρικών εργασιών (κλαδιά, 
φύλλα, χόρτα κ.λπ.), Απόβλητα 
Εκσκαφών Κατασκευών και Κατε-
δαφίσεων (ΑΕΚΚ), επικίνδυνα απορ-
ρίµµατα σε µικρές ποσότητες όπως 
µπαταρίες, φάρµακα, συσκευασίες 
εντοµοκτόνων, λαµπτήρες κ.ο.κ. 
Για την αποκομιδή όλων αυτών 
μπορούν οι πολίτες να απευθύνο-
νται στον Δήμο, είτε με ένα τηλε-
φώνημα στο 2310 467110 ή στο 
15114 είτε μέσα από την πλατφόρμα 
Novoville την οποία μπορεί να κατε-
βάσει οποιοσδήποτε από το site 
του δήμου (www.thermi.gov.gr). H 
Διεύθυνση Καθαριότητας και Ανα-
κύκλωσης ενημερώνει τους δημότες 
ότι μπορούν να επικοινωνήσουν με 
τον Δήμο ώστε η αποκομιδή αυτών 
των αντικειμένων ή αποβλήτων 
να γίνεται προγραμματισμένα, σε 
προσυνεννοημένη ημέρα και ώρα. 
Η αποκομιδή μεμονωμένων οικιακών 
αποβλήτων (έπιπλα, συσκευές κ.λπ.) 
γίνεται δωρεάν. Για τα υπόλοιπα 
απόβλητα, κυρίως προϊόντα κηπου-
ρικής ή ΑΕΚΚ, υπάρχουν χρεώσεις 
αναλόγως της ποσότητας. Συγκεκρι-
μένα, για τα προϊόντα κηπουρικής, 
εφόσον είναι σε μεγάλες ποσότητες 
το κόστος μεταφοράς είναι: φορ-
τηγό 15 τόνων 30€/δροµολόγιο, 
φορτηγό 8 τόνων 20€/δροµολόγιο, 
ηµιφορτηγό 5€/δροµολόγιο. Όταν 
πρόκειται για υλικά που προέρχονται 
από µικροεπισκευές, η αποκοµι-
δή τους πραγµατοποιείται από το 
Τµήµα Καθαρισµού Κοινοχρήστων 
Χώρων και Ειδικών Συνεργείων 
της ∆ιεύθυνσης Καθαριότητας & 
Ανακύκλωσης χωρίς επιβάρυνση, 
εφόσον η προσωρινά αποθηκευόµε-
νη ποσότητά τους δεν υπερβαίνει 
κατ’ όγκο, το περιεχόµενο πέντε 
σάκων απορριµµάτων διαστάσεων 
50x100 εκατοστών ανά περίπτωση 
- το δε βάρος του κάθε σάκου δεν 
υπερβαίνει τα 10 κιλά- και πάντα υπό 
την προϋπόθεση ότι βρίσκονται µέσα 
σε κατάλληλη συσκευασία η οποία 
αντέχει το βάρος τους και δεν κατα-
στρέφεται ώστε να δυσκολεύει το 

έργο των εργατών αποκοµιδής και να 
δηµιουργεί προβλήµατα ασφάλειας. 
Σε κάθε άλλη περίπτωση η αποκοµι-
δή γίνεται κατόπιν αιτήµατος του 
ενδιαφερόµενου, µε προσωπικό 
και εξοπλισµό από τη ∆ιεύθυνση 
Καθαριότητας & Ανακύκλωσης του 
∆ήµου, υπό την προϋπόθεση ότι 
αυτά δεν είναι σε µεγάλες ποσότη-
τες, κατά την κρίση της υπηρεσίας, 
κατόπιν προσδιορισµού του όγκου 
µετά από επιτόπιο έλεγχο. Σε αυτές 
τις περιπτώσεις επιβάλλεται κόστος 
µεταφοράς ως ακολούθως: για 6 έως 
10 σακούλες μπάζων 2€/σακούλα, 
για 11 έως 20 σακούλες µπαζών 3€/
σακούλα, για 21 έως 30 σακούλες 
µπαζών 5€/σακούλα.  
Σύμφωνα με τον κανονισμό Καθαρι-
ότητα κάθε ενδιαφερόµενος δικαι-
ούται µία φορά στο εξάµηνο να 
αιτείται την αποκοµιδή ΑΕΚΚ από 
τον ∆ήµο. Σε κάθε περίπτωση αυτά 
τοποθετούνται εκτός των κάδων, σε 
σηµεία προσβάσιµα από τα συνερ-
γεία του ∆ήµου, κατόπιν επικοινωνί-
ας µε την ∆ιεύθυνση Καθαριότητας 
& Ανακύκλωσης. Σε περίπτωση που 
διαπιστωθεί ότι πρόκειται για ιδιαί-
τερα µεγάλες ποσότητες, τα απορ-
ρίµµατα µεταφέρονται για διάθεση 
σε χώρους που υποδεικνύονται 
εγγράφως από την Υπηρεσία, µε 
µέριµνα και δαπάνη του εκάστοτε 
υπόχρεου. Όταν η µεταφορά των 
ογκωδών απορριµµάτων γίνεται 
από τους ίδιους τους ιδιώτες σε υπο-
δεικνυόµενο αδειοδοτηµένο χώρο 
προσωρινής απόθεσης ογκωδών 
απορριµµάτων, δεν επιβάλλεται 
καµία χρέωση.

Ξεκίνησε 
το πλύσιμο των 
υπόγειων κάδων 
σε όλες τις 
Κοινότητες

Σε καθαρισμό των υπόγει-
ων κάδων απορριμμά-
των οι οποίοι βρίσκο-

νται στις Κοινότητες προχωρά ο 
Δήμος Θέρμης. Ειδικό όχημα του 
Δήμου με σύγχρονο εξοπλισμό και 
εργαζόμενοι της Καθαριότητας, 
θα βρίσκονται όλο το επόμενο 
χρονικό διάστημα και κατά τους 
θερινούς μήνες στους δρόμους, 
ακολουθώντας τα απορριμματο-
φόρα του δήμου στην διάρκεια 
της αποκομιδής και πλένοντας 
τους υπόγειους κάδους και τους 
εξωτερικούς χώρους γύρω απ’ 
αυτούς. Με τον προγραμματισμό 
που έχει γίνει από την Διεύθυν-
ση Καθαριότητας και τον αρμό-
διο αντιδήμαρχο Στέλιο Γκιζάρη, 
καθημερινά θα πλένονται κάδοι, 
κάτι που σημαίνει πως σε εύλογο 
και σύντομο χρονικό διάστημα θα 
έχει ολοκληρωθεί το πλύσιμο όλων 
των υπόγειων κάδων. 
“Το τακτικό πλύσιμο των κάδων 
είναι η απάντηση σε ένα βασικό 
και απολύτως δικαιολογημένο 
αίτημα των συνδημοτών μας. Είμα-
στε αποφασισμένοι να κάνουμε 
ό,τι χρειάζεται για ένα Δήμο πιο 
καθαρό και πιο φιλικό προς τους 

κατοίκους και τους επισκέπτες 
του. Για μας η καθαριότητα στο 
Δήμο μας και η διασφάλιση της 
δημόσιας υγείας, είναι κεντρικός 
πυλώνας του σχεδιασμού μας”, 
σημείωσε ο κ. Γκιζάρης ο οποίος 
θα επιβλέπει την όλη διαδικασία.
Την Τετάρτη 26 Απριλίου πραγ-
ματοποιήθηκε το πλύσιμο και η 
απολύμανση των υπόγειων κάδων 
στην πλατεία Παραμάνα στη Θέρμη 
καθώς και πλύσιμο όλων των γύρω 
δρόμων.
«Γίνεται μία μεγάλη προσπά-
θεια με το ανθρώπινο δυναμικό 
του Δήμου και όλα τα μέσα που 
διαθέτει η αρμόδια υπηρεσία να 
ικανοποιηθεί πιο άμεσα και πιο 
αποτελεσματικά το δίκαιο αίτημα 
των συνδημοτών μας για ένα δήμο 
με διασφαλισμένη την υγιεινή των 
κατοίκων του» τονίζει ο Αντιδή-
μαρχος Καθαριότητα και υπενθυ-
μίζει πως σε κάθε περίπτωση, είναι 
απαραίτητη η τήρηση των βασικών 
κανόνων καθαριότητας από τους 
πολίτες και ιδιαίτερα τους μήνες 
του καλοκαιριού».
Ενδεικτικά αναφέρεται πως:
- Δεν πρέπει να αφήνουμε σκουπί-
δια έξω από τους κάδους. Ακόμη κι 
αν ο κάδος της γειτονιάς μας είναι 
γεμάτος, αναζητούμε τον αμέσως 
επόμενο κοντινό που βρίσκεται 
στα 30 μέτρα περίπου και αφήνου-
με εκεί τα απορρίμματά μας και σε 
καμία περίπτωση δεν τα “πετάμε” 
έξω από ένα γεμάτο κάδο.
- Χρησιμοποιούμε σακούλες απορ-
ριμμάτων τις οποίες δένουμε καλά.
- Δεν μετακινούμε τους κάδους 
από τη θέση τους.
- Χρησιμοποιούμε τα μικρά καλά-
θια των πλατειών και των πεζο-
δρομίων ΜΟΝΟ για τα μικρά 
αντικείμενα.
Η Ποιότητα Ζωής είναι υπόθεση 
όλων μας! Όλοι μαζί εργαζόμαστε 
για έναν καθαρό Δήμο.


